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Primeiros formandos de Arquitetura apresentam projetos de conclusão 

Por Manuela Ferreira

COM FOTO

Os primeiros formandos do curso de Arquitetura e Urbanismo da Católica entregaram os projetos de conclusão, ontem (04), em clima de confraternização. O evento reuniu parte dos professores e estudantes da graduação. A turma pioneira conta com seis alunos, que apresentarão os trabalhos para uma banca examinadora nos dias 10 e 11 deste mês.  Os concluintes são Ulisses Maciel, Polyana Soares, Anderson Havro, Daniela Espósito, Polyana Frazão e Fabíola Hazin. 

Nos seis últimos meses, eles prepararam seis projetos arquitetônicos sob a orientação dos professores Augusto Aragão, Ricardo Pessoa de Melo, Isabella Trindade, Paula Maciel, Maria de Lourdes Nóbrega e Amélia Reynaldo. Critérios como a viabilidade e qualidade técnica marcam os trabalhos. Ulisses Maciel, por exemplo, projetou o museu de arte multimídia do Recife. Polyana Frazão se dedicou ao projeto de uma clínica de fisioterapia e reabilitação motora. 

Já Anderson Hazin defenderá trabalho sobre a casa do estudante da Católica. A estudante Polyana Soares, natural do município de Bom Conselho, no Agreste do Estado, projetou um centro de formação profissionalizante para o município. Um modelo de parque para o bairro de Boa Viagem, por sua vez, foi o tema do trabalho de Fabíola Hazin. Por fim, Daniela Espósito planejou uma intervenção urbanística para a Avenida 17 de Agosto, em Casa Forte.

A coordenadora do curso, professora Andréa Câmara, destacou que a formação dos estudantes servirá de referência para os colegas. “Hoje, a graduação conta com 250 alunos. Acompanhamos de perto a evolução e o empenho de cada um deles. Estamos certos de que a Católica reúne muitos talentos e está formando grandes profissionais na área”, comemorou a coordenadora. 

Reitor participa de encontro sobre teologia no Rio

Por Taciana Góes

O Reitor da Católica, Padre Pedro Rubens, está participando nesta semana da 10ª Assembléia da Conferência das Instituições Católicas de Teologia (CICT), no Rio de Janeiro. Desde segunda-feira (4), ele está na capital carioca, com os professores Gilbraz Aragão e Degislando Nóbrega, ambos do Departamento de Teologia. 

O tema A Teologia na Sociedade Atual: Religiões, Culturas e Justiça será debatido, até sexta-feira (8), na Pontifícia Universidade Católica (PUC-Rio). Estão programados painéis sobre: Teologia e o desafio das religiões; Unidade da fé e pluralismo cultural; Teologia, globalização, justiça. 

Atualmente, a CICT vem se reestruturando, com o novo Conselho Diretor, composto por membros de todo o mundo, com o objetivo de congregar a comunidade de estudos teológicos num trabalho internacional. 

No evento, também está havendo espaço para troca de experiências e para discussões sobre como aplicar, na prática, os assuntos abordados durante a semana. Estes momentos prometem ser muito ricos, já que representantes de diversos países, como Canadá, Portugal e Índia, estão reunidos no local. 

Há mais de 30 anos, a CICT existe como um setor da Federação Internacional das Universidades Católicas (FIUC), articulando com diversas entidades teológicas. A Universidade Católica de Pernambuco foi convidada a participar do evento pelo presidente da CICT e diretor do Departamento de Teologia da PUC (Rio), Nilo Agostini. 

Coordenador do MBA em Gestão de Negócios fala sobre microempresa na TV
Por Glaucio Alves e Manoela Carina

O coordenador do MBA em Gestão de Negócios da Católica, o consultor Adilson Celestino, participou, na última segunda-feira (04), do programa “Pernambuco em Debate”, na emissora Estação TV, canal 14. O tema abordado foi gestão de micro e pequenas empresas e oportunidades para os futuros gestores. O objetivo foi discutir sobre as dificuldades e desafios que os micro-empresários enfrentam na implantação de seus empreendimentos.

Durante a entrevista, o consultor disse que a Região Metropolitana do Recife, assim como as grandes metrópoles do mundo, apresenta a tendência de se voltar mais para a área de serviços. Adilson ainda ressaltou a necessidade da formação acadêmica para obter sucesso nos negócios. “Acabou o tempo do amadorismo, negócio só se faz com estudo e especialização”. De acordo com ele, cerca de 70% das micro e pequenas empresas fecham até o primeiro ano, por inexperiência de gestão.

O MBA em Gestão de Negócios já está na 3ª turma. Coordenado por Adilson, o curso oferece 40 vagas, tem uma carga horária de 360 horas. “O diferencial do nosso curso são os profissionais com titulação acadêmica que compõem o corpo docente, todos atuam no mercado de trabalho, e a programação dos cursos que têm como ponto forte a gestão”, afirmou a coordenadora do Espaço Executivo da Católica, Evânia Pincovsky.
Madrigal apresenta recital no dia 20

Por Manoela Carina
O Madrigal da Unicap apresenta recital natalino, no dia 20 de dezembro, às 20h, no térreo do bloco G. Serão interpretadas peças dos autores Mozart, com “Glória in Excelsis Deo”, da Missa XII, “Exultate Jubilate K.165” e o “Te Deum K.141”; e Saint-Säens, com “Oratório de Natal”. A apresentação faz parte da programação da festa de Natal dos funcionários e professores da Católica.

Flor de Maracujá realiza apresentação fora da Universidade

Por Manoela Carina
FOTO DO PROJ MEMÓRIA NA PASTA DAS FOTOS
No último domingo (3), o grupo de choro da Católica Flor de Maracujá fez uma apresentação no auditório da Livraria Cultura. Esta foi a primeira apresentação fora da Universidade. 

O grupo, formado por nove integrantes, alunos, ex-alunos e funcionários da Católica, abriu a programação do mês de dezembro da Livraria com a canção “Lua Branca” de Chiquinha Gonzaga. O figurino lembrava os anos 20, com os homens vestindo suspensório, boina e gravata borboleta, e as mulheres estavam vestidas no estilo melindrosa.

Na seqüência do repertório estavam “Naquele Tempo”, de Pichinguinha e Benedicto Lacerda; “Galo Garnizé”, de Antônio Almeida, Luiz Gonzaga e Miguel de Lima; “Titco-tico no fubá”, de Zequinha Abreu; “Vatapá”, de Dorival Caymmi, entre outros choros conhecidos pelo grande público.

Para finalizar a apresentação, que teve uma hora de duração, o Flor de Maracujá tocou a música “Brasileirinho”, de Waldir Azevedo, e os integrantes foram aplaudidos de pé por mais de 150 pessoas. 
Corrupção é tema de evento promovido pela CGU

Por Glaucio Alves
A Pró-reitoria Comunitária (Procom) está disponibilizando as fichas de inscrição para evento que marca o Dia Internacional Contra a Corrupção, celebrado no próximo sábado (9). O evento é promovido pela Controladoria Geral da União (CGU) e vai acontecer na próxima segunda-feira (11), às 18h30, no auditório do Banco Central do Brasil, em Santo Amaro. No encontro serão debatidas alternativas e experiências de combate à corrupção e o fomento ao controle social. O seminário é voltado para conselheiros municipais e lideranças locais de diversos segmentos.
Economia dá mais ênfase ao comércio exterior e negócios internacionais

Por Manuela Ferreira
Os estudantes que optaram pelo curso de Ciências Econômicas no vestibular 2007 da Católica encontrarão uma grade curricular reformulada, voltada para o comércio exterior e negócios internacionais. O novo perfil, explica o coordenador do curso, Prof. Dr. Thales Castro, está mais dinâmico e concentrado nas novas exigências do mercado,  e deverá entrar em vigor no próximo semestre. “A novidade acompanha a tradição e excelência do curso de Economia da Católica, que está completando 55 anos, assim como a Universidade”, explica Castro. Estão sendo oferecidas 60 vagas para o curso, em única entrada, no turno da noite.

Entre as mudanças estão a inclusão de disciplinas ligadas ao mercado de capitais e gestão financeira. “Nos próximos anos, o Brasil e Pernambuco estarão passando por mudanças  econômicas significativas. No curso, os estudantes terão a chance de compreender os processos a partir do contexto atual, que envolve a consolidação dos blocos econômicos internacionais e a globalização”, analisa o professor. 

O projeto pedagógico do curso deve inovar em outro ponto: será o único do país a oferecer a disciplina de Teoria dos Jogos, conceito que teve contribuição do matemático John Nash. “A matéria pretende descrever o comportamento econômico a partir do estudo de situações-chave”, afirma Thales Castro. Informações pelo fone (81) 2119-4173.

Cartões de inscrição estarão disponíveis a partir do dia 7

Os cartões de inscrição dos candidatos ao vestibular 2007 da Católica estarão disponíveis no site www.unicap.br, no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da Comissão de Aplicação do Vestibular (Coave) poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da Coave, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h. As provas serão realizadas nos dias 16 e 17 de dezembro. 

Os candidatos aprovados vão estudar numa das melhores universidades do Nordeste. Os novos alunos vão fazer parte de uma instituição que tem como marcas registradas a tradição e qualidade. Com 55 anos de fundação, a Católica já formou mais de 55 mil alunos. Atualmente, a Unicap possui cerca de 15 mil alunos distribuídos nos 33 cursos de graduação, 31 de especialização, quatro MBAs, além de seis mestrados.

O corpo docente é formado por 491 professores, sendo 49 graduados, 86 especialistas, 244 mestres e 112 doutores. Com 10 prédios construídos numa área de 64.024 m², a Católica oferece a seus alunos 194 laboratórios, vários auditórios e salas diversas. A Universidade também dispõe de três clínicas-escolas, nas áreas de Psicologia, Fonoaudiologia, Fisioterapia e Terapia Ocupacional. Na área de Comunicação, a Católica conta com duas agências experimentais, uma de Relações Públicas e outra de Publicidade e Propaganda. 

Já na área de Direito, a Universidade dispõe de 10 núcleos de práticas jurídicas em diversos bairros da Região Metropolitana do Recife, através dos quais os estudantes prestam assessoria jurídica de graça à população. Em parceria com o Tribunal de Justiça de Pernambuco, a Católica conta também com o Fórum Universitário, que funciona como Juizado de Pequenas Causas. Os alunos da Unicap dispõem ainda com uma empresa júnior multidisciplinar, que oferece consultoria a empresas públicas e privadas.

A biblioteca da Católica é uma das maiores e melhores do Nordeste. Totalmente climatizada e informatizada, oferece um acervo de 128.718 títulos com 397.033 exemplares. Para estimular a formação de futuros pesquisadores, a universidade oferece mais de 300 bolsas de iniciação científica. Os alunos também dispõem de um programa de intercâmbio estudantil com diversas universidades do exterior, grupos de voluntariado, atividades esportivas e culturais. A universidade oferece ainda um sistema de concessão de bolsas e crédito educativo. Informações pelo telefone (81) 2119-4143. 

Confira a relação dos 29 cursos oferecidos: 

Administração de Empresas

Arquitetura e Urbanismo

Ciências Biológicas

Ciências Contábeis

Ciências da Computação

Ciências Econômicas

Direito

Engenharia Ambiental

Engenharia Civil

Engenharia Química

Filosofia

Física

Fisioterapia

Fonoaudiologia

História

Jornalismo

Letras - Português

Letras – Português/Espanhol

Letras – Português/Inglês

Matemática

Pedagogia

Psicologia

Publicidade e Propaganda

Química

Relações Públicas

Serviço Social

Teologia

Terapia Ocupacional

Turismo 

Inscrições  para mestrados vão até o dia 15

Por Arthur Cunha
As inscrições para os mestrados em Desenvolvimento de Processos Ambientais e em Engenharia Civil estão abertas até o dia 15 de dezembro. Já os interessados em participar da seleção para o Mestrado em Ciências da Religião têm até o dia 5 de janeiro para se inscrever. A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Confira abaixo a lista dos cursos, período de inscrição e vagas. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Desenvolvimento de Processos Ambientais

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 20

Engenharia Civil

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 18

Ciências da Religião 

Inscrições: até 5 de janeiro

Vagas: 20

Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

Flui arrecada presentes de Natal

Por Arthur Cunha

Vinculado à Pastoral da Católica, o Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui) está arrecadando presentes de Natal para crianças carentes de uma creche na comunidade do caranguejo, em Olinda, - por meio da campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. 

Os interessados em contribuir com a iniciativa devem dirigir-se à sala da Pastoral, no térreo do bloco A, onde há uma árvore de Natal com os nomes das setenta crianças da creche. Em seguida, a pessoa deve pegar um dos nomes, comprar um presente entre R$ 5,00 e R$ 10,00 e entregar no mesmo local. A campanha tem validade até o dia 8 de dezembro, já que no primeiro final de semana de dezembro o Flui realiza a festa de Natal da creche. 

Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano.

CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119-4186.
