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Nove alunos de Jornalismo da Católica são aprovados para estágio na Globo

Por Taciana Góes

Dos dez estudantes aprovados na seleção de estagiários de Jornalismo da Globo Nordeste, nove são da Católica. A lista foi divulgada nesta quarta-feira (6). Eduardo Travassos e Natália Amorim vão atuar no Portal PE360 graus. Já Alexandre Arditti, Aline Marques, Fábia Raposo, Gustavo Paes, Juliana Ramos, Sarah Cordeiro e Tatiana Roma vão trabalhar na produção dos telejornais. 

O aluno do 7º período de Jornalismo e ex-estagiário da Assessoria de Comunicação da Católica (Assecom) Eduardo Travassos considerou a dinâmica de grupo a etapa mais difícil. “Estava muito tenso, mas depois da última etapa (entrevista individual) fiquei confiante”, comenta, satisfeito com o resultado. Travassos considerou o estágio na Assecom fundamental para a aprovação. “Agora vou utilizar toda a experiência que tive no Boletim Eletrônico da Católica, no portal (PE 360 Graus)“, adianta. 

Para o coordenador de Jornalismo, professor Ricardo Mello, o resultado confirma a excelência do curso. “A Católica alia a teoria e a prática, proporcionando uma ampla formação aos estudantes. O destaque na seleção, entretanto, também é fruto das habilidades dos nossos alunos”, comemorou.

Os estudantes devem comparecer ao Departamento de Recursos Humanos da Globo, em Olinda, no dia 20 de dezembro, às 9h, portando carteira de trabalho, CPF (original e cópia), título de eleitor (original e cópia), histórico escolar (original e cópia), comprovante de residência (original e cópia) e reservista (original e cópia). Antes de serem admitidos, os selecionados devem fazer exames médicos. O estágio está previsto para começar no dia 1º de fevereiro de 2006.  

Prazo para admissão extra-vestibular vai até o dia 19

Por Manuela Ferreira

Portadores de diploma de curso superior, concluintes da Católica ou alunos que queiram ser transferidos de outra instituição de ensino superior para a Universidade devem ficar atentos. O prazo para ingresso extra-vestibular da Católica foi ampliado até o dia 19 de dezembro. Os interessados já podem procurar a sala de protocolo da Seção de Admissão, no térreo do bloco R. As inscrições devem ser feitas de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h 30 e das 13h30 às 16h.

Para ingresso por transferência ou como portador de diploma de outra instituição de ensino superior, é necessário o pagamento de R$ 75,00. Para portadores de diploma ou concluintes 2006.2 da Católica, a taxa custa R$ 55,00.  

Estão sendo oferecidas vagas para os cursos de Administração, Ciências Contábeis e Econômicas, Jornalismo, Publicidade e Propaganda, Relações Públicas, Serviço Social, Turismo, Direito, Ciências Biológicas, Fisioterapia, Fonoaudiologia, Psicologia, Terapia Ocupacional, Arquitetura e Urbanismo, Ciências da Computação, Engenharias Ambiental, Civil e Química, Licenciaturas em Física, Química e Matemática,  Filosofia, História, Letras (Português, Inglês e Espanhol), Pedagogia e Bacharelado em Teologia. Para saber o número de vagas e conferir a documentação necessária, clique aqui. Informações: 21194132.

Inscrições para cursos de especialização começam segunda (10)

Por Manuela Ferreira
Começam na próxima segunda-feira (10) as inscrições para os 31 cursos de especialização oferecidos pela Católica para o próximo ano letivo. O prazo termina no dia 10 de fevereiro. As inscrições podem ser feitas pela internet, no site www.unicap.br. A seleção dos alunos - que será realizada após a entrega da documentação necessária - acontecerá nos dias 12 e 13 de fevereiro. A divulgação dos selecionados, por sua vez, acontecerá no dia 14 de fevereiro.

Estão sendo oferecidas vagas para os cursos de Arte Educação; Audiologia; Ciência Política: Teoria e Prática Política no Brasil; Ciências Criminais; Ciências da Religião para Educação Religiosa; Coordenação Pedagógica; Dependências Químicas; Direito Processual Civil; Direito Tributário; Direitos Humanos; Educação Especial; Educação Infantil; Ensino de Matemática; Finanças Corporativas; Gestão Escolar; História Regional do Brasil: Nordeste; Intervenções em Psicologia Clínica; Jornalismo Cultural; Linguagem; Logística Estratégica; Manejo de Recursos Naturais; Motricidade Oral; Psicologia nas Organizações; Redes de Computadores; Relações Internacionais na Era da Globalização; Saúde Mental e Reinserção Social; Serviço Social na Área de Saúde; Serviço Social na Área Jurídica e Sexualidade Humana. Os horários e turnos ainda não foram definidos, e deverão ser divulgados até o final do mês. As aulas começarão no dia 15 de março.

Somente participarão do processo de seleção os candidatos que entregarem, até o dia 10 de fevereiro, os seguintes documentos: currículo, histórico escolar, cópias autenticadas do diploma de graduação, identidade e CPF (apresentando os originais a autenticação será feita pela secretaria) e uma foto 3X4. Os documentos poderão ser enviados pelo correio (mediante postagem da documentação até o dia 10 de fevereiro) ou na Secretaria dos Cursos de Especialização - rua Nunes Machado, 42, Bloco J, sala 019, Boa Vista, das 14h às 21h.

Os candidatos selecionados poderão emitir pela Internet o boleto referente ao pagamento da primeira parcela (matrícula). O pagamento poderá ser efetuado na rede bancária. Após o pagamento entregar na secretaria cópia do boleto quitado para realização da matrícula. Informações: (81)21194134. 

Madrigal apresenta recital no dia 20

Por Manoela Carina
O Madrigal da Unicap apresenta recital natalino, no dia 20 de dezembro, às 20h, no térreo do bloco G. Serão interpretadas peças dos autores Mozart, com “Glória in Excelsis Deo”, da Missa XII, “Exultate Jubilate K.165” e o “Te Deum K.141”; e Saint-Säens, com “Oratório de Natal”. A apresentação faz parte da programação da festa de Natal dos funcionários e professores da Católica.
Economia dá mais ênfase ao comércio exterior e negócios internacionais

Por Manuela Ferreira
Os estudantes que optaram pelo curso de Ciências Econômicas no vestibular 2007 da Católica encontrarão uma grade curricular reformulada, voltada para o comércio exterior e negócios internacionais. O novo perfil, explica o coordenador do curso, Prof. Dr. Thales Castro, está mais dinâmico e concentrado nas novas exigências do mercado,  e deverá entrar em vigor no próximo semestre. “A novidade acompanha a tradição e excelência do curso de Economia da Católica, que está completando 55 anos, assim como a Universidade”, explica Castro. Estão sendo oferecidas 60 vagas para o curso, em única entrada, no turno da noite.

Entre as mudanças estão a inclusão de disciplinas ligadas ao mercado de capitais e gestão financeira. “Nos próximos anos, o Brasil e Pernambuco estarão passando por mudanças  econômicas significativas. No curso, os estudantes terão a chance de compreender os processos a partir do contexto atual, que envolve a consolidação dos blocos econômicos internacionais e a globalização”, analisa o professor. 

O projeto pedagógico do curso deve inovar em outro ponto: será o único do país a oferecer a disciplina de Teoria dos Jogos, conceito que teve contribuição do matemático John Nash. “A matéria pretende descrever o comportamento econômico a partir do estudo de situações-chave”, afirma Thales Castro. Informações pelo fone (81) 2119-4173.

Cartões de inscrição estarão disponíveis a partir de amanhã

Os cartões de inscrição dos candidatos ao vestibular 2007 da Católica estarão disponíveis no site www.unicap.br, no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da Comissão de Aplicação do Vestibular (Coave) poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da Coave, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h. As provas serão realizadas nos dias 16 e 17 de dezembro. 

Os candidatos aprovados vão estudar numa das melhores universidades do Nordeste. Os novos alunos vão fazer parte de uma instituição que tem como marcas registradas a tradição e qualidade. Com 55 anos de fundação, a Católica já formou mais de 55 mil alunos. Atualmente, a Unicap possui cerca de 15 mil alunos distribuídos nos 33 cursos de graduação, 31 de especialização, quatro MBAs, além de seis mestrados.

O corpo docente é formado por 491 professores, sendo 49 graduados, 86 especialistas, 244 mestres e 112 doutores. Com 10 prédios construídos numa área de 64.024 m², a Católica oferece a seus alunos 194 laboratórios, vários auditórios e salas diversas. A Universidade também dispõe de três clínicas-escolas, nas áreas de Psicologia, Fonoaudiologia, Fisioterapia e Terapia Ocupacional. Na área de Comunicação, a Católica conta com duas agências experimentais, uma de Relações Públicas e outra de Publicidade e Propaganda. 

Já na área de Direito, a Universidade dispõe de 10 núcleos de práticas jurídicas em diversos bairros da Região Metropolitana do Recife, através dos quais os estudantes prestam assessoria jurídica de graça à população. Em parceria com o Tribunal de Justiça de Pernambuco, a Católica conta também com o Fórum Universitário, que funciona como Juizado de Pequenas Causas. Os alunos da Unicap dispõem ainda com uma empresa júnior multidisciplinar, que oferece consultoria a empresas públicas e privadas.

A biblioteca da Católica é uma das maiores e melhores do Nordeste. Totalmente climatizada e informatizada, oferece um acervo de 128.718 títulos com 397.033 exemplares. Para estimular a formação de futuros pesquisadores, a universidade oferece mais de 300 bolsas de iniciação científica. Os alunos também dispõem de um programa de intercâmbio estudantil com diversas universidades do exterior, grupos de voluntariado, atividades esportivas e culturais. A universidade oferece ainda um sistema de concessão de bolsas e crédito educativo. Informações pelo telefone (81) 2119-4143. 

Confira a relação dos 29 cursos oferecidos: 

Administração de Empresas

Arquitetura e Urbanismo

Ciências Biológicas

Ciências Contábeis

Ciências da Computação

Ciências Econômicas

Direito

Engenharia Ambiental

Engenharia Civil

Engenharia Química

Filosofia

Física

Fisioterapia

Fonoaudiologia

História

Jornalismo

Letras - Português

Letras – Português/Espanhol

Letras – Português/Inglês

Matemática

Pedagogia

Psicologia

Publicidade e Propaganda

Química

Relações Públicas

Serviço Social

Teologia

Terapia Ocupacional

Turismo 

Inscrições  para mestrados vão até o dia 15

Por Arthur Cunha
As inscrições para os mestrados em Desenvolvimento de Processos Ambientais e em Engenharia Civil estão abertas até o dia 15 de dezembro. Já os interessados em participar da seleção para o Mestrado em Ciências da Religião têm até o dia 5 de janeiro para se inscrever. A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Confira abaixo a lista dos cursos, período de inscrição e vagas. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Desenvolvimento de Processos Ambientais

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 20

Engenharia Civil

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 18

Ciências da Religião 

Inscrições: até 5 de janeiro

Vagas: 20

Professora ministra mini-curso na Bahia

Por Manoela Carina

A professora do Departamento de Biologia Erideise Gurgel da Costa participou, entre os dias 27 de novembro e 1º de dezembro, do 38º Congresso Brasileiro de Otorrinolaringologista e Cirurgia Cérvico-Facial, em Salvador. 

No evento, a docente dirigiu um minicurso intitulado “Doença de Parkinson: avaliação da voz e da deglutição”, e apresentou quatro temas livres abordando diversas pesquisas que realiza na Universidade. Entre elas a Síndrome Cornélia do Langi e Doença de Parkinson. 

Em março de 2007, está previsto o lançamento do livro Doença de Parkinson: uma visão multidiciplinar, organizado pela professora, juntamente com colegas da equipe de mestrado da Católica. 

Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

Flui arrecada presentes de Natal

Por Arthur Cunha

Vinculado à Pastoral da Católica, o Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui) está arrecadando presentes de Natal para crianças carentes de uma creche na comunidade do caranguejo, em Olinda, - por meio da campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. 

Os interessados em contribuir com a iniciativa devem dirigir-se à sala da Pastoral, no térreo do bloco A, onde há uma árvore de Natal com os nomes das setenta crianças da creche. Em seguida, a pessoa deve pegar um dos nomes, comprar um presente entre R$ 5,00 e R$ 10,00 e entregar no mesmo local. A campanha tem validade até o dia 8 de dezembro, já que no primeiro final de semana de dezembro o Flui realiza a festa de Natal da creche. 

Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano.

CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119-4186.

Governo espanhol oferece bolsas de pós-graduação, mestrado ou doutorado

Por Manoela Carina
Os Interessados em realizar estudos de pós-graduação, mestrado e doutorado em língua e cultura na Espanha, terão uma boa oportunidade. Até o dia 29 de dezembro, estão abertas as candidaturas ao programa de bolsas MAEC (Ministério de Assuntos Exteriores da España y Coorporación). Este é o principal programa de bolsas do governo espanhol para o período 2007 e 2008 em universidades daquele país.

Para solicitar o benefício, o candidato tem que ter até 35 anos de idade, titulação necessária para ingresso no curso solicitado; possuir documento de passaporte válido; título universitário superior e conhecimento da língua espanhola para acompanhamento do curso e apresentar um endereço eletrônico seguro, que será usado para as notificações. As inscrições devem ser feitas pelo site oficial da instituição www.becasmae.es

