Recife, 8 de novembro de 2006 ano 5

Vice-cônsul dos Estados Unidos faz palestra na Católica

Por Manuela Ferreira

A vice-cônsul dos Estados Unidos no Recife, Rebecca Morgan, proferiu palestra, na noite de ontem (7), para os alunos do curso de Economia da Católica. A diplomata, que serve no consulado recifense desde 2004, falou sobre o sistema político norte-americano, destacando as semelhanças e diferenças entre o federalismo brasileiro e dos EUA. Na ocasião, Rebecca Morgan comentou a eleição para a Câmara dos Representantes (deputados) norte-americana, realizada nesta terça-feira (7), na qual os democratas venceram os republicanos com ampla vantagem. 

De acordo com a vice-cônsul, responsável pelo setor de emissão de passaportes, a “midterm elections”, como é chamada a eleição para a câmara dos deputados e senadores, contribui para a definição dos rumos da política norte-americana. “Nas eleições, são os votos distritais que apontam quais partidos têm prestígio nas regiões do país”, explicou. Segundo Rebecca Morgan, Brasil e EUA têm em comum a defesa da democracia e da liberdade. 

“Embora o voto não seja obrigatório nos Estados Unidos, é grande o número de eleitores a cada pleito. A cada quatro anos, o clima de eleição toma conta do país, expondo as diferentes visões do eleitorado dos 50 estados americanos”, analisou Rebecca Morgan. A diplomata destacou, ainda, que a relação entre os dois países vive, hoje, uma de suas melhores fases. 

Prorrogada a inscrição para o Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais

Por Glaucio Alves
Foi prorrogado para o dia 15 de dezembro o prazo de inscrição para o Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, turma 2007. As inscrições continuam sendo feitas pela internet, através do site www.unicap.br/proespe. Os candidatos devem entregar os documentos exigidos na Secretaria de Pós-graduação da Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (Proespe), na Rua Almeida Cunha, nº 245, Bairro Boa Vista, sala 303 do bloco G4, no campus da Católica, das 8h30 às 11h e das 14h30 às 17h. As aulas começam ainda no primeiro semestre de 2007. Informações pelo telefone 2119-4369. Confira abaixo o novo calendário do processo seletivo.
Calendário

Prova de Conhecimento

Data: 03/01/07

Hora: 8h30 às 12h30

Divulgação dos resultados da prova de conhecimento

Data: 05/01/07

Hora: 9h

Prova de Língua estrangeira

Data:05/01/07

Hora: 14h às 17h

Entrevista

Data: 8 e 9/01/07

Hora: 8h às 12h e das 14h às 18h

Divulgação do resultado final

Data: 11/01/07

Hora: 16h

Inscrições para o vestibular vão até 10 de novembro

Por Christiano Vasconcellos  
As inscrições para o Vestibular 2007.1 da Católica estão abertas até 10 de novembro e devem ser feitas exclusivamente pelo site da Universidade (www.unicap.br). As provas acontecerão nos dias 16 (das 8h às 13h) e 17 (das 8h às 12h) de dezembro. A taxa para participar do processo seletivo é de R$ 75,00. 

Através do site, o candidato pode imprimir o boleto bancário para pagar a taxa de inscrição. O pagamento pode ser feito até o dia 13 de novembro em qualquer agência do Banco Real ou em um banco do sistema de compensação nacional. 

O cartão de inscrição estará disponível no endereço eletrônico no período de 20 a 24 de novembro ou na Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), no térreo do bloco A, das 10h às 20h. O ‘fera’ deve apresentar, no ato, documento de identificação. Outras informações podem ser obtidas com o presidente da Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), professor Reginaldo Lourenço, pelo 2119-4143.

Católica convida feras para conhecerem os locais de prova do Vestibular 2007

Por Glaucio Alves
A Católica convida os vestibulandos para, nesta sexta-feira (10), das 15h às 19h, visitarem a Universidade e conhecerem os blocos onde farão as provas do vestibular 2007. Na ocasião, os feras inscritos, que não tiveram a oportunidade de participar da 1ª Jornada Portas Abertas, poderão pegar a camisa exclusiva do vestibular e conhecer os laboratórios, a biblioteca e as salas de aula, além de assistir às apresentações dos grupos artísticos da Católica.   

Em carta enviada pelo Reitor, Padre Pedro Rubens, a cada um dos vestibulandos inscritos foi informado também que, no período de 20 de novembro a 15 de dezembro, eles vão poder usufruir de toda a infra-estrutura da biblioteca para realizar seus estudos. Nesse período, a biblioteca só estará aberta para atender os alunos, ex-alunos e os vestibulandos. 

Na carta foi comunicado ainda que, nos dias do vestibular (16 e 17 de dezembro), os pais e acompanhantes dos vestibulandos contarão com uma programação especial da biblioteca, que inclui vigílias de oração, dinâmicas de grupo, sessões de relaxamento, aferição de pressão e exibição de filmes.

Coordenadora do NPCIAMB participa de simpósio no Japão

Por Glaucio Alves
A coordenadora do Núcleo de Pesquisas em Ciências Ambientais da Católica (NPCIAMB), Profa. Dra. Galba Takaki, vai participar do 9º International Symposium of the Research Center for Pathogenic Fungi and Microbial Toxicoses (RC-PFMT). O evento vai ser realizado de 9 a 22 de dezembro no Natural History Museum and Institute, na cidade de Chiba, no Japão. 

A professora Galba também vai realizar pesquisas relativas ao projeto “Studies on Species Diversity of Microfungi in Brazilian Soil, Specially Ecology and Distribuition of Mycotoxin Producing Fungi and Opportunistic Pathogenic Fungi for Humans”. A pesquisa faz parte do intercâmbio científico, estabelecido com o Dr. Yoshizako Horie, por meio de convênio firmado entre a Católica e a Universidade de Chiba.

Antes da viagem ao Japão, a coordenadora do NPCIAMB vai fazer parte do grupo de conferencistas do Second Brazilian Symposium on Petroleum Biotecnology Old and New Energy Sources (II-BSPB), que acontecerá dias 16 e 17 de novembro em Natal, no Rio Grande do Norte. 

A professora ainda está com viagem marcada para participar entre os dias 28 de novembro a 1º de dezembro do X Encontro Nacional de Microbiologia Ambiental (X Enama), em Goiânia, Goiás. 

Ela fará parte da mesa-redonda “Comunidades Microbianas e Remediação”. 

Técnico de handebol lança livro sexta-feira

Por Glaucio Alves
O técnico da equipe de handebol feminino da Católica, Iberê Caldas Souza Leão, está lançando, na próxima sexta-feira (10), no Espaço Cultural da Universidade, às 19h, o livro “O Desporto na Escola”. Na obra, o técnico destaca as novas formas de utilização do esporte nas escolas, como uma pista de skate e uma parede de escalada, além de vôlei, basquete e handebol, atividades tradicionais.

O técnico também destaca, em seu livro, os valores da competição, o treinador dentro da escola e a relação do desporto com a ética e a cidadania. Iberê está trabalhando nesse projeto há dois anos.

Alunos de Jornalismo terão encontro sobre Enade amanhã

Por Sophia Marvão 
Os alunos do curso de Jornalismo da Católica que foram selecionados para o Enade 2006 (Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes), estão com encontro marcado para amanhã (9), às 19h, na sala 510, do bloco A. Nesta reunião, a coordenadora de graduação da Universidade, Profa Dra Aline Grego, dará uma explicação mais detalhada sobre o sistema de avaliação.

A prova do Enade será realizada no domingo, dia 12, às 13h. Os alunos deverão comparecer ao local com uma hora de antecedência. A prova dos alunos dos cursos de Comunicação Social será realizada no Colégio Americano Batista e no Colégio da Polícia Militar, no Derby.

Neal promove curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual

Por Manuela Ferreira  
O Núcleo de Estudos para a América Latina (Neal) promoverá, de 27 a 29 de novembro, o curso Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual. As aulas vão ser ministradas pelo Prof. Dr. em Economia Antônio Márcio Buainain, da Universidade de Campinas (Unicamp). No programa, dividido em três módulos, serão discutidas as dinâmicas da inovação tecnológica, a propriedade intelectual no mundo moderno e no comércio mundial. O curso acontecerá no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas, 1° andar do bloco B, das 14h às 17h. As inscrições, entretanto, devem ser feitas no 7ª andar do Espaço Executivo, no bloco G4 (por trás do Unibanco). A taxa de inscrição custa R$ 15,00. Informações: 2119.4067.

Católica participa do 10º Enama, em Goiás 

Por Manuela Ferreira 
A Católica marcará presença no 10° Encontro Nacional de Microbiologia Ambiental (Enama), que será realizado, entre os dias 28 deste mês e 1° de dezembro, na Universidade Federal de Goiás. Na ocasião, o Prof Dr. Carlos Alberto Alves da Silva, do Departamento de Química e Meio Ambiente da Católica, apresentará os resultados dos estudos “A influência da temperatura na detecção de amilase e protease em amostras de Bacillus Licheniformis” e “Produção de amilase em diferentes meios de cultivo utilizando amostras de Bacillus Licheniformis”.

Professora da Católica apresenta pesquisa em simpósio internacional 

Por Manuela Ferreira
A professora doutora Alexandra Amorim Salgueiro, do Departamento de Química e Meio Ambiente da Católica, apresentará pesquisa no II Brazilian Symposium on Petroleum Biotechnology. Considerado o maior encontro sobre fontes de energia, biomassa, biodegradação, biocorrosão, biocombustíveis e biodiversidade microbiana de petróleo e gás no Brasil, o simpósio reunirá pesquisadores de todo o mundo. O evento acontecerá na Universidade Federal do Rio Grande do Norte, entre os dias 13 e 17.

Católica representa Pernambuco em simpósio nacional 

Por Manuela Ferreira
A Profª Drª do Departamento de Psicologia da Católica Carmen Barreto participará, nos dias 20 e 21, do VI Simpósio Nacional de Práticas Psicológicas em Instituições. Ela é a única representante de Pernambuco no encontro. Com o tema “Psicologia e Políticas Públicas”, o simpósio é organizado pela Associação Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação em Psicologia. A professora Carmen Barreto dividirá mesa-redonda com profissionais das Universidades Federal Fluminense (UFF), de São Paulo (USP) e Pontifícia Universidade Católica de São Paulo (PUC-SP). O evento vai ser realizado na Universidade Federal do Espírito Santo.

Bibliotecárias da Católica participam de Congresso em Portugal
Por Sophia Marvão 
As bibliotecárias da Católica Simone Rosa de Oliveira e Ellys Regina de Barros tiveram trabalho selecionado no 9o Congresso Nacional de Bibliotecários, Arquivistas e Documentaristas de Portugal, que acontecerá em Lisboa, em março de 2007. A proposta de comunicação, elaborada pelas duas, com o tema: “Gestão de voluntários para construção de uma biblioteca”, foi aprovada pela comissão organizadora do evento. Os detalhes do encontro estão no site http://www.apbad.pt/9CongBAD/default.htm.

NPCIAMB completa oito anos e realiza uma série de atividades para comemorar

Por Glaucio Alves

O Núcleo de Pesquisa em Ciências Ambientais da Católica (NPCIAMB) completou, no último sábado (4), oito anos. Para comemorar a data está sendo realizada uma série de atividades. A primeira delas será um curso de primeiros socorros, ministrado pelo subtenente do Corpo de Bombeiros Fred Tenório. As aulas irão acontecer no bloco J, nos dias 10, 20, 22 e 24 deste mês, sempre das 16h às 18h. São oferecidas 45 vagas. 

No dia 10, a coordenadora do NPCIAMB, a Profª. Drª. Galba Takaki, vai ministrar uma palestra sobre a evolução do Núcleo nesses oito anos de história. O evento, que vai acontecer às 14h, no auditório localizado no 1º andar do bloco J, contará com a presença de professores da Católica, administradores e chefes de departamento. Em seguida será oferecido, no mesmo local, um lanche para os convidados. Informações pelo telefone 2119-4017.

Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

A Diretoria de Admissão e Registro (DAR) divulgou as datas de inscrição para o processo de admissão extravestibular e a redução das respectivas taxas. Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído na nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação, a partir do dia 1º de novembro, observados os critérios de admissão.

O prazo se encerra no dia 24 de novembro para quem preferir o processo on-line e em 30 do mesmo mês para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas, no entanto, nesse caso, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à analise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Com a reforma do espaço físico, oferece-se aos interessados maior conforto. Essas duas medidas foram primordiais na melhoria da qualidade dos serviços prestados pela DAR.

Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda à sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link http://www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda à sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente a taxa para readmissão após abandono de curso, a qual passou a ser R$ 41,00. Maiores informações poderão ser obtidos pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda à sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.
Católica promove semana interdisciplinar de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional

Por Manoela Carina
A Católica realiza a III Semana Interdisciplinar de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional, nos dias 9 e 10 de novembro. Às 8h, do dia 9, as professoras Lúcia Galindo, Maria Luiza Timóteo, Nilton Oliveira farão a solenidade de abertura. Depois, às 8h30, acontece a palestra Inclusão Social: Singularidade e Pluralidade no Processo de Valorização Humana.

Durante os dois dias serão realizadas palestras, conferência e quatro mesas redondas com as participações de diversos profissionais e professores das áreas de psicologia, terapia ocupacional e fonoaudiologia. Outras informações: 2119.4003/ 2119.4197. Confira a programação:

Dia 9

8h às 8h30

Solenidade de Abertura

8h30 às 10H

Palestra Magna

Inclusão social: Singularidade e Pluralidade no Processo de Valorização Humana

10h30 às 12h

Mesa Redonda

Exclusão Social e Políticas de Inclusão

14h às 15h30 Mesa Redonda

Relatos de Vivências Inclusivas nas Diferenças Sociais em Pernambuco

16h às 17h

Mesa Redonda

Saúde Mental e Inclusão Social

Dia 10

Palestra:

Comunicação Verbal e Não-Verbal Para os Profissionais de Saúde 

10h30 às 12h

Conferencia:

 Experiências Inclusivas na Comunidade

14h às 15h30 

Mesa Redonda

Propostas Educacionais Inclusivas

16h às 17h

Palestra

Reflexões Sobre a Surdo-cegueira

