Recife, 16 de novembro de 2006 ano 5

Católica prorroga inscrições do vestibular

Por Glaucio Alves
BANER DO VESTIBULAR

A Universidade Católica de Pernambuco prorrogou o prazo de inscrição do vestibular 2007 para o dia 4 de dezembro. Em função dessa nova data, também mudaram os prazos para a emissão dos cartões dos candidatos que já confirmaram as inscrições. Os cartões estarão disponíveis no site www.unicap.br no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da COAVE poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da COAVE, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h.

O presidente da COAVE, professor Reginaldo Lourenço da Silva, informa que a prorrogação foi definida hoje em função de problemas no sistema, que impediram vários candidatos de imprimirem o boleto bancário. Mais informações pelo telefone 2119-4143.   

Cursos de mestrado têm inscrição prorrogada

Por Arthur Cunha
Foram prorrogadas até o dia 30 de novembro as inscrições para os Mestrados em Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem e em Ciências da Religião, oferecidos pela Católica. Já os interessados em se candidatarem ao Mestrado  em Engenharia Civil  têm até 15 de dezembro para fazê-lo. 

A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. 

A seleção será realizada por uma comissão designada pela Universidade. Os candidatos – que terão seus projetos de pesquisa e currículos analisados previamente – farão uma prova escrita. Quem tiver nota igual ou superior a sete será submetido a uma entrevista.
CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina
FOTO ARQUIVO 

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119.4186.
Madrigal apresenta novo recital dia 24 

Por Glaucio Alves
FOTO

O Grupo Madrigal da Católica vai realizar, no dia 24 de novembro, às 20h, na Capela da Católica, o recital Wagner e Mahler. Esta será a apresentação de despedida de dois solistas do grupo, a mezzo-soprano Belani Medrado Segunda, que participa do grupo há dois anos, e do barítono Marcelo Ferreira, participante há um ano e meio. Os dois vão fazer mestrado em Canto, nos Estados Unidos, na Universidade de Campbellsville, em Kentuchy.

Belani vai interpretar o ciclo “Wesendonck”, que relata o momento de solidão do compositor Wagner quando ele foi obrigado a deixar sua amada. Já Marcelo vai cantar o ciclo “Kindertotenlieder”, que significa canção da morte da criança, do autor Mahler e  composto em um momento de muita depressão dele quando perdeu sua filha. “São músicas complexas e carregadas de muito sentimento”, destacou Irão Pires, regente e coordenador do Madrigal. A apresentação é aberta ao público e a entrada é franca.

Católica inaugura no dia 20 clínica de Fisioterapia e Terapia Ocupacional

Por Glaucio Alves
FOTO ARQUIVO

Pensando numa melhor qualidade na formação de seus alunos e na prestação de serviço à sociedade, a Católica inaugura, no próximo dia 20, às 16h, o Laboratório de Fisioterapia e Terapia Ocupacional Corpore Sano. Na ocasião, o Reitor, Padre Pedro Rubens, fará o descerramento de uma placa em homenagem ao Padre Theodoro Peters, ex-Reitor da Católica, que também estará presente. 

Localizado na Rua Dom Manuel Pereira, 220, no bairro da Boa Vista, o laboratório Corpore Sano dispõe de várias especialidades clínicas nas áreas de Fisioterapia e Terapia Ocupacional, como reumatologia, traumatologia, neurologia, geriatria, entre outras. O atendimento à comunidade será feito pelos alunos dos dois cursos com a orientação dos professores. O laboratório vai funcionar de segunda à sexta-feira, das 8h às 18h. Informações pelo telefone 2119.4490.


Prorrogada a inscrição para o Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais
Por Glaucio Alves
Foi prorrogado para o dia 15 de dezembro o prazo de inscrição para o Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, turma 2007. As inscrições continuam sendo feitas pela internet, através do site www.unicap.br/proespe. Os candidatos devem entregar os documentos exigidos na Secretaria de Pós-graduação da Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (Proespe), na Rua Almeida Cunha, nº 245, Bairro Boa Vista, sala 303 do bloco G4, no campus da Católica, das 8h30 às 11h e das 14h30 às 17h. As aulas começam ainda no primeiro semestre de 2007. Informações pelo telefone 2119-4369. Confira abaixo o novo calendário do processo seletivo.

Calendário

Prova de Conhecimento
Data: 03/01/07
Hora: 8h30 às 12h30

Divulgação dos resultados da prova de conhecimento
Data: 05/01/07
Hora: 9h

Prova de Língua estrangeira
Data:05/01/07
Hora: 14h às 17h

Entrevista
Data: 8 e 9/01/07
Hora: 8h às 12h e das 14h às 18h

Divulgação do resultado final
Data: 11/01/07
Hora: 16h 

Neal promove curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual
Por Manuela Ferreira 

O Núcleo de Estudos para a América Latina (Neal) promoverá, de 27 a 29 de novembro, o curso Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual. As aulas vão ser ministradas pelo Prof. Dr. em Economia Antônio Márcio Buainain, da Universidade de Campinas (Unicamp). No programa, dividido em três módulos, serão discutidas as dinâmicas da inovação tecnológica, a propriedade intelectual no mundo moderno e no comércio mundial. O curso acontecerá no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas, 1° andar do bloco B, das 14h às 17h. As inscrições, entretanto, devem ser feitas no 7ª andar do Espaço Executivo, no bloco G4 (por trás do Unibanco). A taxa de inscrição custa R$ 15,00. Informações: 2119.4067.  

Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído na nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação até o dia 24 de novembro para quem preferir o processo on-line e até 30 do mesmo mês para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas, no entanto, nesse caso, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à analise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Com a reforma do espaço físico, oferece-se aos interessados maior conforto. Essas duas medidas foram primordiais na melhoria da qualidade dos serviços prestados pela DAR.

Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda à sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.
  

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente à taxa para readmissão após abandono de curso, que passou a ser de R$ 41,00. Mais informações poderão ser obtidas pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.

