Recife, 22 de novembro de 2006 ano 5

Professoras da Católica apresentam trabalho sobre educação on-line na UFPE
Por Arthur Cunha

FOTO

Um grupo de oito professoras do Departamento de Educação da Católica apresentou o trabalho Ambientes Virtuais de apoio à Sala de Aula Presencial em Cursos de Licenciatura na Carga Horária da Prática, no Encontro Internacional de Inovações Pedagógicas, Tecnologia e Cidadania (EINIPTEC), realizado hoje (22) na Universidade Federal de Pernambuco (UFPE). Segundo a professora Nilza Simões – que proferiu a palestra em nome do grupo – o trabalho foi formulado com a intenção de promover interatividade entre os alunos, melhorar a qualidade das pesquisas sobre o tema; possibilitando, com isso, uma formação de melhor qualidade para que universitários trabalhe com educação on-line.

São co-autoras do projeto as professoras Tânia Nery, Marluce de Albuquerque, Graziela de Almeida, Olga Correia de Albuquerque, Yara Heliodoro, Zélia Soares Jofili e Maraia Cecília de Aguiar. Todas já realizaram trabalhos com o tema. A idéia montar o projeto foi proposta pela professora Nilza, no primeiro semestre deste ano. 

Nilza Simões salientou que a partir do momento em que o ambiente virtual é viabilizado, as possibilidades de se trabalhar de forma integrada crescem. “Não depende de reunião, tudo pode ser virtual. Planejar as coisas fica muito melhor”, ressaltou a docente. Um objetivo do grupo é estabelecer parceria com o Departamento de Comunicação Social e Turismo (DCST) da Católica no sentindo de produzir vídeos e trabalhar com fotos para aprimorar a formação dos jovens.

“Utilizar as tecnologias disponíveis para que nossos alunos sejam protagonistas desses artefatos; vídeos, foto, trabalho com blogs que sejam bem documentados. É gerar uma análise mais fundamentada. Esses recursos estão à nossa disposição e a Universidade está avançando muito nos trabalhos voltados para a educação à distância”, avaliou Nilza.

Maria Craveiro, funcionária da Prefeitura do Recife, assistiu à palestra proferida por Nilza Simões. Segundo ela – que já tem experiência em trabalhos com educação à distância – o projeto agrega muita informação sobre o tema. “Elas fizeram um trabalho de muita propriedade. A gente viu que a Universidade dá um respaldo, mas também percebemos que há uma resistência dos universitários em interagir nesses espaços”, disse.

Mestrandos da Católica colam grau 

Por Manuela Ferreira
Foto!

A emoção marcou a cerimônia de colação de grau dos 41 mestrandos em Direito, Engenharia Civil, Psicologia Clínica e Ciências da Linguagem da Católica, na noite de ontem (21), no Auditório Padre José de Anchieta, no bloco G. A solenidade foi presidida pelo Pró-reitor Acadêmico da Universidade, Prof. Dr. Junot Cornélio Matos, e contou com a presença do coordenador geral de Pós-graduação, Prof. Dr. Degislando Nóbrega de Lima, além de coordenadores dos programas dos mestrados e diretores dos centros acadêmicos. O Reitor da Universidade, padre Pedro Rubens, foi representado pelo orientador vocacional da Divisão de Ação Pastoral, padre Antônio Mota.

A colação foi aberta pelos alunos oradores José Antônio Spencer, de Psicologia; Ângela Maria Torres, Ciências da Linguagem, e Eliane Gorga Lago, Engenharia Civil. Em seus discursos, os novos mestres destacaram a importância de aliar o conhecimento teórico com a prática em sala de aula. "O curso me mostrou como o ensino pode ajudar a mudar realidades e melhorar o ser humano", disse José Antônio Spencer. Em seguida, os concluintes foram chamados para receber o grau, momento mais aguardado pelos parentes e amigos que lotaram o auditório. A formatura concedeu o título de mestre para alunos das turmas de 2002, 2004 e 2005.

Mestrado em Engenharia faz debate sobre reforma do empresarial Apolônio Sales
Por Christiano Vasconcellos
O Mestrado em Engenharia Civil da Católica promoveu, na manhã de ontem (21), um debate sobre a reforma do edifício empresarial Apolônio Sales, localizado na Avenida Conde da Boa Vista, área central da cidade. O prédio, que abriga o Banco do Nordeste do Brasil (BNB) e a empresa de telefonia TIM, foi interditado em abril do ano passado por correr risco de desabamento. O encontro, ocorrido na sala de multiuso do bloco D, serviu para apresentar à Comissão de Defesa Civil do Recife (Codecir) uma análise do que foi feito na construção. Os reparos no imóvel ficaram por conta da empresa Betonpox.

De acordo com o coordenador do mestrado, professor Romilde Almeida Oliveira, a Católica foi procurada pela Prefeitura do Recife para sediar o encontro. “È de total interesse da pós-graduação discutir problemas da profissão dentro da Universidade”, declarou Almeida. “Nós sempre buscamos a interação entre o mestrado e o meio técnico”, completou. A sala ficou repleta de alunos de graduação e do mestrado, além de vários professores da área.

Os graves problemas estruturais do edifício foram ocasionados pela reação alcali-agregados, um fenômeno de deteriorização do concreto. O professor da Universidade Estadual do Rio de Janeiro (Uerj), Luis Eduardo Cardoso, o professor da Universidade de Pernambuco (UPE), Alexandre Gusmão e o próprio professor Romilde debateram o tema visando a liberação do imóvel por parte da prefeitura. A Codecir estava representada, entre outros membros, pela coordenadora e ex-aluna da Católica, Nina Macário.

Flui arrecada presentes de Natal

Por Arthur Cunha

Vinculado à Pastoral da Católica, o Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui) está arrecadando presentes de Natal para crianças carentes de uma creche na comunidade do caranguejo, em Olinda, - por meio da campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. 

Os interessados em contribuir com a iniciativa devem dirigir-se à sala da Pastoral, no térreo do Bloco A, onde há uma árvore de Natal com os nomes das setenta crianças da creche. Em seguida, a pessoa deve pegar um dos nomes, comprar um presente entre R$ 5 e R$ 10 e entregar no mesmo local. A campanha tem validade até o próximo dia 30 de novembro, já que no primeiro final de semana de dezembro o Flui realiza a festa de Natal da creche. 

Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano.

Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

Inscrições do vestibular vão até 4 de dezembro

Por Glaucio Alves
A Universidade Católica de Pernambuco prorrogou o prazo de inscrição do vestibular 2007 para o dia 4 de dezembro. Em função dessa nova data, também mudaram os prazos para a emissão dos cartões dos candidatos que já confirmaram as inscrições. Os cartões estarão disponíveis no site www.unicap.br no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da COAVE poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da COAVE, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h.

O presidente da COAVE, professor Reginaldo Lourenço da Silva, informa que a prorrogação foi definida em função de problemas no sistema, que impediram vários candidatos de imprimirem o boleto bancário. Mais informações pelo telefone 2119-4143.   

Cursos de mestrado têm inscrições prorrogadas

Por Arthur Cunha
Foram prorrogadas até o dia 30 de novembro as inscrições para os Mestrados em Direito, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem e em Ciências da Religião, oferecidos pela Católica. Já os interessados em se candidatarem aos Mestrados em Desenvolvimento de Processos Ambientais e em Engenharia Civil têm até 15 de dezembro para fazê-lo. A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Confira abaixo a lista dos cursos, período de inscrição e vagas. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Direito

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 25

Psicologia Clínica

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Religião

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Linguagem

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Desenvolvimento de Processos Ambientais

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 20

Engenharia Civil

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 18

Neal promove curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual
Por Manoela Carina

O Núcleo de Estudos para a América Latina (Neal) promove, de 27 a 29 de novembro, curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual. As aulas vão ser ministradas pelo Prof. Dr. em Economia Antônio Márcio Buainain, da Universidade de Campinas (Unicamp). No programa, serão discutidas as dinâmicas da inovação tecnológica, a propriedade intelectual no mundo moderno e no comércio mundial. O curso acontecerá no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas, 1º andar do bloco B, das 14h às 17h. As inscrições devem ser feitas no 7º andar do Espaço Executivo, no bloco G4. A taxa de inscrição custa R$ 15,00. Informações: (81) 2119.4067.
Inscrições para curso de Teologia vão até dia 30

Os padres, pastores ou leigos que concluíram um Curso Livre de Teologia (com duração mínima de 1.600 horas) podem agora realizar uma reciclagem dos seus estudos e obter um diploma reconhecido de Bacharel em Teologia. A admissão e o aproveitamento desses estudos serão viabilizados através de aprovação em processo seletivo, compreendendo uma redação sobre tema teológico e uma entrevista avaliativa. O regulamento do processo pode ser acessado pelo site: http://www.unicap.br/processos_admissao/portaria008.html. Inscrições até 30 de novembro. Informações no Departamento de Teologia e Ciências da Religião, pelo telefone 2119.4171.
CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119.4186.
Madrigal apresenta novo recital dia 24 

Por Glaucio Alves
O Grupo Madrigal da Católica vai realizar, no dia 24 de novembro, às 20h, na Capela da Católica, o recital Wagner e Mahler. Esta será a apresentação de despedida de dois solistas do grupo, a mezzo-soprano Belani Medrado Segunda, que participa do grupo há dois anos, e do barítono Marcelo Ferreira, participante há um ano e meio. Os dois vão fazer mestrado em Canto, nos Estados Unidos, na Universidade de Campbellsville, em Kentuchy.

Belani vai interpretar o ciclo “Wesendonck”, que relata o momento de solidão do compositor Wagner quando ele foi obrigado a deixar sua amada. Já Marcelo vai cantar o ciclo “Kindertotenlieder”, que significa canção da morte da criança, do autor Mahler e  composto em um momento de muita depressão dele quando perdeu sua filha. “São músicas complexas e carregadas de muito sentimento”, destacou Irmão Pires, regente e coordenador do Madrigal. A apresentação é aberta ao público e a entrada é franca.

Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação até o dia 24 de novembro através do site www.unicap.br ou até 30 de novembro para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas. Nesse caso, no entanto, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à análise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda a sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.
  

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente à taxa para readmissão após abandono de curso, que passou a ser de R$ 41,00. Mais informações poderão ser obtidas pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.

