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Alunos de Jornalismo e Publicidade expõem fotos

Por Glaucio Alves

Cerca de 460 fotos tiradas durante a cadeira de Fotojornalismo pelos alunos de Jornalismo e Publicidade da Católica estão em exposição no térreo do bloco A. Essa é a 27ª exposição fotográfica realizada pela disciplina, coordenada pela professora Renata Victor, que a cada semestre organiza a mostra. Até a próxima segunda-feira (27), quem passar pelo local pode votar no melhor trabalho. O primeiro colocado vai ganhar um kit contendo caneta, agenda e um filme fotográfico. As fotos tiveram como cenário as praias de Boa Viagem, Itamaracá e Calhetas.

Excepcionalmente, essa exposição reúne fotos dos alunos de Publicidade e Jornalismo do semestre passado. De acordo com a técnica do laboratório de fotografia da Universidade, Niedja Dias, ano passado não houve exposição devido à falta de papel fotográfico no país, que teve os pedidos reduzidos em função do crescimento da fotografia digital.   

Segundo Niedja, os trabalhos expostos são levados muito a sério pelos visitantes. “As pessoas que passam pela exposição analisam com muito cuidado as fotos e votam na melhor”, disse. Ela ainda lembrou que a turma de Jornalismo vem se destacando bastante nas últimas mostras.

As exposições anteriores foram realizadas no térreo do bloco G, mas dessa vez o hall do bloco A foi escolhido porque, além de ser onde está localizado o Departamento de Comunicação Social, é um importante corredor de passagem de alunos professores e funcionários. Após a exposição, todos os trabalhos são arquivados no acervo da Universidade.

Ex-aluno de Administração é aprovado em mestrado na UFPE

Por Glaucio Alves

O ex-aluno de Administração da Católica e da pós-graduação em Finanças Corporativas, Fernando José Vieira Torres, foi aprovado para a turma 2007 do Mestrado em Administração da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE). De acordo com ele, essa aprovação serve de estímulo para os novos alunos. “O mestrado da Federal é um dos mais concorridos. Quero mostrar que, com dedicação, se chega lá”, afirmou.

Fernando fez questão de agradecer à sua família a ao corpo docente do curso de Administração. “Tive muito apoio dos funcionários e dos professores André Gustavo, Adilson Celestino e Paulo Ferreira”, ressaltou. Quarenta pessoas foram aprovadas para o mestrado da UFPE. As aulas de Fernando começam em fevereiro do ano que vem.

Dezenove alunos de Jornalismo da Católica concorrem a estágio na Globo

Por Arthur Cunha
Dos 24 estudantes de Jornalismo classificados para a próxima fase da seleção de estagiários da Rede Globo Nordeste, 19 são alunos da Católica. Divididos por ordem alfabética em dois grupos de 12, os estudantes selecionados vão participar de uma dinâmica de grupo, às 14h, dos dias 27 e 28 de novembro, no auditório do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (Senai), situado na Avenida Norte, 539, Santo Amaro.

Os selecionados da Católica são Alexandre Cauduro Arditti, Aline Regina Gomes Marques, Andrea Augusto Scarcela, Bruna Pimentel da Rocha Monteiro, Bruno Santos França, Bruno Wagner Alves da Silva Cantarelli, Christiano Guilherme Block Tenório de Vasconcellos, Eduardo Travassos da Silva e Fábia Christina Raposo de Vasconcelos Ferreira de Lima. Esses farão a dinâmica no dia 27. 

Os selecionados para o dia 28 são: Gustavo Nascimento de Freitas Paes, Juliana Ramos da Silva Rego, Natália Domingues Amorim, Patrícia Barbosa de Albuquerque Alves, Polyana Wessen Menezes Chaves, Rafael do Nascimento Araújo, Renata Oliveira Bezerra de Melo, Sarah Rachel Oliveira da Silva Cordeiro, Tatiana Roma Brito, Wagner Ferreira Cesário.

Os alunos aprovados vão preencher as vagas disponíveis em duas redações – a dos telejornais e a do portal Pe360graus. A seleção da Globo é composta por cinco etapas eliminatórias. A primeira foi análise de currículos. Na segunda foram aplicadas provas com questões de Português, Inglês, Conhecimentos Gerais, Raciocínio Lógico, Redação e questionário de perfil.

A cada etapa a lista de classificados será divulgada no canal de Educação do Pe360graus. No dia 8 de dezembro o portal vai publicar a lista final dos aprovados para o estágio que começa no dia 1º de fevereiro de 2007.  

Alunos da Kabum e da Auçuba realizam jogos internos na Católica

Por Manuela Ferreira

Adolescentes integrantes da Escola de Arte e Tecnologia Kabum e  do Núcleo 

de Comunicação Comunitária da Organização Não-governamental (ONG) Auçuba 

participam, amanhã (25), do primeiro Jogos Internos das entidades. O evento 

acontecerá na quadras de esporte da Católica e do Colégio Nóbrega, das 8h às 

11h. 

Entre as modalidades da competição estão futebol de campo e de salão, 

dominó, tênis de mesa, cabo de guerra e queimado. Para marcar o encerramento 

do torneio, os participantes promoverão um amistoso de futebol, onde cada 

jogador vestirá a camisa de seu time preferido, para incentivar a harmonia 

entre as torcidas.

Coordenador de Jornalismo tem vídeo selecionado para festival

Por Manuela Ferreira

O documentário PE na França - Cantadores na Terra dos Trovadores, dirigido 

pelo coordenador do curso de Jornalismo da Católica, Ricardo Melo, foi 

selecionado para participar da mostra competitiva do 8º Festival de Vídeo de 

Pernambuco. O festival acontecerá nos próximos dias 4, 5 e 6 de dezembro, 

no Cinema do Parque, às 19h, com entrada franca. 

Este ano, houve um recorde de inscritos nas cinco categorias do evento: 106 vídeos. PE na França 

concorre, hoje, no VideoFestival São Carlos 2006, que acontece em São Paulo 

desde o dia 2. O documentário já foi exibido, como convidado, no 29º Festival Guarnicê de Cinema, realizado pela Universidade Federal do Maranhão  (UFMA). Além disso, o documentário competiu no último Cine PE Festival do Audiovisual, em abril deste ano.

USP vai promover Congresso de Comunicação Organizacional e Relações Públicas

Por Sophia Marvão

O Programa de Pós-Graduação em Ciências da Comunicação da Escola de Comunicação e Artes da Universidade de São Paulo (ECA-SP) vai promover, entre os dias 3 e 5 de maio de 2007, o I Congresso Brasileiro da Associação Brasileira de Pesquisadores de Comunicação Organizacional e de Relações Públicas). Estão programadas conferências, painéis, mesas-redondas e sessões de comunicações científicas.

O tema do congresso será “A Comunicação Organizacional e as Relações Públicas no século XXI: um campo acadêmico e aplicado de múltiplas perspectivas”. O evento vai reunir convidados nacionais e internacionais com o objetivo de legitimar os campos de conhecimento da comunicação organizacional e das Relações Públicas através de debates e reflexões entre os universitários e os professores, além de desenvolver continuamente as pesquisas e estudos críticos da produção de conhecimento.

Professores, pesquisadores e estudantes de pós-graduação e graduação com projetos de iniciação científica terão oportunidade de apresentar seus trabalhos por meio de temáticas. Os interessados em saber mais sobre a programação e inscrições devem enviar um e-mail com endereço e telefone para o email abrapcorp@usp.br.

Flui arrecada presentes de Natal

Por Arthur Cunha

Vinculado à Pastoral da Católica, o Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui) está arrecadando presentes de Natal para crianças carentes de uma creche na comunidade do caranguejo, em Olinda, - por meio da campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. 

Os interessados em contribuir com a iniciativa devem dirigir-se à sala da Pastoral, no térreo do bloco A, onde há uma árvore de Natal com os nomes das setenta crianças da creche. Em seguida, a pessoa deve pegar um dos nomes, comprar um presente entre R$ 5,00 e R$ 10,00 e entregar no mesmo local. A campanha tem validade até o próximo dia 30 de novembro, já que no primeiro final de semana de dezembro o Flui realiza a festa de Natal da creche. 

Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano.

Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

Inscrições do vestibular vão até 4 de dezembro

Por Glaucio Alves
A Universidade Católica de Pernambuco prorrogou o prazo de inscrição do vestibular 2007 para o dia 4 de dezembro. Em função dessa nova data, também mudaram os prazos para a emissão dos cartões dos candidatos que já confirmaram as inscrições. Os cartões estarão disponíveis no site www.unicap.br no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da COAVE poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da COAVE, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h.

O presidente da COAVE, professor Reginaldo Lourenço da Silva, informa que a prorrogação foi definida em função de problemas no sistema, que impediram vários candidatos de imprimirem o boleto bancário. Mais informações pelo telefone 2119-4143.   

Cursos de mestrado têm inscrições prorrogadas

Por Arthur Cunha
Foram prorrogadas até o dia 30 de novembro as inscrições para os Mestrados em Direito, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem e em Ciências da Religião, oferecidos pela Católica. Já os interessados em se candidatarem aos Mestrados em Desenvolvimento de Processos Ambientais e em Engenharia Civil têm até 15 de dezembro para fazê-lo. A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Confira abaixo a lista dos cursos, período de inscrição e vagas. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Direito

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 25

Psicologia Clínica

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Religião

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Linguagem

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Desenvolvimento de Processos Ambientais

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 20

Engenharia Civil

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 18

Neal promove curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual
Por Manoela Carina

O Núcleo de Estudos para a América Latina (Neal) promove, de 27 a 29 de novembro, curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual. As aulas vão ser ministradas pelo Prof. Dr. em Economia Antônio Márcio Buainain, da Universidade de Campinas (Unicamp). No programa, serão discutidas as dinâmicas da inovação tecnológica, a propriedade intelectual no mundo moderno e no comércio mundial. O curso acontecerá no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas, 1º andar do bloco B, das 14h às 17h. As inscrições devem ser feitas no 7º andar do Espaço Executivo, no bloco G4. A taxa de inscrição custa R$ 15,00. Informações: (81) 2119.4067.
Inscrições para curso de Teologia vão até dia 30

Os padres, pastores ou leigos que concluíram um Curso Livre de Teologia (com duração mínima de 1.600 horas) podem agora realizar uma reciclagem dos seus estudos e obter um diploma reconhecido de Bacharel em Teologia. A admissão e o aproveitamento desses estudos serão viabilizados através de aprovação em processo seletivo, compreendendo uma redação sobre tema teológico e uma entrevista avaliativa. O regulamento do processo pode ser acessado pelo site: http://www.unicap.br/processos_admissao/portaria008.html. Inscrições até 30 de novembro. Informações no Departamento de Teologia e Ciências da Religião, pelo telefone 2119.4171.
CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119.4186.
Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação até o dia 24 de novembro através do site www.unicap.br ou até 30 de novembro para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas. Nesse caso, no entanto, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à análise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda a sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.
  

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente à taxa para readmissão após abandono de curso, que passou a ser de R$ 41,00. Mais informações poderão ser obtidas pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.

