Recife, 11 de abril de 2007 Ano 6

Time da Católica brilha na Supercopa Nordeste de Basquetebol

Por Rodolfo Bourbon
Vice-campeonato, melhor jogador e cestinha por bolas de três pontos. Estas foram as conquistas da equipe de basquetebol masculino da Universidade Católica de Pernambuco na Supercopa Nordeste. Ao todo, a Unicap, comandada pelo treinador Raul Siqueira, venceu nove partidas e foi derrotada em apenas duas. Já os prêmios individuais foram conquistados pelos irmãos Rafael e Gustavo Estevão, destaque e maior pontuador, respectivamente.

A competição, realizada em duas fases, teve início no mês de janeiro, terminando no começo deste mês, contando com a presença de renomadas equipes da região. Na primeira etapa, realizada nas cidades do Recife e de João Pessoa - PB, a Católica enfrentou equipes como o Clube Náutico e o time do Cabo de Santo Agostinho, se mantendo invicta até a última partida.

Na fase final, ocorrida na cidade de Aracajú, houve uma novidade. Os jogos foram transmitidos ao vivo pela TVE (TV Educativa) da capital sergipana, batendo um recorde de 18 pontos no Ibope com quase dois milhões de telespectadores. A transmissão foi um incentivo a mais para os jogadores da Católica, que venceram com folga as duas primeiras partidas.

A partida final foi contra a Faculdade de Tecnologia e Ciência (FTC) da cidade de Salvador-BA. O time baiano, contando com jogadores que se preparam para a Liga Nacional de Basquete, acabou vencendo a Católica e conquistando o título do torneio.

O time da Católica se prepara agora para o 55º Jogos Universitários de Pernambuco (JUP’s 2007) que inicia hoje (11). Além do basquete masculino, participam do torneio as equipes do basquete feminino, do futsal e do handebol masculino e do judô de ambos os gêneros.

Destaque do torneio – Eleito por unanimidade o melhor jogador do campeonato, o aluno do curso de Direito e armador da equipe da Católica Rafael Estevão atribui a conquista ao grupo. “Nosso time tem muita qualidade e eu consegui jogar bem e ganhar esta premiação devido à atuação do restante do grupo e da comissão técnica.” 

De acordo com o atleta, que também é presidente da Associação Atlética da Unicap, o prêmio foi uma surpresa. “Tenho noção do meu potencial, mas qualquer outro integrante do nosso time poderia ter recebido, como o meu irmão Gustavo, que foi um dos cestinhas da competição.” E acrescentou: “agora vamos nos preparar para melhorarmos cada vez mais e atingirmos os objetivos.”   
Pró-reitor da Católica participa do ForGRAD em Belém-PA

Por Rodolfo Bourbon
O Pró-reitor acadêmico da Universidade Católica, Junot Matos, participa do 3º Encontro Regional Norte e do 6º Encontro Regional Centro-Oeste do Fórum Brasileiro de Pró-reitores de Graduação (ForGRAD). O evento, que contará com a presença de pró-reitores das mais importantes universidades do país, será realizado na cidade de Belém-PA, entre os dias 15 e 17 de abril. Junot é o atual vice-coordenador da região Nordeste do ForGRAD.

O Fórum tem por objetivo formular políticas e diretrizes básicas que permitam o fortalecimento das ações comuns e inerentes às Pró-reitorias, em nível nacional e regional. Além disso, o ForGRAD contribui para a formulação e implementação de políticas públicas de Educação Superior, de forma articulada com órgãos governamentais e outros segmentos da sociedade civil.
Ministro de Ciências e Tecnologia visita a Católica

Por Raítza Vieira

Os vencedores da 2ª Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (Obmep) terão uma aula inusitada no próximo dia 13. Isso porque o ministro de Ciência e Tecnologia, Sérgio Rezende, é quem proferirá essa aula, que será às 17h, no auditório G2 da Universidade Católica de Pernambuco. Cerca de 400 pessoas de todo o país participarão desse encontro. 

Essa aula faz parte do cronograma de atividades previstas para os vencedores da olimpíada, que virão a Pernambuco com a finalidade de receber as suas respectivas premiações, como medalhas, bolsas para projeto de Iniciação Cientifica e aulas particulares de matemática com professores de Universidades. A cerimônia de entrega acontecerá no dia 14, no Teatro de Parque.

Segundo o professor da Universidade Católica de Pernambuco e coordenador regional da Obmep, Vicente Francisco de Sousa Neto, esses eventos acontecerão em Pernambuco devido à impossibilidade de sua realização em Brasília. “Além disso, o governador do Estado, Eduardo Campos, quando era ministro de Ciências e Tecnologia incentivou bastante a criação de uma olimpíada nacional de matemática para os alunos das escolas públicas”, diz.

Para Vicente, é muito importante essa olimpíada de matemática. “Ela é um projeto de inclusão social, que tem o objetivo de incentivar a melhoria do ensino dessa disciplina no país”, afirma. Ele acrescenta que os estudantes estão interessados em aprender  matemática  e participar de atividades como essa. “Uma prova disso está nos números. Na primeira Obmep, a expectativa era de que três milhões de alunos se inscrevessem, mas na verdade, esse número chegou a 10 milhões. Na segunda olimpíada, chegamos a 14 milhões de estudantes inscritos”, explica. “Isso é uma prova de que os alunos querem aprender, basta apenas incentivar”, conclui.

A aula do ministro Sérgio Rezende é voltada aos participantes da Obmep, mas havendo disponibilidade de espaço no auditório, os estudantes da Católica poderão, também, participar da atividade.

Alunos de Engenharia Civil visitam a fábrica do Cimento Poty 

Por Higor Gonçalves
Na próxima quarta-feira (18), cerca de 30 estudantes do curso de Engenharia Civil, da Universidade Católica de Pernambuco, farão uma visita à fábrica do Cimento Poty (do Grupo Votorantim), localizada no município de Caaporã, na Paraíba.

A fabricação dos vários tipos de cimento, bem como o controle de qualidade laboratorial, serão observados pelos alunos do 6º e 10º períodos. Acompanhados pelos professores José Orlando Vieira, da disciplina Materiais de construção II, e Ângelo Just, de Durabilidade das Estruturas, os estudantes irão conhecer, também, as matrizes e propriedades cimentícias usadas na fabricação dos cimentos aplicados em construções da região Nordeste.  

O ônibus que levará os alunos vai sair da Unicap às 7h30. A visita à fábrica da Poty está programada para durar o dia inteiro.
NEAL promove curso sobre a Filosofia do Direito de Hegel 

Por Higor Gonçalves
O Núcleo de Estudos da América Latina (NEAL), da Universidade Católica de Pernambuco, vai realizar, entre os dias 09 e 11 de maio, no auditório G 1, o Curso de Introdução à Filosofia do Direito de Hegel. As palestras serão ministradas pelo professor Danilo Vaz, no horário das 14h às 17h. Os temas abordados serão: “Ciência Filosófica do Direito”, “Ciência do Estado” e “Teoria do Reconhecimento de Hegel”. 

As inscrições para o Curso de Introdução à Filosofia do Direito de Hegel podem ser feitas na secretaria do NEAL, que fica no 7º andar do bloco G 4. Informações pelo telefone: 2119-4067.

