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Aluno de Jornalismo atua em peça teatral

Por Raítza Vieira

Conciliar estágio, Universidade e teatro parecem tarefas nada fáceis. Mas o estudante do curso de Jornalismo da Universidade Católica de Pernambuco, Daniel Guedes, consegue fazer isso, e  muito bem. O aluno, que interpreta três personagens na peça teatral “As Conchambranças de Quaderna”, também estagia oito horas numa Assessoria de Comunicação e cursa o 5º período de Jornalismo da Católica. 

Daniel explica que jornalismo e teatro são duas atividades que o atraem bastante. “O vínculo com o teatro começou quando eu tinha 10 anos. E de lá para cá já encenei dezenas de peças. Só parei de atuar no período de vestibular”, afirmou. “Voltei ao palco no ano passado. Tento conciliar o jornalismo e o teatro. Ensaio após as aulas da Universidade e nos finais de semana”, disse. 

Para ele, uma atividade completa a outra. “O teatro me ajuda, por exemplo, a ser menos tímido, mais desenrolado e ter uma maior capacidade de improviso. Já o jornalismo me faz um ator mais consciente, mais investigativo. Sem contar a vasta gama de contatos que me traz, que são úteis num ramo tão competitivo como o teatro”, explicou.

Na peça As Conchambranças de Quaderna, Daniel encena três personagens: o Presidente da comissão, Cursino e Frei Roque. “Gosto muito dos três personagens, mas eles são completamente diferentes um do outro. Até a voz, eu mudo.” 

A montagem As Conchambranças de Quaderna é uma adaptação da última peça escrita por Suassuna, em 1987, de mesmo título, conta a história de Pedro Diniz Quaderna, um sertanejo que faz de tudo para se dar bem na vida. O espetáculo está em cartaz no Teatro Valdemar de Oliveira, aos sábados e domingos, às 18h30. Os ingressos custam R$10,00 (inteira) e R$ 5,00 (meia).
Inscrições abertas para a visita orientada ao TJPE e à OAB-PE

Por Raítza Vieira
Estão abertas as inscrições para os alunos que queiram participar da visita orientada ao Tribunal de Justiça do Estado de Pernambuco (TJPE) e à Ordem dos Advogados do Brasil (seccional de Pernambuco - OAB-PE). 

A visita, monitorada pelo professor da Católica, Fernando Lapa, será no dia 26 de abril, às 13h. O ponto de encontro é o térreo do Palácio da Justiça (entrada lateral, da Rua do Imperador). Os estudantes vão ser recebidos pelo presidente do TJPE, Fausto Freitas, e pelo presidente da OAB-PE, Jayme Asfora.

As inscrições são na Astepi e estão disponíveis 25 vagas.

Unicap promoverá “Caravana Pedagógica”
Por Higor Gonçalves
Na tarde da última terça-feira (17), cerca de 50 estudantes e três professores compareceram à reunião preliminar de elaboração da “Caravana Pedagógica” – projeto firmado entre a Coordenação Geral de Extensão e a direção da escola Getúlio D’Andrade Lima, do município de Bezerros.

Programado para o próximo dia 28, o projeto tem o objetivo de capacitar os alunos das licenciaturas em Pedagogia, Biologia, Filosofia, Física, História, Letras, Matemática e Química através de atividades de extensão na área da educação. A segunda proposta da Caravana Pedagógica da Católica visa propiciar condições de ensino aos estudantes e professores locais. 

Durante a visita à escola Getúlio D’Andrade, de Bezerros, serão promovidas oficinas de gestão escolar, atualização pedagógica (direcionado aos professores do ensino fundamental e médio), recreação e arte. O “aulão pré-vestibular” voltado aos vestibulandos do município também vai acontecer no mesmo dia.

De acordo com o coordenador Geral de Extensão da Unicap, professor Alcivam Oliveira, a demanda de professores e alunos superou as expectativas. “A procura dos interessados em participar do projeto nos surpreendeu. Esperamos poder realizar uma excelente Caravana Pedagógica”, afirmou.
