Recife, 14 de agosto de 2007 Ano 6
Cogest lança site na Internet

Por Higor Gonçalves

Responsável pelo estágio curricular (obrigatório ou optativo) dos estudantes da Universidade Católica de Pernambuco, a Coordenação Geral de Estágio (Cogest) acaba de ganhar seu primeiro site. Lançada no início da noite desta terça-feira (14), a nova ferramenta vai possibilitar um maior intercâmbio entre o setor e os universitários. 

Informações sobre a função do estágio, sua caracterização, formalização e matrícula, além dos fluxos de procedimento e o horário de funcionamento da Cogest, são encontrados em links de fácil acesso. O Termo de Compromisso de Estágio (TCE) - documento que regulariza a condição do estagiário – também está disponível para download. 

O novo site da Cogest, elaborado na Assessoria de Comunicação da Católica (Assecom), foi criado pela estagiária de publicidade Hallaine David, sob a coordenação do webmaster Kiko Secchim. 

Em breve, também serão lançados os sites do I Workshop de Tecnologia Assistiva dos Cursos de Terapia Ocupacional e Fonoaudiologia da Católica (Tac-Tof), do I Workshop Internacional sobre Meio-ambiente, Ciência e Tecnologia, e do Núcleo de Estudos para a América Latina da Unicap (NEAL). 

Acesse a página da Cogest na Internet pelo endereço: www.unicap.br/cogest
Experiências de trabalho no exterior

Por Rodolfo Bourbon

Entrar em contato com novas culturas, aprender diferentes idiomas, conhecer pessoas e lugares, divertir-se e ainda exercer um trabalho remunerado. Estes foram os atrativos citados pelos representantes da IE Intercâmbio, em uma palestra realizada na manhã de hoje (14), como fatores para a crescente procura pelo programa Work Experience USA (ITÁLICO). 

O público presente no auditório GI da Universidade Católica de Pernambuco pôde conferir informações sobre as oportunidades de conciliar estudo e trabalho. “Esta modalidade de intercâmbio é um complemento acadêmico e não impede os estudantes de continuarem normalmente a exercerem suas graduações”, revelou o diretor de marketing [ITÁLICO] da IE, Marcelo Albuquerque. 

Estações de esqui, hotéis, restaurantes, lojas e prestadoras de serviços são as opções mais usuais de trabalho. Para aumentar a lista dos mais de dez mil participantes do programa, o interessado deve ter, preferencialmente, entre 18 e 25 anos, estar matriculado em uma instituição de ensino superior, possuir bom nível de inglês e flexibilidade na adaptação à vida em um país de cultura diferente.

Retorno programado - “Aprendizado e entretenimento que não atrapalham as aulas.” A afirmação é da aluna Rafaela Salsa, 6º período do curso de Publicidade e Propaganda da Católica, que atua como IE Agent [ITÁLICO] na instituição. Pelo motivo citado, a jovem já programa o retorno para o estado de Utah [ITÁLICO] (Estados Unidos), onde ela passou quatro meses no último ano. “Conheci pessoas do mundo inteiro e constituí grandes laços de amizade. Por isso, já estou arrumando minhas malas para a nova viagem”, afirmou.

Um exemplo de experiência para a estudante foi a oportunidade de trabalhar por um período em uma lanchonete, em companhia de muitos mexicanos. “Com isso, aprendi a falar espanhol”, revelou, acrescentando que as experiências proporcionam um grande acervo de conhecimento. 

CLIQUE AQUI para conhecer mais sobre os programas da IE Intercâmbio.

Pró-reitor de Administração da Unisinos visita a Católica

Por Higor Gonçalves

A Universidade Católica de Pernambuco vai receber nesta quinta e sexta-feira (dias 16 e 17) a visita do Pró-reitor de Administração da Universidade do Vale do Rio dos Sinos (Unisinos), do Rio Grande do Sul, Célio Pedro Wolfarth. Ele chegará ao Recife na companhia do assessor de planejamento, Marcos Baum. 

Ambos vão participar de reuniões com o Pró-reitor Administrativo Luciano Pinheiro e com funcionários da Prad que ocupam cargos de chefia. O encontro terá o objetivo de promover um maior intercâmbio de experiências. 

Wolfarth e Baum também serão recebidos pelos Pró-reitores Junot Matos (Acadêmico) e Fátima Breckenfeld (Comunitária).
Funcionários e professores da Católica têm 50% de desconto em cursos de especialização

Terminam nesta sexta-feira (17) as inscrições para os cursos de especialização da Universidade Católica de Pernambuco. São eles: História do Nordeste do Brasil, Língua Portuguesa II e Gestão Educacional. Funcionários e professores da Católica (que não têm direito à bolsa nos termos do dissídio coletivo) têm desconto de 50% no valor das parcelas.

As inscrições para as especializações podem ser feitas na Secretaria dos Cursos de Especialização da Católica, localizada na Rua Nunes Machado, 42, bloco J, térreo, sala 19, Boa Vista. Na ocasião, será preciso apresentar: currículo, histórico escolar, uma foto 3x4, além de cópias autenticadas do diploma de graduação, documento de identidade e CPF. Informações: (81) 2119-4134.

Gestão Ambiental no Quinta na Química

Por Rodolfo Bourbon

O profissional de Gestão Ambiental é qualificado para atuar como gestor de equipes multidisciplinares em órgãos governamentais e não-governamentais, institutos de pesquisa, consultorias e demais companhias. Os princípios da Administração e o domínio dos conceitos, técnicas e ferramentas da qualidade do meio ambiente, contribuindo no planejamento e execução de projetos, são atributos que caracterizam este perfil.

Para analisar mais sobre a questão e dar início às atividades do semestre, o projeto Quinta na Química, desenvolvido pelo curso de Química, promove uma palestra com o tema “Gestão Ambiental e o Perfil Profissional”. A conferencista será Lúcia Helena Xavier, da coordenação geral de estudos ambientais da Fundação Joaquim Nabuco. Na ocasião, a palestrante apresentará as especificidades e o caráter multidisciplinar da área, além dos pontos de vista entre o gestor e o engenheiro ambiental.

O encontro acontece na próxima quinta-feira (16), às 17h. A sala 113 do bloco D será o local da palestra. Informações pelo telefone (81) 2119-4188.

O projeto Quinta na Química vem sendo realizado há cerca de dez anos e objetiva a dinamização das atividades do curso. “Este é um espaço de debate, para tratar de temas atuais e relacionados a diversas áreas, sempre com o objetivo de motivar e ampliar os conhecimentos dos participantes”, enfatiza o professor José Edson de Souza. 
ONG presidida por aluno da Católica organiza passeata contra homofobia

Por Higor Gonçalves

Acontece amanhã (15), a partir das 15h, na sede da Organização Não-Governamental Grupo de Trabalhos em Prevenção Posithivo (GTP+), a segunda reunião de planejamento para o Recfest Contra a Homofobia - passeata-protesto cujo intuito é combater a discriminação social e os altos índices de assassinatos de homossexuais no Estado de Pernambuco. 

A ação faz parte de um projeto da ONG DIEL – Centro de Educação, Cultura e Cidadania, presidida pelo aluno do curso de Jornalismo da Universidade Católica de Pernambuco e idealizador do Festival Recfest, Josuel Barbosa. 

Para o encontro desta quarta-feira, foram convidadas autoridades municipais, representantes de outras ONG’s e empresários do cenário local de entretenimento voltado para o público homossexual. A passeata-protesto do Recfest Contra a Homofobia sairá da Praça Osvaldo Cruz, a partir das 15h do próximo dia 31 de agosto (sexta-feira). 

A ONG Grupo de Trabalhos em Prevenção Posithivo fica na Rua Manoel Borba, 545, Boa Vista. Informações pelos telefones (81) 3231-0995 ou 8719-7887.

Campanha contra homofobia - Cinco alunos do curso de Jornalismo da Católica criaram no último semestre letivo uma campanha contra a homofobia (aversão à homossexualidade) que visava alertar as autoridades, a população em geral e a comunidade homossexual para a grande incidência de assassinatos de gays em Pernambuco – objetivo similar ao do Festival Recfest.

Orientados pela professora Ana Veloso durante a disciplina de Radiojornalismo I, os estudantes produziram uma peça publicitária (spot) de um minuto para ser veiculada em emissoras locais de Rádio e Televisão.

De acordo com Josuel Barbosa, a campanha contribuiu no sentido de alertar as pessoas para um grave problema social. “A homofobia é um assunto que ainda é bastante marginalizado pela sociedade. É nossa função, enquanto estudantes e cidadãos, tirar esta realidade do ‘armário’ e trazê-la para o debate diário com a população”, afirmou.

As emissoras que se interessarem pela veiculação gratuita da campanha ainda podem entrar em contato através do e-mail recfest@bol.com.br
Clique aqui e ouça o spot criado pelos estudantes de Jornalismo: www.geocities.com/recfest. 
