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Biblioteca Central oferece minicursos durante a 5ª Semana de Integração

Por Higor Gonçalves

Durante a 5ª Semana de Integração Católica e Sociedade (Siucs), que acontece de 10 a 14 de setembro, a Biblioteca Central da Universidade Católica de Pernambuco vai oferecer os seguintes minicursos: “Apresentação de Citação - Entendendo a NBR 10520/2002”; “Como Elaborar Referências - Entendendo a NBR 6023/2002” e “Como Pesquisar na Internet – que será direcionado às pessoas da terceira idade. As aulas vão acontecer na Sala de Extensão I (no térreo da Biblioteca Central) em horários alternados. 
No final, todos os participantes receberão certificados de atividade complementar. As inscrições são limitadas e podem ser feitas até a próxima quarta-feira, dia 5, pelo endereço: http://www.unicap.br/siucs/minicursos.htm
Confira as datas e os horários dos minicursos

Apresentação de Citação - Entendendo a NBR 10520/2002

Ministrante: Ellys Regina.

Data: 10,11,12 e 13 de setembro.

Local: Biblioteca - Térreo - Sala de Extensão 1.

Horário: NO (18h30min - 20h20min).

Vagas: 40.

Conteúdo: Citação - definição, objetivo, finalidade, localização, origem,

pontuação, sinais e convenções. Tipos de citação; Sistemas de Chamada

(alfabético e numérico); Notas de rodapé; Exemplos de citações de fontes

impressas e on-line. 

Como Elaborar Referências - Entendendo a NBR 6023/2002

Ministrante: Susiquine Ricardo Silva.

Data: 10,11,12 e 13 de setembro.

Local: Biblioteca - Térreo - Sala de Extensão 1.

Horário: CD (9h20min - 11h10min).

Vagas: 40

Conteúdo: Referências - definição, elementos essenciais e complementares,

ordenação e aspectos gráficos; Descrição de autoria e imprensa; Monografia no

todo e em parte. Publicações periódicas; Referências jurídicas; Referências de

documentos on-line; Referências de patentes, imagem em movimento e documentos

cartográficos.

Como Pesquisar na Internet (Para a Terceira Idade)

Ministrantes: Ana Beatriz de Araújo Silva e Neide Maria Melo de Oliveira.

Data: 10,11,12 e 13 de setembro.

Local: Biblioteca - Térreo - Sala de Extensão 1.

Horário: HI (13h50min - 15h40min).

Vagas: 40.

Conteúdo: Internet - conceito e uso; Pesquisa de assuntos de

Interesse; Impressão, salva e captura de dados da Internet; Cópia de textos e

Figuras; Atalhos e páginas favoritas; Baixa de arquivos (download); Cache e

histórico das páginas navegadas; E-mail - como se cadastrar; Envio e recebimento

de e-mails; Recursos do programa de e-mail; E-mail com anexos; Dicas de sites de

interesse (Bancos, Lojas, Serviços telefônicos, Endereços, entre outros); Dicas

de segurança na Internet. 

Congressos de fisioterapia acontecem na Católica

Por Higor Gonçalves

A Associação Brasileira de Fisioterapia Cardiorrespiratória e Fisioterapia em Terapia Intensiva (ASSOBRAFIR) vem realizando paralelamente desde a última quarta-feira (29), no Auditório Padre Antônio Vieira (G2), da Universidade Católica de Pernambuco, o II Congresso Pernambucano de Fisioterapia Respiratória e Fisioterapia em Terapia Intensiva e o II Encontro Pernambucano de Docentes de Fisioterapia Respiratória e Terapia Intensiva. 
Presidido pelo professor da Unicap e membro da regional da ASSOBRAFIR em Pernambuco, Flávio Maciel, o evento acontece até amanhã (1), e vai debater em conferências, mini-conferências, palestras e mesas-redondas, temas de segmentos como a fisioterapia respiratória pediátrica e o cenário atual do segmento de fisioterapia cardiorrespiratória.

O Centro de Ciências Biológicas e Saúde da Católica (CCBS) ofereceu o Auditório G2 e a área do Espaço Executivo (onde foram montados stands de fabricantes de equipamentos hospitalares) para a realização dos congressos. Segundo Flávio Maciel, o objetivo é informar aos estudantes sobre os recentes avanços da ciência e sobre o mercado profissional da área. “Antes de tudo, é uma iniciativa que visa orientá-los acerca da profissão que escolheram”, afirmou o docente. Além dele, mais outros três professores da Católica participam da comissão organizadora. São eles: Eduardo França, Nelson Henrique e Noberto Fernandes.

O II Congresso Pernambucano de Fisioterapia Respiratória e Fisioterapia em Terapia Intensiva e o II Encontro Pernambucano de Docentes de Fisioterapia Respiratória e Terapia Intensiva reuniram 247 participantes dos estados da Bahia, Sergipe, Alagoas, Pernambuco, Paraíba e Rio Grande do Norte, além de aproximadamente 50 convidados, entre autoridades, palestrantes e membros da comissão organizadora. Intercalada com a realização do 14º Simpósio Internacional de Fisioterapia, a próxima edição do evento vai acontecer somente 2009.
Alunos de Relações Públicas organizam Fórum na Semana de Integração

Por Rodolfo Bourbon

Dentro da vasta programação da 5ª Semana de Integração Universidade Católica & Sociedade, que acontece entre 10 e 14 de setembro, alunos do curso de Relações Públicas promovem o Fórum “Quem é o Gestor da Comunicação Organizacional?”. As palestras vão ocorrer no segundo e terceiro dia do evento e contarão com a presença de profissionais da área de Comunicação Social.

Durante os dois dias, os conferencistas discutirão sobre a comunicação organizacional através da análise da grade curricular, mercado de trabalho e discussão das leis de ramos, como Publicidade e Propaganda, Jornalismo e Relações Públicas. “O objetivo é debater a importância da comunicação, tendo a noção de que o profissional indicado é aquele que possui o diferencial acadêmico, condizente às necessidades do mercado”, ressaltou a estudante Vanessa Ramos, uma das organizadoras do encontro.

As palestras têm início às 18h30 e são abertas ao público. Informações pelo telefone (81) 2119-4444. 

Madrigal interpreta obras de Johannes Brahms

Por Rodolfo Bourbon

“Johannes Brahms in Concert” é o nome do novo recital do Madrigal da Universidade Católica de Pernambuco. As obras do músico alemão, um dos mais importantes destaques do Romantismo musical europeu do século 19 e tido como o sucessor de Beethoven, serão interpretadas no dia 28 de setembro, às 20h30, na capela do Seminário Teológico Batista do Nordeste do Brasil.

“O objetivo é celebrar os 56 anos da fundação da Universidade Católica de Pernambuco”, revelou o maestro Lindbergh Pires. No recital serão executadas obras como Rapsódia para Contralto e Coro masculino e Nännie. A entrada para o concerto é gratuita. Informações pelo telefone (81) 2119-4199.

O Madrigal existe desde 1993 e atualmente é composto pelos seguintes integrantes:

Sopranos: Adriana Lara, Patrícia Maria, Carla Emanuele, Gleyce de Melo, Nadjane Araújo, Jucicleide Pereira e Daniele Medeiros.

Contraltos: Gilvânia Nascimento, Mônica Muniz, Adriana Moura, Moema Cardoso, Larissy Nascimento, Lidiane Maria e Mary Ruth.

Tenores: Josué Vicente, Róbson Pinheiro, André Menezes, Adonis Silva, Alessandro Douglas, Grauss de Araújo, Lucas de Melo e Ivan Ferreira.

Baixos: Altair Libardi, Abraão de Carvalho, Abner da Silva, Fernando do Nascimento, Giuliano Gilmar, Charles Henrique e Valmir Calado.

Pianista: Alison Queiroz.

Regente: Lindbergh Pires.

