Recife, 07 de dezembro de 2007 Ano 6

Vestibular 2008.1 da Católica acontece neste domingo

Por Glaucio Alves

(FOTO DE SALA DE AULA DE ALUNOS FAZENDO PROVA DE COSTAS)

A Universidade Católica de Pernambuco realiza neste domingo (9), das 8h às 13h, o seu Vestibular 2008.1 para os 27 cursos da graduação. Será apenas um dia de provas em que os candidatos vão responder questões de português, língua estrangeira (Inglês, Espanhol ou Francês), história, química, física, biologia, geografia e matemática, além da redação. Este ano, 3.930 feras se inscreveram para o processo seletivo.

As disciplinas têm quatro questões de cinco proposições múltiplas cada uma, no total de trinta e duas questões, com 160 proposições. O candidato tem que ficar atento, pois terá duas horas para escrever a redação e entregar ao fiscal de sala. A partir das 11h, os vestibulandos que já tiverem terminado a prova poderão deixar as salas.

Este ano, a Católica disponibilizou 50% das vagas de cada curso para o candidato que optou pelo uso da nota do Enem como argumento de classificação. Na segunda-feira (3), a Universidade divulgou a lista dos 753 aprovados por esse método. Vale lembrar que quem tem o nome na listagem, não precisa vir fazer as provas no domingo.  

Já para os pais e acompanhantes, a Católica preparou uma série de atividades enquanto os feras estiverem resolvendo as questões. A programação inclui sessões de massagem, dinâmica de grupo, apresentações culturais, exibição de curta-metragem e leitura de textos bíblicos. As atividades vão acontecer no Espaço Loyola (térreo do Bloco B), na Capela do Campus, no hall do Bloco G e na Biblioteca da Universidade. 

De acordo com a Comissão para Aplicação do Vestibular da Unicap, Coave, a lista, com os nomes dos aprovados, deve sair até dia 12. Os candidatos aprovados no Vestibular 2008.1 da Católica vão fazer suas matrículas nos dias 3, 4 e 7 de janeiro no Campus da Universidade. Informações pelo telefone 2119.4143.

Alunos de Ciências Contábeis visitam a TV Globo

Por Higor Gonçalves
 

(Fotos – Divulgação)

 

A turma do 2º período do curso de Ciências Contábeis da Católica visitou o departamento de contabilidade da TV Globo, situado na sede da própria emissora, em Ouro Preto, Olinda. Acompanhados pelo coordenador do curso e professor da disciplina Contabilidade Introdutória II, Josiel Barbosa, os estudantes, logo na chegada, fizeram um tour pela redação onde são produzidos os telejornais locais, estúdio, ilhas de edição e departamento de engenharia. 

 

Em seguida, participaram de uma palestra de cerca de uma hora com os coordenadores do setor financeiro, Aécio Santos; setor orçamentário, Sóstenes Silva, e setor contábil, Luciano Peregrino, que também estudam na Católica. Durante o encontro, os alunos constataram na prática alguns dos conceitos estudados em sala de aula. 

 

“Muitas das teorias aprendidas em sala foram vistas na prática, durante a visita”, afirmou Allini Christine de Oliveira. “Notamos também que, por trás de cada produção, existe um grande planejamento elaborado a partir dos setores que visitamos”, destacou a estudante Elanuza Lira. 

 

Após a palestra, os alunos conheceram a área da Arena Global e o heliponto. No final da visita, eles foram presenteados com DVDs de algumas das produções da emissora, além de blocos de notas.

Católica promove Univerão 2008

Por Anne Mendes

Férias! Geralmente época dedicada ao descanso e ao lazer. Mas isso não é uma regra. Para aqueles que têm interesse em utilizar o período para adquirir mais conhecimento, a Católica oferece cursos através do Univerão. 

Na edição de 2008, serão oferecidas 38 cursos destinados a quem deseja investir na capacitação e na qualificação profissional. A moderna administração de pessoal, controle estatístico do processo, capacitação de cuidadores de idosos, direito do consumidor e violência doméstica são apenas algumas das opções oferecidas pela Universidade.

O investimento varia entre R$ 75 e R$ 120 e as aulas vão acontecer de 14 a 25 de janeiro de 2008, em salas a serem definidas pela organização dos cursos. 

Informações e inscrições na sala 302 do bloco G4, pelo telefone 2119.4242 ou por e-mail extensaounicap@unicap.br.
Concluintes de Ciências Contábeis apresentam monografias

Por Anne Mendes

É chegada a reta final. Os alunos concluintes do curso de Ciências Contábeis da Católica apresentam suas monografias a partir desta segunda-feira (10). As apresentações serão realizadas até a sexta-feira (14).

O horário e local das apresentações podem ser conferidos no 5º andar do bloco G ou na secretaria do Centro de Ciências Sociais. 

Os alunos que comparecerem às defesas serão contemplados com horas de atividades complementares.
Católica instala banners informativos na Rua do Príncipe
Por Higor Gonçalves
(Fotos – Higor Gonçalves)

Democratizar as informações relevantes sobre a Universidade Católica de Pernambuco para os que freqüentam a instituição, bem como para o público externo. Esta á proposta dos onze banners que foram instalados na entrada principal da Unicap, na Rua do Príncipe, na manhã desta quinta-feira (6). Realizado pela equipe de criação da agência Ágora Comunicação, o trabalho destaca dados importantes sobre a Católica. 

Ao longo dos seus 56 anos de tradição, a Unicap formou 56 mil alunos, nas mais diversas áreas do conhecimento. Comprometida com a inovação, a Universidade conta com 115 laboratórios, clínicas-escola e agências experimentais. O Fórum Universitário e o Núcleo de Práticas Jurídicas, que têm o objetivo de aliar conhecimento e prática no exercício das profissões jurídicas, prestaram atendimento gratuito cerca de 60 mil pessoas. 

Parte integrante de uma rede de 200 Universidades Católicas espalhadas pelo mundo, a Unicap atualmente agrega 300 atletas atuando em sete diferentes modalidades esportivas. Já na pesquisa e iniciação científica, a instituição possui 204 bolsistas. A Biblioteca Central da Unicap (BC), maior do Norte e Nordeste, possui 429 mil exemplares.

Essas são algumas das informações contidas nos banners da Rua do Príncipe, que serão substituídos periodicamente durante o próximo ano de acordo com os eventos que serão realizados na Universidade. 

Admissão extravestibular tem inscrições abertas até 14 de dezembro
Por Rodolfo Bourbon e Anne Mendes
As inscrições para o processo de admissão e transferência extravestibular da Universidade Católica de Pernambuco vão até o dia 14 de dezembro. Portadores de diploma de curso superior e estudantes de outras Instituições de Ensino Superior (IES) poderão se cadastrar para a seleção no Campus da Universidade, no Protocolo da Seção de Admissão, térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 14h às 16h e das 18h30 às 20h. Os alunos especiais e os interessados em cursar disciplinas isoladas também estão aptos a participar do procedimento

.

A taxa para os interessados de outras IES custa R$ 75,00. Portadores de diploma e concluintes da Católica 2007.2 estão isentos de pagamento. O número de vagas, turnos, cursos e a relação da documentação necessária para o processo constam em portarias disponíveis no link admissão extravestibular. Informações pelo telefone (81) 2119-4132.

Inscrições para cursos de especialização vão até o dia 15
Por Higor Gonçalves 
A Universidade Católica de Pernambuco está com inscrições abertas para sete cursos de especialização: Ciências Criminais, Direito Processual Civil, Linguagem, Logística Estratégica, Psicologia nas Organizações, Redes de Computadores e Relações Internacionais na Era da Globalização. 

Os interessados têm até o dia 15 de dezembro para efetuar a inscrição, que deve ser feita através do site www.unicap.br. Só participa do processo seletivo o candidato que entregar os documentos exigidos na Secretaria dos Cursos de Especialização da Católica, situada na Rua Nunes Machado, 42, bloco J, sala 09, na Boa Vista. Os documentos são: Currículo, Cópias autenticadas do Diploma de Graduação, Histórico, Identidade e CPF, além de uma fotografia 3x4.

O horário de atendimento é das 14h às 21h. O resultado da seleção para os sete cursos de especialização da Católica será divulgado no site da Universidade. 

Informações: (81) 2119-4134.

Católica está com inscrições abertas para seis mestrados
Estão abertas as inscrições para os mestrados da Católica em Engenharia Civil, Desenvolvimento de Processos Ambientais, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem, Ciências da Religião e Direito. Todos os mestrados são credenciados pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes). 

As vagas são voltadas a portadores de diplomas concedidos por instituições de nível superior reconhecidos pelo Ministério da Educação. São 18 vagas para o Mestrado em Engenharia Civil, 20 para Desenvolvimento de Processos Ambientais, 22 para Psicologia Clínica, 21 para Ciências da Linguagem, 23 para Ciências da Religião e 25 vagas para Direito. 

A pré-inscrição deverá ser feita pelo site www.unicap.br/pos/mestrado.htm. Os candidatos devem ficar atentos para entregar todos os documentos exigidos até o dia 28 de dezembro na Secretaria de Registros Acadêmicos, localizada na sala 3, no térreo do bloco G4, no campus da Unicap, de segunda à sexta-feira, das 8h30 às 11h e das 14h30 às 17h. 

Todos os candidatos serão submetidos a processos seletivos únicos. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Inscrições abertas para três MBA da Unicap

A Universidade Católica está com inscrições abertas até o dia 15 de fevereiro de 2008 para três cursos MBA: em Gestão de Negócios, em Planejamento e Gestão de Eventos e em Finanças e Controladoria. As inscrições podem ser feitas pelo site www.unicap.br. 

O MBA em Gestão de Negócios é voltado para profissionais que estejam interessados em aprofundar e atualizar seus conhecimentos em relação à gestão de empresas. O objetivo do curso é desenvolver uma visão sistêmica do funcionamento de empresas que permita ao aluno compreender como adequar o ambiente de trabalho ao enfoque do negócio. 

Para quem se formou em Turismo, Relações Públicas e Administração, e pretende exercer atividades nos diversos segmentos da área de eventos, tem no MBA em Planejamento e Gestão de Eventos uma boa opção de pós-graduação. O objetivo é proporcionar o acesso às informações necessárias à construção do conhecimento em planejamento e gestão de eventos. 

Já o curso MBA em Finanças e Controladoria pretende favorecer o acesso a conceitos e técnicas que complementem a formação tanto do profissional de finanças quanto o da área contábil. Além de apresentar as mais modernas técnicas de gestão econômico-financeira e instrumentos de controle de gestão.

Os candidatos devem entregar a documentação exigida na sala 303 do Espaço Executivo, no Bloco G4 da Católica, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista, das 9h às 13h e das 14h às 17h. A seleção será realizada por meio da análise do currículo do interessado e histórico escolar, se necessário será realizada uma entrevista individual. Informações (81) 2119-4243.

