Recife, 21 de dezembro de 2007 Ano 6

Comunidade acadêmica participa de Missa de Natal
Por Higor Gonçalves
A Universidade Católica de Pernambuco realizou, às 17h15 desta sexta-feira (21), no Auditório G1, a tradicional Celebração de Natal, onde os funcionários, professores e alunos da Instituição comemoraram o encerramento de mais um ano letivo em espírito de forte comunhão. 

Promovida pela Divisão de Ação Pastoral (DAP), a Celebração foi presidida pelo Padre Antônio Mota e co-presidida pelo Padre Ferdinand Azevedo. Ambos representaram o Reitor da Católica, Padre Pedro Rubens, que participava, no Palácio do Campo das Princesas, da última reunião do Conselho Estadual de Desenvolvimento Econômico e Social de Pernambuco (CEDES/ PE). 

A Missa contou com apresentação de integrantes da Pastoral, que acompanhavam os salmos ao som de ritmos regionais. Segundo Padre Mota, “Jesus é o esvaziamento do divino e o enchimento do humano. Ele nasceu à margem do poder vigente da época e transformou o mundo”, afirmou na celebração.  
Natal de Esperanças

Por Pe. Pedro Rubens Ferreira de Oliveira, SJ - Reitor

O tempo que antecede as comemorações de fim de ano nos remete a uma atitude de espera... Mas qual tipo de espera deveria brotar de um coração que se deixou tocar pelo evento do Filho de Deus feito carne: Expectativa ou Esperança? Eis uma distinção da qual gostaria de partir para desejar boas festas a cada um de vocês, rumo a 2008.

Vivemos num tempo de muitas expectativas, alimentadas por promessas e discursos diversos, projetadas para um futuro e um mundo diferentes. Expectativas de cada indivíduo elevadas a dimensões globais, conectadas a uma rede de comunicação sem fronteiras. Expectativas de uma comunidade mundial, inclusive com uma agenda comum e urgente para cuidar do planeta. 

Expectativas que habitam nosso país, nosso estado, nossa cidade. Todas essas legítimas, sem dúvidas. Porém, criar expectativas ou viver em função delas pode ser arriscado, enganoso e até ilusório. Porque a expectativa, apesar de ser um sentimento legitimamente pessoal, coloca-nos em uma atitude de passividade. É uma espera de que o mundo à nossa volta se encaixe em nossos planos e em nossos sonhos... Como está baseada em promessas, probabilidades ou projeções muito determinadas, pode-se prever que quanto maior for a expectativa, menores são as possibilidades de realização ou satisfação. 

Outro caminho parece ser aquele ao qual nos conduz a Esperança. Ela nasce igualmente do íntimo das pessoas, mas suscitada por uma interpelação que vem de algo ou alguém. Trata-se, sobretudo, de um apelo e, nesse sentido, implica a própria pessoa e traça o caminho que ela deve seguir, de maneira certeira, motivada e processual. É uma espera de quem sabe o que e por que espera e, ao mesmo tempo, de quem aprendeu a deixar-se surpreender. Quem é portador de esperança ou conduzido por ela não exige que o mundo se curve aos próprios projetos e desejos, mas sabe ler os “sinais dos tempos” e, por isso, pode lançar-se numa relação de intervenção no mundo e assumir o risco das mediações. 

Eis os meus votos, neste Natal, sob forma de convite a todos vocês: esperemos contra toda expectativa... Ousemos olhar mais além do que enxergam nossos olhos e nos empenhemos em assumir a missão de construir, com esperança, a Universidade que queremos, na convicção de que ela é mediação para transformar o mundo que buscamos. Certos de que “a esperança não decepciona, pois o amor de Deus foi derramado em nossos corações pelo Espírito Santo que nos foi dado” (Rm 5,5). Que esse espírito de esperança nos anime a abraçar o novo Ano que já vem...

Reitor participa de reunião no Palácio das Princesas

Por Anne Mendes

O Reitor da Católica, Padre Pedro Rubens, participou na tarde desta sexta-feira (21) da última reunião do Conselho Estadual de Desenvolvimento Econômico e Social de Pernambuco (CEDES/ PE). O encontro aconteceu no Palácio das Princesas e contou com a presença do governador Eduardo Campos, secretários de Estado, empresários, representantes dos movimentos sociais, dos reitores da Universidade de Pernambuco (UPE), da Federal (UFPE) e Rural (UFRPE), entre outras autoridades.

O Conselho, composto por 53 pessoas, foi criado pelo Governo do Estado em maio deste ano com o intuito de debater questões relevantes na área econômica e social e definir propostas que contribuíssem com a gestão do governador. No decorrer de 2007 foram realizados quatro encontros, com temáticas diferentes: violência, educação, novos investimentos e sobre os pólos econômicos de Pernambuco.

Durante a reunião desta sexta-feira, temas como ciência e tecnologia, turismo, fruticultura e financiamentos foram discutidos. No final do encontro, o secretário de Educação, Danilo Cabral, fez um balanço dos projetos do Governo em 2007 e apresentou as perspectivas para o próximo ano. 
Mesatenista da Católica é convocado para seletiva da Copa do Mundo

A Confederação Brasileira de Tênis de Mesa divulgou, hoje (21), a lista com os 16 atletas, da categoria adulto masculino, que participarão da seletiva para a Copa do Mundo da modalidade que acontece em abril de 2008, na China. Dos selecionados, o único representante de Pernambuco é Edmar Azevedo, mais conhecido por Mazinho, atleta da Universidade Católica de Pernambuco. Dos 16 mesatenistas brasileiros, apenas dois disputarão o mundial. A seletiva acontece nos dias 12 e 13 de janeiro, em São Paulo.

Mazinho tem 28 anos e é atleta da Católica desde 1997, onde se formou em Direito, em 2003. “Comecei a treinar na Universidade antes mesmo de fazer o vestibular. No ano seguinte, entrei no curso de Direito, concluindo em 2003”. Para o técnico da Católica, Paulo Matos, essa convocação premia o trabalho realizado. “A convocação é fruto do trabalho desenvolvido nos treinos e na dedicação de Mazinho”. Na Copa Brasil deste ano, o atleta teve um bom resultado nas rodadas do Recife, em agosto, e de Fortaleza-CE, em outubro, conquistando uma medalha de ouro e outra de prata, na primeira rodada, e duas medalhas de prata no Ceará. Este mês, o mesatenista conquistou o quinto lugar no Campeonato Brasileiro, disputado em Vitória, no Espírito Santo.

SISTEMA DE DISPUTA:
 

Primeiro dia: 4 grupos de 4 atletas. 

Disputas em melhor de 5 sets. Classificam os dois primeiros colocados.

Os oito classificados para a próxima fase passam a disputar em chave de simples Eliminatória, melhor de 7 sets. O campeão garantirá a primeira vaga em disputa.

 

Segundo Dia: 3 grupos de 4 atletas e 1 grupo com 3 atletas. 

Segue o mesmo sistema de disputa do primeiro dia, e o campeão garantirá a segunda vaga em disputa
MASCULINO
 

a)     Ranking Absoluto Sul Sudeste
 

1. Israel Barreto
AM

2. Bruno Anjos    
SP

3. Mario Costa    
AM

4. Manoel Bissaco 
SP

5. Rafael Shimizu  
SP

 

 

b)    Ranking Absoluto Centro Norte nordeste
 

1. Tiago Goes         
CE

2. Edmar Azevedo  
PE

3. Rivalino Cardoso  
BA

 

 

c)     Ranking Juventude Sul Sudeste
 

1. Lidney Castro   
SP

2. Emerson Maeda   
SP

 

 

d)    Ranking Juventude Centro Norte Nordeste
 

1. Alexandre Monteiro  
CE

 

 

e)     Indicações Técnicas
 

1. Thiago Monteiro   
CE

2. Gustavo Tsuboi   
SP

3. Cazuo Matsumoto 
SP

4. Eric Mancini         
SP

5. Humberto Manhani  
SP
Aluna de Jornalismo morre em acidente

Por Higor Gonaçlves
A Universidade Católica de Pernambuco está de luto. Faleceu na manhã de ontem (20), vítima de um acidente de carro, a aluna do curso de Jornalismo Lygia Katarine de Andrade Benevides, de 17 anos, que cursava o primeiro período. A estudante estava na companhia dos pais e do irmão, quando o carro da família se envolveu em um acidente na rodovia próxima ao município de Serra Talhada, no Sertão de Pernambuco. Segundo informações, a aluna iria passar o Natal no estado do Piauí, onde tinha familiares. “Lygia era uma excelente aluna. Havia passado para o segundo período em todas as disciplinas”, afirmou a coordenadora de Graduação e professora do curso de Jornalismo da Unicap, Aline Grego.

Católica funcionará em horário especial durante as férias

Por Glaucio Alves
No período de férias, os Centros, Cursos, Primeiro Ciclo e a Coordenação de Estágio da Católica (Cogest) estarão funcionando de acordo com o horário da Diretoria de Admissão e Registro (DAR). Entre os dias 2 e 20 de janeiro, esses setores estarão abertos das 8h às 12h e das 13h às 17h. Para o período de 21 a 31 do mesmo mês, o horário será das 8h às 12h e das 13h30 às 17h30. Já a Pró-reitoria Administrativa (Prad) encerra o expediente às 18h, entre os dias 2 e 31 de janeiro. 

Estão fora deste expediente especial, cujos horários ficarão a critério das chefias, a Assessoria Jurídica da Reitoria (Assejur), Divisão de Serviços Gerais (DSG), Posto Médico, Bloco J, Núcleo de Informática da Católica (NIC), Univerão, Divisão de Ação Pastoral (DAP), Coordenação Geral de Esportes (Cogesp), Portaria do bloco A, Coordenação Geral Comunitária (CGC), Liceu e Coave.

Vale lembrar que a Biblioteca da Unicap também funcionará em horário especial durante o período de recesso. Não abrirá neste sábado (22) e nem no próximo (29). De 2 a 31 de janeiro, a Biblioteca ficará aberta de segunda a sexta-feira, das 8h às 20h.

