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Clínicas da Católica prestam atendimento à população
Por Glaucio Alves
A Universidade Católica de Pernambuco possui três modernas clínicas: Psicologia, Fonoaudiologia e o Laboratório Corpore Sano de Fisioterapia e Terapia Ocupacional. O atendimento é feito por alunos dos últimos períodos dos cursos sempre sob a orientação dos professores. Os estudantes têm a oportunidade de vivenciar a prática diária de um psicólogo, fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional e fisioterapeuta, contribuindo para a sua formação profissional.

Clínica de Fonoaudiologia

Pertencente ao Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS), a Clínica de Fonoaudiologia da Católica foi fundada em 1981 e é constituída de três setores: audiologia, terapia e otorrinolaringologia. Somente este ano, foram realizados aproximadamente 1.210 atendimentos, cerca de 302 por semana nas áreas de linguagem (oral e escrita), voz e motricidade orofacial, além de exames audiológicos e otorrinolaringológicos.     

Os atendimentos nas áreas de terapia e audiologia são realizados por alunos-estagiários, que cursam o 6º, 7º ou 8º período do curso de Fonoaudiologia ou por alunos da pós-graduação, sob a supervisão direta de professores especializados. No setor de otorrinolaringologia, os procedimentos são realizados pelo médico especialista.

A clínica ainda dispõe do Serviço de Recepção e Triagem Fonoaudiológica (STRF). Nele, o paciente passa por uma triagem e recebe orientações. Caso haja indicação, ele é encaminhado para consultas e/ou exames complementares. A pessoa ainda pode ir para os grupos de atendimento vinculados à clínica: Grupo de Afasia, Síndrome de Down, Gagueira ou Parkinson. 

“Os grupos foram formados neste semestre e são inovações. A procura está sendo muito grande, nosso objetivo é intensificá-los”, afirmou a coordenadora da clínica, a professora Jonia Alves Lucena. Ainda são realizados diversos procedimentos especializados na área do diagnóstico auditivo, muitos dos quais não são feitos com facilidade pelo público através do Sistema Único de Saúde – SUS.

Para ser atendido na Clínica de Fonoaudiologia da Católica basta procurar a recepção, localizada 6º andar do bloco B da Unicap, de segunda a sexta das 8h às 12h e das 13h às 17h. O valor das consultas varia entre R$ 20 e R$ 30. Outras informações pelo telefone (81) 2119-4137.

Clínica de Psicologia
Criada com o objetivo de oferecer campo de estágio aos alunos do curso de Psicologia, a Clínica de Psicologia da Universidade Católica foi fundada em 1962 e dispõe dos seguintes serviços: plantão psicológico, atendimento à criança, pais e adolescentes, atendimento adulto, psiquiátrico e ao estudante da Unicap. Além deles, a clínica ainda conta com o Serviço de Orientação à Filiação Adotiva (Sofia), intervenções psicossociais, espaço de inclusão e o serviço de prevenção às dependências químicas. 

A clínica possui 15 cabines para atendimentos individuais, três salas para atendimento de crianças e três para atendimento grupal, de adolescentes e adultos. A coordenadora da clínica, professora Vera Oliveira, destacou que o Plantão Psicológico oportuniza o atendimento, encaminhando para consultas imediatas pacientes em situação de risco. “Temos uma demanda muito alta e também possuímos um grande reconhecimento social”, disse.

O atendimento é feito por uma média de 90 alunos do 9º e 10º períodos do curso de Psicologia da Católica, divididos em equipes de dez. Cada grupo conta com a orientação de um professor. “Este ano ainda vamos receber 15 alunos já formados que vão trabalhar como voluntários”, afirmou a coordenadora da clínica. Somente este ano, foram atendidas cerca de duas mil pessoas nas diversas áreas oferecidas pela unidade.

As consultas podem ser marcadas por telefone ou pessoalmente na recepção da clínica, no 8º andar do bloco B, de segunda a sexta-feira, das 8h às 21h. O primeiro atendimento é gratuito e os próximos, caso haja necessidade de tratamento, custam R$ 11, cada. Outras informações pelo telefone 2119-4115.  

Laboratório Corpore Sano
Com um pouco mais de um ano de existência, o Laboratório de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da Universidade Católica, Corpore Sano, já ganha destaque no atendimento à população. Somente neste semestre, foram realizadas cerca de 1.220 sessões terapêuticas por mês. A clínica-escola atende, na Terapia Ocupacional, as áreas de neurologia, pediatria, geriatria, saúde mental, tecnologia assistiva, atividade da vida diária e ergonomia.

Já na parte de Fisioterapia são oferecidos atendimentos nas áreas cardiorrespiratória, dermato-funcional, geriatria, neurologia, pediatria, vascular, traumato-reumo-ortopedia e, para o próximo semestre, vão ser iniciadas sessões de pilates (técnica que visa manter o equilíbrio do corpo e da mente através da respiração e concentração). O Laboratório Corpore Sano conta com 14 laboratórios de Fisioterapia e Terapia Ocupacional em um prédio de três pavimentos e cerca de 1.800 metros quadrados de área. 

O atendimento é feito por uma média de 300 alunos das disciplinas de Estágio Supervisionado I e II, do 9º e 10º períodos do curso de Terapia Ocupacional, respectivamente, e estudantes de Prática Supervisionada I e II, do 9º e 10º períodos, do curso de Fisioterapia. Todos orientados por uma equipe de professores. “Eles têm a oportunidade da aplicação dos conhecimentos teóricos na vivência das diversas práticas”, destacou a coordenadora do Corpore Sano, professora Márcia Rejane. 

Para ser atendido, o paciente deve ligar e solicitar a vaga, de preferência com o encaminhamento médico. As consultas podem ser marcadas de segunda a sexta-feira, das 8h às 12h e das 13h às 18h. O laboratório Corpore Sano está localizado na Rua Dom Manoel Pereira, 220, no bairro da Boa Vista. Informações pelo telefone (81) 2119-4490.

Contagem regressiva para a matrícula

Por Anne Mendes

Depois da virada do ano, os feras aprovados no Vestibular da Católica devem realizar a matrícula para o ano de 2008. As matrículas para os novos alunos acontecem nos dias 3, 4 e 7 de janeiro, com horário, local e dia específicos para cada curso. (confira aqui)*

Para efetuar a matrícula, os alunos devem comparecer com cópia e original da seguinte documentação: Identidade, CPF, Certidão de Nascimento ou Casamento, Comprovante de estar em dia com o Serviço Militar (se do sexo masculino e maior de 18 anos), Título Eleitoral e Comprovante do Exercício Eleitoral, Histórico Escolar (Ensino Médio) acompanhado do Certificado de Conclusão.

As cópias devem apresentar boa qualidade e estar autenticadas. Além da documentação citada, é necessário que o candidato leve uma foto 3 x 4 (de frente).

O dia 8 de janeiro será a última oportunidade para os aprovados garantirem a vaga, pois serão realizadas as matrículas dos retardatários. No dia seguinte, 9 de janeiro, será divulgado o primeiro listão de remanejamento, disponibilizando as vagas não preenchidas para outros feras.

Informações (81) 2119-4132.

Inscrições para mestrado terminam amanhã

Por Anne Mendes

Encerram-se nesta sexta-feira (28) as inscrições para os Mestrados da Católica. Estão sendo oferecidas vagas para os mestrados em Engenharia Civil, Desenvolvimento de Processos Ambientais, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem, Ciências da Religião e Direito. 

Para cada curso há uma quantidade limitada de vagas, destinadas a portadores de diplomas concedidos por Instituições de Ensino Superior. O mestrado em Engenharia Civil tem 18 vagas disponíveis e Desenvolvimento de Processos Ambientais apresenta 20. Psicologia Clínica conta com 22 vagas, Ciência da Linguagem 21, Direito 25 e Ciências da Religião tem 23 vagas a serem preenchidas.

A inscrição deve ser realizada pelo site www.unicap.br/pos/mestrado.htm. A documentação deve ser entregue até amanhã, dia 28, na Secretaria de Registros Acadêmicos, na sala 3, térreo do bloco G4, localizado no campus da Católica. A secretaria funciona das 8h30 às 11h e das 14h30 às 17h.

Todos os mestrados oferecidos pela Universidade são credenciados pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes). Vale lembrar que os inscritos participarão de processos seletivos únicos. 

Informações pelo telefone (81) 2119-4369 / 4388.

Prazo para Admissão Extravestibular encerra nesta sexta-feira

Por Anne Mendes

Ainda dá tempo de se inscrever para o processo de Admissão e Transferência Extravestibular da Universidade Católica de Pernambuco. O prazo termina amanhã (28).

Portadores de diploma de curso superior e estudantes de outras Instituições de Ensino Superior (IES) podem se cadastrar para a seleção no Campus da Católica. O Protocolo da Seção de Admissão, no térreo do bloco R, está recebendo a documentação dos interessados nas especializações ou disciplinas isoladas oferecidas pela Unicap.

A taxa para inscrição é de R$ 75,00, para aqueles que vêm de outras IES. Já os portadores de diploma e concluintes da Católica 2007.2, estão isentos de pagamento. O número de vagas, turnos, cursos e a relação da documentação necessária para o processo constam em portarias disponíveis no link Admissão e Transferência Extravestibular.

O Protocolo da Seção de Admissão funciona de segunda a sexta-feira, das 14h às 16h e das 18h30 às 20h.

Informações pelo telefone: (81) 2119-4132.

