Recife, 23 de janeiro de 2007 Ano 6

Professor da Católica é o novo Contador-Geral do Estado 

Por Higor Gonçalves
O professor Marcos Mendes, do Departamento de Economia, Administração e Ciências Contábeis da Universidade Católica de Pernambuco é o novo Contador-Geral do Estado. Formado em direito e em ciências contábeis pela Católica, Mendes ensina na Universidade desde 1990. 

De acordo com ele, o fato de estar ligado à Universidade favoreceu na escolha de seu nome para o cargo. “A Católica dá muita visibilidade. Fica na ‘vitrine’ quem ensina na Universidade”, disse. Marcos Mendes assumiu a Contadoria Geral do Estado no último dia 11 de janeiro.

 Antes de ocupar o novo cargo, ele passou quatro anos no Departamento de Contabilidade do Estado. Entre as funções do novo Contador-Geral, está a elaboração do serviço de prestação de contas do governo estadual. “Entro com a certeza de poder colaborar, juntamente com a Diretoria Financeira, para tornar as informações cada vez mais acessíveis à população”, afirmou.

Inscrições para o Programa de Incentivo à Licenciatura terminam amanhã 

**************************************atualizar***************************************************************

Termina amanhã (23) o prazo para as inscrições do Programa de Incentivo à Licenciatura da Universidade Católica de Pernambuco. A iniciativa visa selecionar candidatos com base no resultado obtido no Exame Nacional do Ensino Médio de 2006. Os alunos classificados no processo, e que atendam aos critérios da Divisão de Ação Social, serão beneficiados com bolsas de estudo durante todo o curso.

Os cursos mais procurados foram o de Letras/Português e o de Matemática. Além destas licenciaturas, as 150 vagas disponíveis estão distribuídas entres as de Química, Física, Filosofia. Também serão oferecidas vagas nos cursos de Administração de Empresas, Turismo, Ciências Contábeis, Fonoaudiologia, Terapia Ocupacional, dentre outros. Nesses casos, os critérios de seleção serão baseados exclusivamente nos resultados no ENEM 2006. 

A lista com os classificados será divulgada na quarta-feira (24). As regras do processo seletivo estão no site www.unicap.br e no próprio campus universitário. Ainda no site da Universidade, o candidato vai encontrar um formulário no qual haverá um questionário sócio-econômico e a relação de documentos necessários para efetivar a inscrição. Os interessados nas licenciaturas preencherão um questionário específico.

Os formulários deverão ser apresentados junto com a documentação exigida na Tesouraria, localizada no térreo do bloco G. A taxa é simbólica, custa R$ 10,00. As matrículas serão feitas nos dias 29 e 30. As aulas começarão no dia 01 de fevereiro. 

Mestrado em Ciências da Religião divulga lista de pré-selecionados

Por Raítza Vieira

O resultado dos pré-aprovados no Mestrado em Ciências da Religião foi divulgado hoje (22).  Ao todo, 23 candidatos selecionados foram aprovados na prova de conhecimento específico do curso. A próxima etapa da seleção será a entrevista, que ocorrerá amanhã (23) e quarta-feira (24), no bloco G-4, no horário das 9h às 12h e das 15h às 18h. Mais informações pelo fone (81) 2119.4369.
Lista dos candidatos aprovados na prova de conhecimento (hiperlink : http://www.unicap.br/pos/ciencias_religiao/aprovados2007.html)

Horário das entrevistas com os candidatos aprovados na prova de conhecimento  ( hiperlink: http://www.unicap.br/pos/ciencias_religiao/horario_entrevistas.html)

Neal discute Marx

Por Niumízia Alves
O Núcleo de Estudos para América Latina (Neal) estará promovendo, na próxima sexta-feira (26), uma palestra com o Prof. George Catephores que fará uma apresentação crítica do livro “A Vingança de Marx” do autor Megnad Desai. O evento acontecerá a partir das 15h, na Universidade Católica, 7º andar do bloco G4. Uma segunda palestra será realizada no dia 02 de fevereiro e trará como tema a vingança de Marx contra a tese do “Fim da História”. Informações pelo telefone: 2119-4067.

CIEE divulga quadro de estágios

O Centro Integrado Empresa-Escola divulgou relação de vagas para estágio. Clique aqui e confira. O CIEE fica na rua do Progresso, 465, Edifício Vila Empresarial, Boa Vista. Outras informações pelo 3092-1500 ou pelo www.ciee-pe.org.br.

Definido prazo para inscrição/renovação de acesso ao estacionamento de alunos

Por Higor Gonçalves
Os alunos que vem à Universidade de carro ou moto devem ficar atentos. As aulas ainda não começaram, mas a Pró-reitoria Administrativa já definiu os prazos para quem quiser renovar ou tirar a primeira via do adesivo que dá acesso ao estacionamento de alunos. Será entre os dias 12 e 14 de março. 

Os estudantes regularmente matriculados devem apresentar a carteira de identidade e original do certificado de propriedade do veículo. Para quem participa pela primeira vez do processo, além da mesma documentação, é exigida uma cópia do CRV. Se o veículo estiver no nome de outra pessoa, é preciso também apresentar uma procuração ou declaração com firma reconhecida.  

Os adesivos serão entregues no auditório Pe. Antônio Vieira, localizado no 1º andar do bloco G. O horário de atendimento será das 8h30 às 20h30. O estacionamento da Católica tem capacidade para 350 carros e 40 motos. O acesso está condicionado ao número de vagas disponíveis. Só será permitida a entrada dos alunos que estiverem com o adesivo colado no pára-brisa do veículo. Mais informações: 2119-4354.   

