Recife, 24 de janeiro de 2007 Ano 6

Divulgada a lista dos aprovados pela seleção via ENEM 2006

Por Rodolfo Bourbon
A Universidade Católica de Pernambuco divulgou a relação dos aprovados no processo seletivo via ENEM 2006. A classificação foi feita com base nas notas do último Exame Nacional do Ensino Médio. As vagas foram preenchidas pelos estudantes que obtiveram os melhores resultados nas provas do Ministério da Educação e Cultura – MEC.

Os aprovados nas licenciaturas de Letras/Português, Química, Física, Matemática e Filosofia têm um motivo a mais para comemorar. Essas graduações fazem parte do Programa de Incentivo à Licenciatura que concede bolsas de estudos durante todo o curso, desde que o interessado atenda aos critérios da Divisão de Ação Social. “Será um desconto de 50% nas mensalidades até o final do curso”, afirma a assistente social da DAS, Fátima Ferreira. A DAS fica no térreo do bloco B e o horário de atendimento é das 9h às 12h e das 14h às 17h. Informações no telefone (81) 2119-4158. 

Os alunos que se classificaram no Programa de Incentivo à Licenciatura tem até amanhã (25) para encaminhar os documentos e o questionário sócio-econômico preenchido (ambos disponíveis no site www.unicap.br) para a Divisão de Ação Social. 

Segundo o coordenador do Núcleo de Informática e Computação (NIC), Alexandre Peretti, o número de vagas em alguns cursos teve de ser aumentado. “A procura pelas licenciaturas realmente surpreendeu. Por esse motivo, houve a necessidade do acréscimo para atender um maior número de interessados”, explicou.

A Licenciatura em Letras/Português foi a mais procurada. Um total de 139 alunos efetivou matrícula para disputar 35 vagas. “Com isso, aumentamos para 53 o número da oferta”, ressalta Peretti. Este curso, juntamente às outras quatro licenciaturas beneficiadas pelo Programa (Química, Física, Matemática e Filosofia) registraram 361 inscritos para 183 vagas. 

Os outros cursos que não tiveram todas as vagas preenchidas vão completá-las com alunos que fizeram a escolha pela reopção. A lista com os nomes destes candidatos, está prevista para ser divulgada hoje (24) à noite no site da Universidade.

Clique aqui e confira a lista dos aprovados da seleção via ENEM 2006 

Fono, T.O, Fisioterapia e Ciências Biológicas preparam acolhida aos novatos

Por Raítza Vieira e Higor Gonçalves 

Está quase tudo pronto para a programação da ‘acolhida’ aos novos alunos dos cursos de Fonoaudiologia, Terapia Ocupacional, Fisioterapia e Ciências Biológicas. No dia 1º de fevereiro, os ‘calouros’ terão um encontro com os professores e coordenadores.

As atividades de Fono e T.O estão marcadas no auditório do CTCH. Haverá a participação de ex-alunos dos cursos. Eles contarão as experiências na vida acadêmica e discutirão como está o mercado de trabalho para os recém-formados. Os Diretórios Acadêmicos (DA´s) também estarão no encontro. Eles mostrarão o que foi incrementado em cada graduação e apresentarão as novas propostas de mudança para este ano.

Para os alunos de Ciências Biológicas, a programação será no turno da noite, também no auditório do CTCH, no 1º andar do bloco B. Assim como nos outros cursos, haverá a apresentação dos professores, da grade curricular e da estrutura da Universidade. Na ocasião, o diretor do Centro de Ciências Biológicas e Saúde, o professor Aranildo Rodrigues fará uma explanação. “Será uma oportunidade para o aluno novato ter um conhecimento geral sobre a instituição e essa graduação”, afirmou a coordenadora do curso de Ciências Biológicas, a professora Goretti Sônia da Silva. 

Nos eventos, serão apresentadas as propostas de cada curso, além das oportunidades e serviços oferecidos pela Universidade. Além disso,  estão programadas visitas às instalações e laboratórios de cada curso. Neste dia, haverá aula normal.
Em Fisioterapia, no entanto, as atividades da ‘acolhida’ acontecerão ao longo da semana. A coordenação também pretende trazer profissionais formados pela Católica para relatarem suas experiências profissionais no mercado.  A novidade deste ano é que, a partir do dia 2 de fevereiro, os alunos veteranos também participarão dos eventos. 
Neal discute Marx

Por Niumízia Alves
O Núcleo de Estudos para América Latina (Neal) estará promovendo, na próxima sexta-feira (26), uma palestra com o Prof. George Catephores que fará uma apresentação crítica do livro “A Vingança de Marx” do autor Megnad Desai. O evento acontecerá a partir das 15h, na Universidade Católica, 7º andar do bloco G4. Uma segunda palestra será realizada no dia 02 de fevereiro e trará como tema a vingança de Marx contra a tese do “Fim da História”. Informações pelo telefone: 2119-4067.

CIEE divulga quadro de estágios

O Centro Integrado Empresa-Escola divulgou relação de vagas para estágio. Clique aqui e confira. O CIEE fica na rua do Progresso, 465, Edifício Vila Empresarial, Boa Vista. Outras informações pelo 3092-1500 ou pelo www.ciee-pe.org.br.

Definido prazo para inscrição/renovação de acesso ao estacionamento de alunos

Por Higor Gonçalves
Os alunos que vem à Universidade de carro ou moto devem ficar atentos. As aulas ainda não começaram, mas a Pró-reitoria Administrativa já definiu os prazos para quem quiser renovar ou tirar a primeira via do adesivo que dá acesso ao estacionamento de alunos. Será entre os dias 12 e 14 de março. 

Os estudantes regularmente matriculados devem apresentar a carteira de identidade e original do certificado de propriedade do veículo. Para quem participa pela primeira vez do processo, além da mesma documentação, é exigida uma cópia do CRV. Se o veículo estiver no nome de outra pessoa, é preciso também apresentar uma procuração ou declaração com firma reconhecida.  

Os adesivos serão entregues no auditório Pe. Antônio Vieira, localizado no 1º andar do bloco G. O horário de atendimento será das 8h30 às 20h30. O estacionamento da Católica tem capacidade para 350 carros e 40 motos. O acesso está condicionado ao número de vagas disponíveis. Só será permitida a entrada dos alunos que estiverem com o adesivo colado no pára-brisa do veículo. Mais informações: 2119-4354.   

