Recife, 3 de julho de 2007 Ano 6

Católica brilha na festa de premiação do 10º Prêmio de Mídia Estadão

Por Rodolfo Bourbon
Três vencedoras na categoria estudante, dois prêmios na classe profissional e a conquista do “Talento de Mídia”. Este foi o saldo da participação da Universidade Católica de Pernambuco na festa de premiação do 10º Prêmio de Mídia Estadão, realizada na noite de ontem (2). A solenidade aconteceu na cidade de São Paulo, diante de um Tom Brasil lotado. 

Os oito candidatos presentes na casa de espetáculos puderam acompanhar de perto a hegemonia da Universidade no evento. “A todo instante eles falavam da Católica e até brincavam, perguntando com quem Pernambuco estava disputando o concurso”, revelou a professora do curso de Publicidade e Propaganda Karla Patriota. Ao todo, foram 168 trabalhos, produzidos por alunos e professores de mais de 23 universidades espalhadas por nove estados brasileiros, além de profissionais da área.

A professora faturou dois prêmios: Mérito Profissional, na qualidade da orientação dos trabalhos, e Mídia Digital. Este último, ela conquistou pelo projeto “Second Life”, do qual realizou em parceria com o coordenador do curso de Publicidade e Propaganda, professor Rodrigo Duguay. Karla demonstrou emoção na conquista, pela terceira vez, do Prêmio de Mídia Estadão. “A Universidade Católica fez bonito e teve o reconhecimento pela dedicação e qualidade das produções.”

O game “Second Life” é um ambiente virtual e tridimensional que simula em alguns aspectos a vida real e social do ser humano. O projeto dos professores visa a utilização do jogo como um meio publicitário para divulgação de marcas e conceitos. 

Categoria estudante - As ex-alunas da Católica Circe Ferrário, Joana Rizzo e Bruna Lubambo, formadas em Publicidade e Propaganda no ano passado, também ganharam prêmios em suas respectivas categorias. Os trabalhos das jovens foram desenvolvidos sob a orientação da professora Karla Patriota. Pela conquista, elas passarão três meses estagiando na agência de publicidade do Estadão. 

Circe recebeu o troféu pela monografia de Pesquisa em Mídia intitulada “Novas mídias, velhos formatos: por quanto tempo ainda vamos insistir?” Nela, a estudante apresenta propostas para a realização de uma propaganda mais eficiente e apropriada a sua nova realidade, considerando a necessidade de se produzir um conteúdo pertinente, relevante e adequado aos meios utilizados.

“Realidade x Ficção: ARG como uma solução inteligente de mídia” foi o trabalho vitorioso na categoria Mídia Digital. O ARG (Jogo da Realidade Alternativa), segundo Joana Rizzo, autora da monografia, serviria como uma espécie de atrativo ao novo consumidor. Este “grande RPG online”, acrescenta a vencedora, propicia a atenção, a interação e o envolvimento das pessoas com a marca.

Além de conquistar o prêmio Mídia em Rádio, a ex-aluna da Católica Bruna Lubambo faturou a principal premiação dos estudantes na ocasião. Disputando com os vencedores das outras cinco categorias, a jovem recebeu o troféu “Talento de Mídia”. O trabalho, com o título “Podcast: mídia na medida certa”, rendeu a jovem não apenas o estágio na agência, mas uma viagem, com tudo pago, para a cidade de Nova Iorque. (ver matéria abaixo)
Católica ganha o prêmio máximo na categoria estudante no concurso do Estadão

Por Raítza Vieira

O trabalho “Podcast: mídia na medida” rendeu a ex-aluna do curso de Publicidade e Propaganda da Católica, Bruna Lubambo, o Prêmio Talento de Mídia 2007 e o prêmio na categoria Estudante, em Monografia em Mídia Rádio, no 10º Prêmio de Mídia Estadão. A entrega da premiação ocorreu ontem (2), no Tom Brasil-Nações Unidas, em São Paulo. 

A pesquisa, realizada por Bruna com orientação da professora da Católica, Karla Patriota, analisa o surgimento de uma nova mídia - o podcast - e as suas possibilidades de veiculação de conteúdo publicitário. Além do fenômeno dos tocadores de música em formato MP3, como iPods. Segundo a professora, Karla Patriota, o podcast mudou a forma de se escutar rádio.

 “A ‘Era Digital’ já chegou para nós e com ela a mudança do comportamento da sociedade. Portanto, devemos refletir quanto às formas de comunicação e perceber fatores como a saturação dos meios tradicionais, a realidade da convergência e o surgimento de novas mídias”, disse Karla.

Bruna Lubambo, que se formou em dezembro de 2006, diz que ter faturado o prêmio é uma forma de ter o trabalho reconhecido. “O resultado do concurso é uma maneira de mostrar ao mercado de São Paulo que Pernambuco tem potencial e tem bons e competentes profissionais na área de Publicidade”, afirmou Bruna. 

A professora Karla Patriota acrescenta que o Prêmio de Mídia Estadão é muito importante tanto para os estudantes quanto profissionais. “O prêmio abre portas para o estudante em qualquer agência publicitária que ele queira trabalhar. E o profissional ganha uma notoriedade no mercado”, explicou.

Bruna Lubambo, que além de ganhar um estágio de três meses em qualquer agência publicitária de São Paulo, faturou  uma viagem à Nova Iorque já que ganhou o Prêmio Talento de Mídia 2007 – que é o prêmio “máximo” do concurso na categoria Estudante.   

Alunos de Jornalismo são aprovados para estágio na TV Globo
Por Higor Gonçalves

A TV Globo Nordeste divulgou, na manhã desta terça-feira (3), os nomes dos dez estudantes de Jornalismo aprovados para o programa de estágio na emissora. A Universidade Católica de Pernambuco, através dos seus alunos, demonstrou, mais uma vez, um excelente resultado.

Dos dez aprovados no programa, metade é da Católica. Já a partir de agosto, os estudantes Andréa Xavier Cavalcanti de Albuquerque, Christiano Guilherme de Vasconcelos, Éricka de Sá Galindo, Luiz Moraes Aragão e Rodrigo Guedes de Sousa começam a estagiar na redação da TV. 

 

O coordenador do curso de Jornalismo da Unicap, Paulo Fradique, afirmou que o resultado demonstra a seriedade do trabalho desenvolvido pela Católica. “O sucesso dos nossos alunos pode ser creditado, em parte, a seriedade com que desenvolvemos o nosso trabalho pedagógico. É o reconhecimento do nosso esforço e do talento dos nossos estudantes”, disse.

Para o aluno Christiano Vasconcelos, a oportunidade de estagiar na emissora será um importante acréscimo para sua vida profissional. “Eu pretendo fazer o melhor que aprendi e também aprender bastante com os profissionais de lá”, afirmou.

Os estudantes aprovados devem comparecer na próxima quarta-feira (11), a partir das 9h, ao setor de Recursos Humanos da Globo para tratar da admissão. Os alunos precisarão apresentar a Carteira profissional e cópias do CPF, Título de Eleitor, Carteira Reservista (homens), comprovante de residência e Histórico Escolar. A TV Globo Nordeste fica na Rua José Dias Raposo, 1.000, em Ouro Preto, Olinda. 

Informações pelo telefone: (81) 3493-8122.
Laureado em Engenharia recebe prêmio da Odebrecht 
Por Rodolfo Bourbon 
Festejado, aplaudido, honrado, louvado. Para além das definições do dicionário, o estudante laureado vê o reconhecimento pelo esforço e dedicação como o principal troféu. Ao menos, este é o sentimento do ex-aluno de Engenharia Civil da Universidade Católica de Pernambuco Cristiano Menezes. Formado ano passado, ele conquistou o Prêmio Odebrecht de Engenharia, que será entregue em uma solenidade marcada para a próxima sexta-feira, dia 6 de julho, na Arcádia de Boa Viagem.

O estudante ficou surpreso com a conquista. “Sempre batalhei bastante, mas não esperava a premiação”, revelou. Cristiano receberá um troféu, um montante no valor de R$ 10 mil e a inscrição automática no processo anual de seleção da Odebrecht. No entanto, o ex-aluno da Católica não hesita em revelar o maior prêmio: “Sem dúvidas, o reconhecimento”, disse Cristiano.

Natural de São José do Belmonte, no Sertão pernambucano, Cristiano chegou ao Recife em 1998. Hoje, aos 24 anos de idade, ele atua na companhia Delta Construções e está morando no estado do Maranhão, onde participa de um projeto na área rodoviária. Em relação ao curso de Engenharia na Católica, o ex-aluno só tem elogios. “Foi muito importante para minha formação. Lá pude acompanhar a teoria e a prática de forma bastante clara”, explicou.

Além de Cristiano, os estudantes Victor Félix de Almeida (UFPE) e João Paulo Dantas (UPE), também foram contemplados com o Prêmio Odebrecht de Engenharia. Criada em 2004, a premiação é uma iniciativa da Construtora Norberto Odebrecht, em parceria com o Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia (Crea-PE) e é destinado aos alunos laureados nos cursos de Engenharia. 

Inscrições para os cursos de MBA da Católica vão até sexta-feira
Por Rodolfo Bourbon

Com o objetivo de atender a demanda por parte de técnicos, executivos e gestores que buscam a atualização teórica e a aplicabilidade dos conceitos adquiridos, a Universidade Católica abre inscrições para novos cursos de MBA. Ao todo, são quatro pós-graduações: Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão Ambiental; Finanças e Controladoria; e Planejamento e Gestão de Eventos (segunda turma).

Além dos MBA’s, a especialização em Nutrição Clínica também possui vagas para inscrição. Os cursos serão realizados no Espaço Executivo da Católica, um ambiente composto de salas de aula climatizadas, equipadas com microcomputadores, TV's, videocassetes, DVD’s e retroprojetores, além de sala de teleconferência e auditório. 

As inscrições vão até 10 de julho, tanto para os MBA’s, quanto para a especialização. O início das aulas está previsto para o dia primeiro de agosto. A carga horária dos cursos é de 360 horas/aula, totalizando três semestres. 

Após efetuar a inscrição on-line, os interessados devem confirmar a matrícula comparecendo à secretaria do Espaço Executivo – rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista – com cópia e original do diploma de graduação, histórico escolar, identidade e CPF, além do currículo e uma fotografia 3x4. Informações pelo telefone (81) 2119-4344. 

