Recife, 30 de julho de 2007 Ano 6 

Dissertação aborda aceleração na degradação do plástico

Por Rodolfo Bourbon
Imaginem o impacto de 114 milhões de toneladas de plástico descartados no meio ambiente, dos quais, passarão mais de cem anos para se decompor na natureza. O Brasil “colabora” com 3,2% deste total, tornando-se um fator de preocupação para toda sociedade. Na defesa de dissertação do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, a aluna Alícia Maria Andrade mostrou que é possível acelerar a decomposição do material, utilizando bactérias e fungos. 

“O objetivo é investigar a habilidade dos microorganismos, submetidos a certas condições de temperatura e exposição aos raios ultravioletas, na produção de biofilmes e possível degradação da superfície do PET (tereftalato de polietileno)”, revelou a estudante. A pesquisa, orientada pela professora Galba Takaki, coordenadora do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, recebeu hoje (30) a aprovação da banca examinadora, composta pelos professores Carlos Alberto Alves (Católica) e Norma Buarque (UFPE).

A vida marinha é uma das mais ameaçadas pela poluição dos plásticos. Nas avaliações, o grupo de pesquisa verificou a morte de muitas espécies, que confundem o material com alimento. De acordo com um relatório do Programa Ambiental das Nações Unidas, os oceanos estão ameaçados por várias formas de degradação, sendo o plástico o maior responsável pelos detritos.

Confira as defesas programadas e realizadas do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais:

DEFESAS PROGRAMADAS
Aline Alves Barbosa 
Título: Produção de astaxantina por Mucor javanicus (UCP 69), a partir de meio definido e utilizando resíduos indstriais (milhocina e quirera)  
Orientadora: Profa. Kaoru Okada 
Co-orientador: Prof. Dr. Carlos Alberto Alves da Silva 
Suporte Financeiro: CAPES,PROMATA-FACEPE, CAPES-PROCAD, UNICAP 
Defesa no dia 31/07/2007 às 14h   

DEFESAS REALIZADAS
Rafael Sá Leitão Barboza 
Título: Influência do lodo de esgoto na nodulação e no desenvolvimento do feijão caupi (Vigna unguiculata [L] Walp 
Orientadora: Profa. Dra. Arminda Saconi Messias 
Co-orientadora: Profa. Dra. Márcia do Vale Barreto Figueiredo 
Suporte Financeiro: FIUC, CAPES, PROCAD-CAPES,UNICAP 
Defesa em 23/07/2007 
Aprovado com Distinção

Humberto Bezerra de Souza Sobrinho 
Título: Utilização de resíduos industriais como substratos de baixo custo para a produção de biossurfactantes por Candida sphaerica 
Orientadora: Profa. Dra. Leonie Asfora Sarubbo 
Co-orientadora: Profa. Dra. Alexandra Amorim Salgueiro 
Suporte Financeiro: FINEP, UNICAP 
Defesa no dia 26/07/2007  
Aprovado

Antonio Cardoso da Silva 
Título: Produção de quitina e quitosana em cultura submersa de Rhizopus arrhizus nos meios milhocina e sintético para Mucorales 
Orientadora: Profa. Dra. Galba Maria de Campos Takaki 
Co-orientador: Prof. Dr. Francisco Madeiro Bernardino Júnior 
Suporte Financeiro: CNPq, CAPES-PROCAD, FINEP, UNICAP 
Defesa no dia 27/07/2007 às 8:30h 
Aprovado

Dinaldo Barbosa da Silva Júnior  
Título: Modelagem Computacional de Incêndios e Queimadas 
Orientador: Prof. Dr. Francisco Luiz dos Santos  
Suporte financeiro: UNICAP 
Defesa no dia 27/07/2007 às 9:00h 
Aprovado

Ricardo Francisco da Silva 
Título: Estratégias para dimensionamento de uma instalação piloto de um biorreator anaeróbio de fluxo ascendente-RAFA 
Orientador: prof. Dr. Valdemir Alexandre dos Santos 
Co-orientadora: profa. Dra. Eliane Cardoso de Vasconcelos 
Suporte Financeiro: CNPq, CAPES-PROCAD, FINEP, UNICAP 
Defesa no dia 27/07/2007 às 14h 
Aprovado com distinção

Alícia Maria Andrade Torres Jara 
Título: Biofilmes e enzimas sintetizados no processo de degradação do tereftalato de polietileno por Bacillus subtilis e Phanerochaete chrysosporium 
Orientadora: Profa. Dra. Galba Maria de Campos Takaki 
Suporte Financeiro: CNPq, CAPES-PROCAD, FINEP, UNICAP 
Defesa no dia 30/07/2007 às 9h
Aprovada
Alunas da Unicap conquistam primeiro lugar no Festival Nestlè de Novos Talentos

Por Higor Gonçalves

As alunas Violeta Motaro e Amanda Iglesias, do terceiro e quarto períodos do curso de Publicidade e Propaganda da Universidade Católica de Pernambuco, conquistaram o primeiro lugar do Festival Nestlè de Novos Talentos, no Comunicar 2007 – festival de publicidade realizado até a última sexta-feira (27), no Centro de Convenções de Pernambuco, em Olinda.

Para participar do concurso, as estudantes tiveram que conceber um anúncio de revista de página dupla, além de um roteiro de 30 segundos para um comercial de televisão. A premiação das alunas inclui um estágio com todas as despesas pagas na Nestlé de São Paulo, um troféu, um certificado e mais R$ 700. 

O Festival Nestlè de Novos Talentos teve o objetivo de contribuir para o desenvolvimento dos cursos de Publicidade e Propaganda das Instituições de Ensino Superior do Nordeste, incentivando os estudantes a transformarem o conhecimento adquirido em sala de aula em uma produção publicitária prática. 

Na ocasião do Comunicar 2007, mais seis alunos do curso de Publicidade e Propaganda da Católica ficaram em segundo lugar na gincana promovida pela Rede Globo Nordeste. Baseados no tema “Regionalização: de volta para o futuro”, os alunos Diana Moraes, Eduardo Guimarães, Emanuel Felipe, Hilário Júnior, Leonardo Rodrigues e Rafael Pacheco apresentaram, na tarde da quinta-feira (26), uma peça de teatro sobre a proposta nordestina para a televisão digital. Em aproximadamente dez minutos, eles exibiram os programetes “Cineveneza”, “Hora do Almoço Palmeiron” e “Jornal da Católica”.  

De acordo com o coordenador do curso de Publicidade e Propaganda da Católica, Rodrigo Duguay, a participação dos alunos teve grande importância. “Foi um trabalho concebido e realizado pelos próprios estudantes, baseados, principalmente, no que aprenderam em sala de aula. Foi importante não só para a formação pessoal de cada um, como também para o desenvolvimento das habilidades profissionais”, afirmou. Duguay completa: “É bastante interessante um prêmio que profissionalize os estudantes. Desta forma, eles têm mais chances de se aprimorarem para o mercado”, concluiu.


Católica receberá dez alunos-bolsistas de Angola

Por Higor Gonçalves

A Universidade Católica de Pernambuco, por meio de um convênio firmado com os Ministérios da Educação e das Obras Públicas de Angola e a Construtora Queiroz Galvão, estará recebendo a partir deste segundo semestre letivo que começa na próxima quinta-feira (2), dez alunos-bolsistas do país para os cursos de Administração de Empresas e Arquitetura e Urbanismo. 

Os estudantes irão cursar os quatro anos das respectivas graduações inteiramente na Católica. O coordenador do curso de Economia da Católica, Thales Castro, a convite das Pró-reitorias Comunitária e Acadêmica da Unicap, atua na iniciativa como colaborador e assessor internacional. Segundo Castro, “o projeto contribuirá de maneira relevante no âmbito da responsabilidade social para estimular o multiculturalismo e promover o intercâmbio acadêmico”. 

Os alunos-bolsistas de Angola terão as mensalidades e despesas como: moradia, alimentação, transportes e materiais didáticos integralmente patrocinadas pela Construtora Queiroz Galvão. Os dez estudantes contemplados são: Teresa Olivia Manuel Cahenda (Arquitetura e Urbanismo), Alberto António Victor da Cruz (Arquitetura e Urbanismo), Rossana Patricia Mateus Quino (Arquitetura e Urbanismo), Manusa Gisela Mafo (Administração de Empresas), Humberto do Amaral Ribeiro de Carvalho (Arquitetura e Urbanismo), Gilson Ladislau do Carmo Figueira (Administração de Empresas), Hélio Valentim de Sousa Capingala (Arquitetura e Urbanismo), Esperança dos Santos de Oliveira (Arquitetura e Urbanismo), Edna de Fátima de Oliveira Gonçalves (Administração de Empresas) e Dilson Hunberto da Cruz Pinto (Administração de Empresas).

A iniciativa da construtora se estenderá para o início do semestre 2008.1, no próximo ano, com a recepção de mais 15 alunos-bolsistas para o curso de Engenharia Civil.
I Salão “O Fuçador” tem início a partir de 9 de agosto

Por Higor Gonçalves 

A Prefeitura da Cidade do Recife, no intuito de divulgar os trabalhos concorrentes e vencedores do concurso “O Fuçador”, estará promovendo nos próximos dias 9 e 10 de agosto, no Terminal Marítimo de Passageiros, a partir das 14h, o Primeiro Salão “O Fuçador”. 

Todas as instituições de ensino superior participantes terão um espaço (stand) disponibilizado pela Secretaria de Turismo para divulgação dos trabalhos. O concurso tem o objetivo de integrar os universitários no planejamento turístico do Recife, valorizando o patrimônio natural e cultural da cidade e fortalecendo as Instituições de Ensino Superior (IES) como atores sociais.

O projeto também pretende integrar os universitários dos cursos de Turismo da cidade no intuito de desenvolver um trabalho de valorização turística do município. Os alunos da Universidade Católica de Pernambuco participaram do projeto com os seguintes trabalhos: “Redescobrindo Santo Antônio e São José”; “Revitalização do Porto do Recife”; “Catálogo Turístico para a Terceira Idade”; “Roteiro Gastronômico Alternativo”; “Aproveitamento Turístico do Alto José do Pinho”; “Re-qualificação do Parque das Esculturas” e “Roteiro dos Baobás”, do estudante egresso Fernando Batista.

Cada uma das equipes teve 90 dias para elaborar o projeto. A primeira colocada vai receber um prêmio no valor de R$ 5.000. Já a segunda, receberá a quantia de R$ 3.000. O terceiro melhor trabalho vai ganhar R$ 2.000. A comissão julgadora de “O Fuçador” será formada por sete integrantes do trade turístico local e de outros Estados.
Neal vai debater, na próxima sexta, o texto "Globalização e Integração Periférica"

Por Higor Gonçalves

O Núcleo de Estudos para a América Latina da Católica (Neal), dando continuidade às suas atividades, realiza a partir da próxima sexta-feira (3), a partir das 15h, um debate sobre o texto "Globalização e Integração Periférica", de autoria do professor Ricardo Carneiro. O debate vai acontecer na Sala de Seminários, localizada no 7º andar do bloco G4 (Espaço Executivo).


Informações: (81) 2119-4067.


Aulas começam no dia 2 de agosto
Por Rodolfo Bourbon
As férias estão chegando ao fim. As aulas começam no dia 2 de agosto. Para quem já é aluno da Católica, será o momento de rever amigos e professores, de entrar em contato com novas disciplinas e de dar continuidade à sua formação profissional. Para quem está chegando, será um momento de grandes descobertas.

O importante para os novos e antigos alunos é saber que estão estudando numa das maiores instituições de ensino superior do Nordeste, que tem como marcas registradas a tradição e a qualidade. A Católica é uma universidade com 55 anos, que está sempre se renovando, investindo no ensino, na pesquisa e na extensão. Ao longo desse tempo, formou mais de 57 mil alunos nos mais de 30 cursos de graduação que oferece. A Unicap faz parte de uma rede de mais de 200 Universidades Católicas espalhadas pelo mundo.

Com um corpo docente altamente qualificado, a Católica dispõe também de uma estrutura equipada com o que há de mais moderno em laboratórios, salas de aula e clínicas-escolas. O aprendizado é reforçado por uma das melhores e maiores bibliotecas da Região. A Biblioteca Central da Católica é totalmente informatizada e climatizada e oferece um acervo de mais de 140 mil títulos e quase 429 mil exemplares.

Além disso, é uma instituição que cumpre um papel social importante prestando diversos serviços à comunidade, a exemplo de assistência jurídica gratuita à população de baixa renda através dos Núcleos de Prática Jurídica distribuídos em nove bairros; dos atendimentos na área de saúde, através das clínicas de psicologia, fonoaudiologia, fisioterapia e terapia ocupacional; e dos trabalhos desenvolvidos pela Divisão de Ação Pastoral.

A Católica oferece também a seus alunos a oportunidade de participar de grupos culturais, de atividades esportivas e de programas de intercâmbio. 

Católica realiza Jornada de Integração dos Funcionários

Por Daniel França

Para comemorar o dia dedicado a Santo Inácio de Loyola, amanhã (31), fundador da Companhia de Jesus, a Universidade Católica de Pernambuco promove a I Jornada de Integração dos Funcionários. O encontro vai acontecer no auditório G-1. Para facilitar o comparecimento de todos os funcionários, a Jornada terá horários alternativos. 

A mesma programação da manhã  se repetirá à tarde (veja quadro abaixo). Após o momento oracional organizado pela Divisão de Ação Pastoral, o Reitor da Católica, Pe. Pedro Rubens, fará a abertura. Em seguida, haverá um painel sobre o “Trabalho e Realização Profissional: conflitos e tensões” a cargo de Francys Silvedrini e das professoras Regineide Simões (Psicolgia) e Verônica Brayner (Relações Públicas). A Jornada de Integração também proporcionará debates entre os funcionários e momentos de avaliação.

Programação da Jornada de Integração dos Funcionários
Local: Auditório Pe. José de Anchieta (G-I)

08h30 – 08h40

Momento Oracional

08h40 – 08h50

Abertura da Jornada 




Reitor Prof. Dr. Pe. Pedro Rubens Ferreira Oliveira, S.J.
08h50 – 10h

Painel 

     

Trabalho e Realização Profissional: conflitos e tensões




Francys Silvestrini Adão

Profª Regineide M. Simões

Profª Verônica Brayner 

10h   – 10h20

Debate

10h20 – 10h35

Avaliação

10h35 – 10h50 

Encerramento
Tarde

Local: Auditório Pe. José de Anchieta (G-I)

14h30 – 14h40

Momento Oracional

14h40 – 14h50

Abertura da Jornada 




Reitor Prof. Dr. Pe. Pedro Rubens Ferreira Oliveira, S.J.
14h50 – 15h35

Painel 

Trabalho e Realização Profissional: conflitos e tensões




Francys Silvestrini Adão

Profª Regineide M. Simões

Profª Verônica Brayner 

15h35 – 15h55

Debate

15:55 –  16h

Avaliação

16h   – 16h50 

Encerramento
Missa na Capela em homenagem a Santo Inácio de Loyola
Como parte das homenagens a Santo Inácio de Loyola, a Pró-reitoria Comunitária convida funcionários, professores e alunos para participar da Celebração Eucarística a ser realizada amanhã (31), às 17h30, na Capela da Universidade. 

Inscrições para especializações da Católica vão até o dia 9

A Universidade Católica de Pernambuco está com inscrições abertas, até o próximo dia 9, para quatro cursos de Especialização: Ensino Prático de Biologia, Gestão em Educação, Língua Portuguesa II e História do Nordeste do Brasil. As aulas começam em agosto e acontecerão de segunda a sexta-feira, das 18h30 às 22h. Os cursos terão duração de seis meses. As inscrições podem ser feitas na Secretaria dos Cursos de Especialização da Católica, localizada na Rua Nunes Machado, 42, Boa Vista. 
Os interessados devem apresentar a seguinte documentação: currículo, histórico escolar, uma foto 3x4, além de cópias autenticadas do diploma de graduação, RG e CPF. Informações pelo telefone (81) 2119-4134.
