Recife, 12 de junho de 2007 Ano 6

Inscrições do Vestibular 2007.2 da Católica vão até domingo
Por Rodolfo Bourbon
O Vestibular 2007.2 da Universidade Católica, programado para o dia 14 de julho, estará repleto de novidades. Dentre as novidades estão a realização das provas em um único dia e o preenchimento das vagas de forma mista, através da nota do Enem 2006 ou pelo resultado do vestibular tradicional.

De acordo com o Reitor, o objetivo da mudança é fazer com que os alunos tenham duas possibilidades de acesso. “Se a pessoa não obtiver o resultado suficiente pelo Enem, ele poderá realizar a prova do vestibular normalmente.” Metade das vagas oferecidas para cada curso será reservada para os candidatos que prestaram o Exame Nacional do Ensino Médio, em 2006. A classificação destes alunos será divulgada após o encerramento das inscrições, levando-se em consideração a média das notas da redação e da parte objetiva no Exame.

A qualidade da avaliação do Enem foi um dos pontos principais para a decisão, segundo o presidente da Comissão para a Aplicação do Vestibular (Coave), professor Reginaldo Lourenço. “O Exame possui parâmetros claros e bem desenvolvidos para mostrar o conhecimento dos alunos”, afirma. 

As inscrições para o vestibular vão até o próximo domingo, dia 17 de junho. Todos os candidatos deverão se inscrever pela internet, através do site www.unicap.br. A taxa custa R$ 75,00. Serão oferecidas 250 vagas nos cursos de Administração (50 – noite), Direito (60 – noite), História (30 – tarde), Arquitetura e Urbanismo (50 – tarde), Ciências da Computação (30 – noite) e Ciências Biológicas (30 – tarde). 

A entrega dos cartões de inscrição será realizada na sede da Coave, localizada no térreo do Bloco A da Unicap, no período de 3 a 6 de julho, das 8h às 20h. No dia 2 de julho será divulgada a relação dos aprovados pelo Enem. Aqueles que não forem classificados poderão fazer as provas no dia 14 de julho. Informações pelo telefone (81) 2119-4143.

Outros benefícios - Todos os candidatos inscritos no vestibular da Católica terão acesso à Biblioteca Central para realizar seus estudos, mesmo no período de provas da instituição, quando a Biblioteca fica restrita apenas aos alunos da Universidade. 

Os candidatos inscritos no Vestibular terão direito a uma camisa, que receberão no dia 20 de junho, quando a Universidade realizará a 2ª Jornada de Portas Abertas para que os estudantes possam conhecer toda a infra-estrutura oferecida pela Católica, incluindo laboratórios, as clínicas-escola e as salas de aula.

A exemplo do que foi feito no Vestibular do final do ano passado, no dia da prova, os pais e acompanhantes dos candidatos contarão com uma programação especial, que inclui oficinas de relaxamento, exibição de filmes e leitura de jornais e revistas. 

Inscrições abertas para os cursos de MBA da Católica
Por Rodolfo Bourbon
Com o objetivo de atender a demanda por parte de técnicos, executivos e gestores que buscam a atualização teórica e a aplicabilidade dos conceitos adquiridos, a Universidade Católica abre inscrições para novos cursos de MBA. Ao todo, são quatro pós-graduações: Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão Ambiental; Finanças e Controladoria; e Planejamento e Gestão de Eventos (segunda turma).

Além dos MBA’s, a especialização em Nutrição Clínica também possui vagas para inscrição. Os cursos serão realizados no Espaço Executivo da Católica, um ambiente composto de salas de aula climatizadas, equipadas com microcomputadores, TV's, Videocassetes, DVD’s e Data Show, além de sala de teleconferência e auditório. 

As inscrições vão até 10 de julho, tanto para os MBA’s, quanto para a especialização. O início das aulas está previsto para o dia primeiro de agosto. A carga horária dos cursos é de 360 horas/aula, totalizando três semestres. 

Após efetuar a inscrição on-line, os interessados devem confirmar a matrícula comparecendo à secretaria do Espaço Executivo – rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista – com cópia e original do diploma de graduação, histórico escolar, identidade e CPF, além do currículo e uma fotografia 3x4. Informações pelo telefone (81) 2119-4344. 

Fórum Inter-religioso abre espaço para a diversidade

Por Rodolfo Bourbon
Candomblé, ou Xangô, é uma das religiões afro-brasileiras mais praticadas no País. Embora confinado originalmente à população de escravos, proibido pela igreja católica, e criminalizado por alguns governos, a tradição religiosa se expandiu consideravelmente desde o fim da escravatura em 1888 e hoje conta com aproximadamente três milhões de seguidores no Brasil. 

O Fórum Inter-religioso, realizado na tarde de ontem (12), no Espaço Loyola, teve a presença de uma mãe, um pai e um filho-de-santo (Cláudia Lima, Mário Carmelo e Raimundo Lázaro, respectivamente). Na ocasião, eles apresentaram ritos, celebrações e explicaram como se organizam os terreiros de Candomblé. Após as explanações, um vídeo sobre a prática religiosa, produzido pela Assessoria de Comunicação (Assecom) da Universidade Católica de Pernambuco, foi exibido para o grande público presente.

“O encontro foi importante para se desfazer certos mitos e dogmas de demonização, que há muito tempo circunda o pensamento das pessoas acerca desta prática religiosa”, revelou o professor Gilbraz Aragão, coordenador do curso de Teologia da Católica. Ele ainda acrescentou: “Por detrás do modo simples e popular do Candomblé, há um testemunho profundo de crença no absoluto ou ser supremo.”

Em seguida, houve o “Diálogo com o Islamismo”, conduzido pelo diretor do Centro de Documentação do Movimento Ecumênico Italiano em Livorno, professor Riccardo Burigana. O palestrante falou das dificuldades e possibilidades na relação entre cristãos e muçulmanos na Europa, que é o local onde o docente vive e trabalha. 

“Há muitas tensões entre as duas correntes, mas se todos tiverem a noção de que são co-responsáveis da cultura pluralista e se perceberem que todos estão juntos nos dramas humanos, ficará mais fácil o processo de pacificação”, afirmou Ricardo.

A proposta do Fórum é realizar encontros mensais, onde os representantes de uma tradição religiosa falarão a respeito da própria crença. “É necessário compreender todas as religiões para, assim, respeitá-las e abstrair o que de melhor elas têm a oferecer”, conclui o professor Gilbraz.
Mestres em Ciências da Religião debatem nova religiosidade brasileira 
Por Higor Gonçalves 
A primeira turma do Mestrado em Ciências da Religião da Universidade Católica de Pernambuco, concluída em março deste ano, realiza até amanhã (13), no auditório da Livraria Saraiva, no Shopping Center Recife, o seminário “Perspectivas da Nova Religiosidade Brasileira: Um Olhar Nordestino”. Os encontros, que começaram na última segunda, acontecem sempre às 19h. 

Na ocasião, nove mestres vão compartilhar, em três debates diários, sobre o conteúdo das dissertações defendidas na conclusão do Mestrado.

Informações: (81) 8702-1297.

Segue abaixo a programação do encontro. 

Quarta (13/06) 
- “Padre Cícero: um santo nordestino?”.
- “Revolução feminina silenciosa na Igreja”.
- “Trânsito religioso dos adolescentes e jovens católicos”.

Madrigal Unicap homenageia Waldemar Henrique
Por Raítza Vieira
“Canções Amazônicas” é o tema do Recital que será apresentado pelo Madrigal Unicap, na próxima sexta-feira, dia 15 de junho, às 20h, na Capela da Universidade Católica de Pernambuco.

O grupo irá interpretar canções do compositor amazonense Waldemar Henrique, que é o homenageado da apresentação. Treze músicas foram selecionadas e serão cantadas pelos solistas, entre elas estão Acalanto, Valsinha do Marajó e Uma canção de amor.

A apresentação é aberta ao público e a entrada é franca.

