Recife, 22 de maio de 2007 Ano 6

Inscrições abertas para os cursos de MBA da Católica

Por Rodolfo Bourbon
Com o objetivo de atender a demanda por parte de técnicos, executivos e gestores que buscam a atualização teórica e a aplicabilidade dos conceitos adquiridos, a Universidade Católica abre inscrições para novos cursos de MBA. Ao todo, são quatro Pós-graduações: Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão Ambiental; Finanças e Controladoria; e Planejamento e Gestão de Eventos (segunda turma). 

Além dos MBA’s, a especialização em Nutrição Clínica também possui vagas para inscrição. Os cursos serão realizados no Espaço Executivo da Católica, um ambiente composto de salas de aula climatizadas, equipadas com microcomputadores, TV's, videocassetes, DVD’s e retroprojetores, além de sala de teleconferência e auditório.

As inscrições vão até 10 de julho, tanto para os MBA’s, quanto para a especialização. O início das aulas está previsto para o dia primeiro de agosto. A carga horária dos cursos é de 360 horas/aula, totalizando três semestres. 

Após efetuar a inscrição on-line , os interessados devem confirmar a matrícula comparecendo à secretaria do Espaço Executivo – rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista – com cópia e original do diploma de graduação, histórico escolar, identidade e CPF, além do currículo e uma fotografia 3x4. Informações pelo telefone (81) 2119-4344.
Alunos de Relações Públicas realizam “O Reciclo”

Por Raítza Vieira

“Transforme Lixo em Beneficio!”. Esse é o slogan utilizado no projeto “O Reciclo”, desenvolvido pelos alunos do 5º período do curso de Relações Públicas e coordenado pela professora Elisa Barreto, ambos da Universidade Católica de Pernambuco. O evento que aconteceu, hoje (22), na Católica, movimentou a instituição, sensibilizando e conscientizando as pessoas sobre a importância da reciclagem.

A abertura do encontro ficou por conta do Grupo de Dança Crescendo no Morro, que apresentou uma parte do espetáculo “O Mangue”, dirigido por Joselito Costa. No esquete, os bailarinos mostraram como está a situação do mangue, alertando as pessoas do cuidado que ele necessita, pois é fonte de vida e renda para muitos. Segundo a estudante de RP Iaisa Trindade, o Grupo de Dança Crescendo no Morro trabalham com materiais recicláveis. “Eles utilizam jornais e pneus como acessórios nas coreografias”, explicou.

No hall do bloco A, além da apresentação cultural, houve uma exposição de trabalhos de reciclagem, realizados por Movimentos e Associações. Um dos trabalhos que estava sendo exposto foi o do Projeto Capibaribe – que realiza um trabalho de re-conscientização ambiental e consumo consciente. O projeto retira os lixos que estão nas margens do Rio Capibaribe e transformam esses materiais em arte. 

A Associação Trapeiros do Emaús, representada por Frank Lima, também esteve presente. A associação trabalha com educação ambiental, utilizando resíduos sólidos como suporte, associando um caráter artístico às técnicas de reciclagem. E o resultado disso, termina sendo um belo trabalho como confecção de agendas, cartões, abajur – tudo feito com o reaproveitamento de materiais que “pareciam” ser inúteis. 

Fora as exposições, oficinas de reciclagem também fizeram parte de “O Reciclo”. O artista plástico, Léo Rodrigues, ensinou a confeccionar cestas com jornais. O estudante Lucas da Silva, 13 anos, foi um dos participantes dessa oficina. “Eu quero fazer essa cestinha em casa, e dá-la de presente  para as pessoas”, disse. “Acho importante participar dessa oficina porque é uma forma de preservar o meio-ambiente”, completou Lucas. Outra oficina foi a do artista plástico João Neto, que ensinou a criar cestas, máscaras e esculturas com tampa de desodorante. 

Para Elisa Barreto, professora da Católica, o sentimento é de missão cumprida ao ver os alunos organizando um evento desse porte. “Os alunos estão, efetivamente, trabalhando a questão do evento na perspectiva social. Sinto-me satisfeita em saber que no futuro serão fomentadores dessa prática social por onde eles passarem”, relatou.

A dinâmica da violência é tema de encontro na Católica

Por Rodolfo Bourbon
O anteprojeto de Deus pode ser comumente observado no dia-a-dia. A violência urbana, as guerras e a venda de produtos nocivos à saúde são exemplos de práticas humanas que contradizem o plano divino de geração da vida, com base nos conceitos da Bíblia. A “anti-criação” será um dos temas discutidos no 1º Encontro Regional Nordeste da Associação Brasileira de Pesquisa Bíblica (Abib), em parceria com o Mestrado em Ciências da Religião da Universidade Católica.

Os palestrantes convidados para tratar do tema “Anti-criação: a dinâmica da violência - um olhar a partir da Bíblia” são o presidente da Abib, professor Valmor da Silva, e o bispo Dom Sebastião Gameleira. O evento acontece neste sábado (26), a partir das 7h30, no auditório do bloco J da Unicap - Rua da Soledade (próximo a Igreja da Soledade) - e conta com uma programação para os turnos da manhã e da tarde. 

O encontro também oferecerá um espaço onde alunos, professores e demais interessados poderão apresentar pesquisas desenvolvidas na área religiosa. “Serão momentos de comunicação, onde as pessoas farão exposições breves dos trabalhos para um posterior debate”, revela o coordenador da Pastoral João Luiz Correia, que também é o conselheiro regional da Abib.

Para inscrever a pesquisa no encontro, os interessados devem encaminhar um resumo do trabalho (no máximo 12 linhas) para o e-mail joaoluizcorreia@uol.com.br. A participação no evento é gratuita. Informações pelo telefone (81) 9962-2814.

Padre Jacques assume Ouvidoria Comunitária da Católica

Por Higor Gonçalves
Padre Jacques Trudel, conhecido como Padre Jaime, aceitou do Reitor da Católica, Padre Pedro Rubens, o convite para deixar a Pastoral Unicap e assumir a recém criada Ouvidoria Comunitária da Universidade.  No cargo desde abril, o ouvidor espera melhorar a gestão universitária e facilitar questões da vida comunitária no Campus. 

A Ouvidoria é um espaço para os funcionários, professores e alunos da Católica relatarem suas dificuldades e buscarem, através do diálogo, soluções e melhoramentos da rotina universitária. De acordo com Padre Jaime, o sigilo será absoluto. “Pretendemos garantir antes de tudo o anonimato em relação à pessoa que vem conversar”, enfatizou.

Doutor em Teologia Litúrgica com especialização em Catequese, Padre Jacques Trudel está na Universidade Católica de Pernambuco desde 1975. Professor lotado no curso de Teologia da instituição, ele foi convidado, em 1998, para assumir a Chefia da Pastoral Unicap – na qual passou nove anos. A idéia de criar a Ouvidoria universitária foi sugerida ao então Reitor Padre Peters. A sugestão, no entanto, está sendo colocada em prática agora. 

Padre Jaime esclarece que não são atribuições da Ouvidoria questões relativas a setores específicos da Católica. “Não é da nossa competência atender pessoas que necessitam de bolsas de estudo, empregos e problemas em relação à matrícula e diplomas. Pretendemos facilitar a vida universitária por meio do diálogo”, afirmou.

Para esclarecer possíveis dúvidas quanto ao novo setor, Pe. Jaime se coloca à disposição dos professores, alunos e funcionários da Universidade. A Ouvidoria Comunitária da Católica fica no bloco C, em frente à Secretaria da Pró-Reitoria Comunitária. O horário de atendimento é de segunda à sexta-feira, das 8h30 às 17h. 

O contato com a Ouvidoria pode ser feito pelo telefone: (81) 2119-4236 ou pelo e-mail: ouvidoria_comunitaria@unicap.br.

Mandacaru Unicap homenageia Antônio Carlos Nóbrega

Por Higor Gonçalves
O Grupo de Dança Mandacaru Unicap vai prestar uma homenagem nesta quarta (23), quinta (24) e sexta-feira (25) ao ator, cantor e compositor Antônio Carlos Nóbrega, com o espetáculo “Histórias de um brincante”. Nas apresentações, será incorporada a estética do Movimento Armorial criado por Ariano Suassuna. O espetáculo apresentará coreografias de cavalo marinho, cocos, caboclinhos, maracatus e frevos.

A novidade será a participação de um grupo de portadores da Doença de Parkinson, que cantarão músicas em homenagem ao frevo, no espetáculo da sexta-feira (25). A apresentação vai ser acompanhada pelas integrantes da Orquestra 100% Mulher. 

Os parkisonianos fazem parte do projeto Flor de Mandacaru, no qual o grupo de dança desenvolve um trabalho de inclusão. O projeto teve início em abril de 2004 e é fruto de uma parceria entre os cursos de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional da Católica, juntamente com a Associação Solidária dos Parkinsonianos de Pernambuco (Asp-PE). O trabalho contribui positivamente no tratamento da doença.

O Espetáculo “Histórias de um brincante” desta quarta, quinta e sexta-feira, será apresentado a partir das 20h, no Teatro da Católica – localizado no 1º andar do bloco B. A entrada é gratuita. Informações pelos telefones (81) 2119-4186/ 9935-7140.

História do Mandacaru Unicap - Fundado em março de 1994, o Grupo de Dança Mandacaru Unicap é formado por alunos e ex-alunos da Universidade Católica de Pernambuco. O objetivo principal é valorizar as danças brasileira e nordestina, contribuindo para a preservação das raízes culturais.

Professor da Católica lança livro sobre Itapetim

Por Raítza Vieira
Contar a história de uma cidade do interior, enfatizando não só os “grandes nomes” e as conquistas do local, mas colocando em cena também as figuras “folclóricas” que fazem parte da cultura como um  poeta ou um louco  é o que pode ser encontrado no livro “Itapetim – cidade das Pedras Soltas”, escrito pelo professor do curso de Filosofia da Católica, Marcos Costa.

A obra é fruto de uma pesquisa de campo que durou cerca de 10 anos. Isso porque o professor Marcos, nativo de Itapetim (interior de Pernambuco), sempre que ia à cidade, aproveitava para coletar dados para o livro. “Entrevistei famílias, consegui documentos e pesquisei bastante”, disse Marcos. 

O livro é divido em várias partes e em cada uma delas, há um fato, no mínimo, inusitado com os “personagens curiosos” do local.  “Por ter nascido em Itapetim, me sinto parte da história da cidade. Não só escrevi o livro, mas também sou protagonista na história, assim como o povo de Itapetim”, disse Marcos.  E ele acrescenta que o mais interessante é a expectativa das pessoas. “Todos esperam encontrar o nome ou a foto de um parente na obra”.

“Itapetim – cidade das Pedras Soltas” faz parte da coleção Biblioteca Pernambucana de História Municipal, sendo publicado pelo Centro de Estudos de História Municipal. 

O lançamento do livro será no dia 27 de junho, às 20h, na praça Poeta Rogaciano Leite, em Itapetim. O lançamento no Recife ainda não tem data prevista. O livro custará 20 reais.

Mal de Parkinson é tema de livro lançado por professores da Católica

Por Higor Gonçalves
Aconteceu na noite ontem (21), no salão receptivo do bloco G, o lançamento oficial do livro “Doença de Parkinson: uma visão multidisciplinar”. A obra reúne vários trabalhos desenvolvidos por professores da área de saúde dos cursos da graduação e pós-graduação da Católica.

Fazem parte da coletânea de nove capítulos, pesquisas em lingüística, fonoaudiologia, terapia ocupacional, fisioterapia, neurologia, psicologia, psiquiatria e otorrinolaringologia. No livro, é possível se aprofundar em assuntos como: “Aspectos vocais dos portadores do Mal de Parkinson”, “Fisioterapia da Doença” e “Discurso das representações sociais dos pacientes e seus familiares”.

De acordo com a professora e autora da obra, Erideise Gurgel, do curso de Terapia Ocupacional, o livro demonstra os benefícios do devido acompanhamento dos pacientes parkisonianos. “A doença não tem cura, mas podemos oferecer tratamentos medicamentosos e não-medicamentosos que prolongam a vida do paciente”, afirmou.

A coletânea é de grande importância para os profissionais da área de saúde, sobretudo os interessados na Doença de Parkinson. Segundo o professor de Terapia Ocupacional, Alcidézio Sales, também autor do livro, “existe uma enorme carência de publicações em língua portuguesa sobre o mal, principalmente no Nordeste do Brasil”, revelou.

“Doença de Parkinson: uma visão multidisciplinar” custa R$ 36. A renda da obra será doada para Associação Solidária dos Parkinsonianos de Pernambuco (Asp-PE).
Teatro Mágico cancela apresentação na Católica

A trupe do Teatro Mágico cancelou o pocket show que faria amanhã (23), às 15h, no auditório GI da Universidade Católica de Pernambuco. O motivo alegado pelo grupo foi a agenda de compromissos apertada, já que a trupe sairia da Católica direto para o aeroporto e por causa do risco de perderem o vôo, resolveram cancelar a apresentação. Os integrantes disseram que quando voltarem com a turnê ao Nordeste poderão fazer um show na Católica. Além da apresentação, também foi cancelada a palestra a “Arte independente e a sua divulgação” que aconteceria em seguida.

