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Reitor da Católica integra o Conselho Estadual de Desenvolvimento Econômico e Social

Por Higor Gonçalves
O governador do Estado de Pernambuco, Eduardo Campos, instalou na tarde desta segunda-feira (28), no Palácio do Campo das Princesas, sede oficial do governo, o Conselho Estadual de Desenvolvimento Econômico e Social (Cedes). Formado por 60 representantes de diversos setores da sociedade pernambucana, o órgão contará com a participação de entidades trabalhistas, empresariais, acadêmicas, religiosas e sociais. 

O Reitor da Universidade Católica de Pernambuco, Padre Pedro Rubens, foi convidado para integrar o Conselho. Mas, por estar participando da 15ª Assembléia Geral Ordinária da Associação de Universidades Católicas Confiadas à Companhia de Jesus na América Latina (Ausjal), em Cali, na Colômbia, ele não pôde comparecer à solenidade de instalação do órgão, realizada na tarde de hoje.

O Pró-reitor Administrativo da Católica, Luciano Pinheiro foi ao evento para representar o Reitor. De acordo com o Luciano, a instituição tem muito a contribuir com os debates do novo Conselho. “Com nossos projetos e iniciativas, esperamos colaborar na elaboração de novas propostas de desenvolvimento social para o Estado”, afirmou. 

Cedes – o Conselho Estadual de Desenvolvimento Econômico e Social será um órgão de consulta do governador e terá o objetivo de promover a discussão de assuntos relevantes para o desenvolvimento social e econômico de Pernambuco. A solenidade de instalação do Conselho, promovida nesta segunda-feira, contou com as presenças da secretária-executiva do Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social da Presidência da República, Esther Bemerguy, do secretário de Articulação Social do Estado, Waldemar Borges e de autoridades convidadas. 

O site do órgão é: www.cedes.pe.gov.br
Celebração da Luz reúne mais de cem fiéis na Católica

Por Rodolfo Bourbon
Cerca de 130 pessoas participaram na noite da última sexta-feira (25) da Celebração da Luz. O evento, organizado pela Pastoral das Universidades (PDU), teve por objetivo festejar o Pentecostes (vinda do Espírito Santo), comemorado pelos cristãos 50 dias após a Páscoa. A vigília teve duração de oito horas e percorreu 14 pontos do campus da Universidade Católica de Pernambuco. 

Nos locais de parada, cânticos e poesias foram entoados por fiéis e pelos convidados na ocasião, como o poeta e estudante do curso de Direito da Católica, Antônio Marinho. Em outro ponto, o público pôde acompanhar o grupo Mandacaru, que realizou a apresentação de dança em volta de uma fogueira, em razão das celebrações aos quatro elementos da Natureza: água, fogo, terra e ar. 

Alunos e funcionários da Católica, além de estudantes de outras instituições, como a Fafire e o Centro Universitário de João Pessoa - PB (Unipê), compareceram ao encontro. Embora tenha sido realizado entre às 22h da sexta-feira até às 6h do sábado, o público participou efetivamente das atividades. “Apesar do cansaço, pode-se observar o contentamento e a disposição das pessoas. Foi um edificante momento de consolação”, revelou o integrante da Pastoral Unicap, Artur Peregrino.

Pesquisa mapeia a situação da Psicologia Infantil no Recife

Por Raítza Vieira

Você sabia que os Contos de Fadas têm um poder terapêutico incrível no tratamento das angustias infantis? As histórias são capazes de minimizar traumas que as crianças sofrem, porque abordam questões humanas, como dor, abandono, rivalidade fraternal e sexualidade. Contudo, a utilização dessa técnica para o  tratamento  de problemas infantis ainda é desconhecida por grande parte dos psicólogos do Recife.

Isso foi constatado na pesquisa: “Contos de Fada como uma outra possibilidade de prática psicológica na Contemporaneidade: dar voz ao desamparo infantil”, desenvolvida pelo professor da Universidade Católica de Pernambuco, Carlos Brito, com as alunas do curso de Psicologia Tatiana Varela e Camila Vieira. 

O trabalho que durou três anos, chegou a sua fase final em 2007. No primeiro momento, foram aplicados questionários com concluintes do curso de Psicologia de várias universidades do Recife. Na segunda etapa, sessenta psicólogos de clínicas particulares foram entrevistados. E na última etapa, creches, orfanatos e internatos foram visitados, a fim  saber se nesses locais os Contos de Fadas eram utilizados.  

A conclusão dessas três etapas foi a de que profissionais não utilizam e nem têm conhecimento sobre a importância dos Contos de Fadas no tratamento terapêutico infantil. “Nas creches e orfanatos, por exemplo, os profissionais se preocupavam muito mais com a saúde física da criança do que com a emocional”, afirmou Carlos Brito. 

Ele acrescenta que a Psicologia Infantil ainda utiliza métodos tradicionais como pinturas e desenhos no tratamento, e que isso deve ser modificado. “A criança de hoje é diferente daquela do século passado. A psicologia infantil, nesse momento, passa por uma transformação frente às necessidades do momento em que vivemos”, diz. E ele completa “A clínica precisa encontrar outras alternativas  para que a criança possa lidar de uma maneira mais sadia com as suas angustias.”

O trabalho “Contos de Fada como uma outra possibilidade de prática psicológica na Contemporaneidade: dar voz ao desamparo infantil” foi apresentado no VII Congresso Nacional de Psicologia, em São Paulo, em 2005. No ano seguinte, foi apresentado no Encontro Regional de Psicologia, no Recife. A  equipe pretende, além de enviar a pesquisa aos Conselhos de Psicologia do país, publicar o trabalho.

Game Design em debate na Católica

Por Rodolfo Bourbon
Os recursos de entretenimento que não permitem a participação do público vêm se tornando produtos do passado. A nova era tecnológica coloca a audiência atuando de forma ativa graças ao trabalho do profissional que desenvolve a ponte entre a indústria e os consumidores: o game designer. É ele quem dá possibilidades das pessoas interagirem com o ambiente e os personagens, misturando realidade e fantasia.

Empresas que desenvolvem jogos e agências ou escritórios de mídia digital são exemplos de campos de atuação. Consciente da ascensão deste mercado de trabalho, a Universidade Católica, através do curso de Publicidade e Propaganda, realiza um debate sobre game design na próxima quarta-feira (30), às 11h, na sala 510 do bloco A.

O palestrante convidado será o game designer Artur Mittelbach, que já atuou em uma das maiores companhias elaboradoras de jogos eletrônicos do Brasil, a Jynx Playware. Atualmente, o profissional desenvolve um projeto no Centro de Estudos e Sistemas Avançados do Recife (c.e.s.a.r.). 

De acordo com a organizadora do evento e professora da Universidade Católica, Patrícia Fernandes, está é uma ótima oportunidade para aprimorar conhecimentos na área. “Alunos de Publicidade e Ciência da Computação são o público-alvo. No entanto, o tema é de interesse geral, já que quase todas as pessoas utilizam produtos eletrônicos de entretenimento”, afirma.

Auto-avaliação na Católica é o assunto do Quinta na Química

Por Rodolfo Bourbon
A avaliação institucional desenvolvida na Universidade Católica há cerca de 20 anos será o tema do encontro do Quinta na Química, a ser realizado na próxima quinta-feira (31). Conceição Bizerra, diretora do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH) e coordenadora da Comissão de Avaliação da Universidade, será a palestrante convidada para tratar dos processos e resultados da auto-avaliação. 

Na ocasião, Conceição Bizerra irá falar da importância da participação dos alunos e professores nesta avaliação que, segundo ela, é “bastante objetiva, não tomando muito tempo das pessoas”. O evento ocorre às 17h, na sala 113 do bloco D da Universidade Católica. A participação é gratuita. Informações pelo telefone (81) 2119-4188.

Madrigal Unicap homenageia Waldemar Henrique

Por Raítza Vieira

“Canções Amazônicas” é o tema do Recital que será apresentado pelo Madrigal Unicap, no dia 15 de junho, às 20h,  na Capela da Universidade Católica de Pernambuco.

O grupo irá interpretar canções do compositor amazonense Waldemar Henrique, que é o homenageado da apresentação. Treze músicas foram selecionadas e serão cantadas pelos solistas, entre elas estão   Acalanto, Valsinha do Marajó e Uma canção de amor.

A apresentação é aberta ao público e a entrada é franca.
