Recife, 19 de março de 2007 Ano 6

Dia Mundial da Água é celebrado na Católica

Por Raítza Vieira

22 de março é o Dia Mundial da Água. E para celebrar essa data, os cursos de Química e Meio Ambiente da Universidade Católica de Pernambuco irão promover, na data, um debate com o  tema Enfrentando a escassez da água - o desafio do século 21 e a exibição de um vídeo documentário, às 19h, no auditório GII.

No encontro haverá a participação dos professores da Católica Goretti Silva, Cynthia Albuquerque e Luiz Vital. Eles irão abordar alguns itens como a reutilização e economia da água. Além disso, no evento será exibido o vídeo Uma verdade Inconveniente - documentário que retrata a problemática do aquecimento global devido à poluição atmosférica e as conseqüências disso. 

De acordo com o professor  da Católica, José Edson de Souza, o objetivo desse encontro é que toda a comunidade crie uma reflexão acerca da questão da água.  “Esse é um problema mundial, não apenas nosso. É preciso melhorar o gerenciamento da água e otimizar o seu consumo”, afirmou.

O Dia Mundial da Água é uma data internacional criada pela Organização das Nações Unidas a partir de uma conferência de Meio Ambiente e Desenvolvimento, em 1994. No 22 de março, várias instituições do mundo dedicam atividades relacionadas a essa problemática.
Facepe abre inscrições para o Programa de Iniciação Científica

Por Rodolfo Bourbon
(Foto – se der, colocar a logomarca da Facepe)

Estão abertas as inscrições para o Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (Pibic) da Fundação de Amparo à Ciência e Tecnologia do Estado de Pernambuco (Facepe). Até o dia 12 de abril, os interessados em renovar ou concorrer a novas bolsas, para o período de agosto de 2007 à julho de 2008, devem apresentar as propostas no formulário de inscrição on-line do Pibic, pelo site http://agil.facepe.br. 

Ao todo, serão distribuídas 200 bolsas, no valor de R$ 300,00, distribuídas em 122 da Facepe e 78 do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq). Os alunos interessados em participar devem estar regularmente matriculados em alguma instituição de ensino superior em Pernambuco, terem disponibilidade de 20 horas semanais para as atividades de pesquisa, dentre outras exigências. 

Dos objetivos do Programa estão o estímulo à vocação de estudantes de graduação para os campos das ciências e das carreiras tecnológicas e o aprimoramento do processo formativo de profissionais para atuarem nos diversos setores da sociedade. Informações adicionais sobre o Edital 2007, bem como esclarecimentos para apresentação de propostas, poderão ser obtidas na Facepe pelo telefone (81) 3445-0455 (Ramal 2049).

Clique aqui para ver o edital Pibic/Facepe/CNPq – 2007.
Professor é convidado para integrar grupo de revista científica internacional

Por Higor Gonçalves
O coordenador do Laboratório e Museu de Arqueologia da Católica, professor Albérico Nogueira de Queiroz, recebeu na última sexta-feira (16) o convite para integrar o grupo de revisores de artigos científicos da revista “Quaternary International”. A publicação faz parte da International Union for Quaternary Research, com sede nos Estados Unidos e é distribuída no formato impresso e on-line pela conceituada Editora Elsevier – que tem trabalhos nas áreas de arqueologia, geologia, antropologia, entre outros. “É uma honra para mim poder integrar a equipe de revisores de uma publicação tida como uma das melhores da área no mundo”, afirmou o professor Albérico Queiroz.
Alunas de Psicologia apresentam trabalho sobre a loucura em congresso

Por Higor Gonçalves
Duas alunas do 11º período do curso de Psicologia da Católica vão apresentar um trabalho acadêmico sobre os pontos de vista da loucura no V Congresso Norte-Nordeste de Psicologia. Orientadas pela professora Edvirges Ruiz, Maria do Carmo Andrade e Cinthia dos Anjos desenvolveram o trabalho: “Dois olhares sobre a loucura: particularidades de uma representação social”. O objetivo do estudo foi investigar a representação social da loucura sob a perspectiva dos indivíduos com transtornos psicológicos, e dos que não apresentavam distúrbios.

De acordo com as estudantes, a reforma psiquiátrica trouxe diversos benefícios para o tratamento das pessoas com transtornos mentais, mas ainda não atingiu a totalidade da população na maneira de como respeitar os indivíduos com distúrbios. “A inclusão social dos pacientes, no que diz respeito ao conhecimento do público leigo sobre o assunto, parece estar ainda nos seus primeiros passos”, afirmou Cinthia dos Anjos.

Para o trabalho acadêmico, foi feito um levantamento bibliográfico das formas de como a loucura foi concebida desde a Idade Média até os dias de hoje. Foi realizada, também, uma breve análise sobre as concepções e métodos dos tratamentos psíquicos, bem como do progresso ocorrido na forma de enxergar os pacientes com distúrbios.

O V Congresso Norte-Nordeste de Psicologia acontece entre os dias 23 e 26 de maio, em Maceió. A data da apresentação do trabalho das alunas ainda não foi divulgada.
Católica sedia o 11º Encontro Regional dos Estudantes de Administração

Por Rodolfo Bourbon

(foto – colocar a logomarca do EREAD/NE)

“Após onze anos, ele retorna à Veneza brasileira e vem com força para ser o melhor encontro já realizado”. Esta é a chamada dos organizadores do 11º Encontro Regional dos Estudantes de Administração do Nordeste (EREAD/NE), que será realizado na Universidade Católica de Pernambuco, de 28 de abril a 01 de maio. Com as inscrições já abertas, a expectativa é que cerca de 1500 pessoas compareçam ao evento. O tema central desta edição será “Gestão Ambiental – Desafios da Administração em um Nordeste em Desenvolvimento”.

Recife foi a sede da primeira edição do evento, ocorrido em 1996. Desde então, o Encontro anual já passou por diversas cidades da região. O objetivo é congregar os estudantes de Administração e outras áreas afins para debateram temas relacionados às demandas do curso e da sociedade. Palestras, minicursos, oficinas e a apresentação de trabalhos científicos são algumas das atividades a serem desenvolvidas no EREAD/NE.

Na programação, já estão confirmadas as presenças de professores da Universidade Católica, como Emanuel Leite, e de demais instituições de ensino. Profissionais de grupos e empresas que estão apoiando o evento, como a Fundação Joaquim Nabuco, a Gerdau e o Sebrae, também marcarão presença. Entre alguns dos temas que eles irão abordar estão a formação de gestores ambientais, a ISO 14001, legislação ambiental e a questão da reciclagem. 

A estudante da Unicap Daniela Barbosa, presidente do Diretório Acadêmico de Administração (organizador do EREAD), ressalta que o evento não se restringe apenas aos estudos. “Nos intervalos das atividades, promoveremos variadas intervenções culturais, como grupos de dança e capoeira. Além disso, em todas as noites realizaremos festas temáticas com muita música e animação.”

O valor de inscrição, até o dia 30 deste mês, é de R$ 85,00 para aqueles que desejarem ficar nos alojamentos (acompanhando das três refeições), e de R$ 65,00 para os que optarem apenas pela participação no evento. Após esta data os valores aumentarão. Estudantes da Unicap receberão desconto e irão pagar, até o primeiro dia do Encontro, R$ 60,00. Informações pelo site www.ereadrecife.org.br.

Reitor viaja para a Europa

Por Raítza Vieira

O Reitor da Universidade Católica de Pernambuco, Padre Pedro Rubens, viajou hoje (19) para a Bélgica de onde, em seguida, viajará para a Alemanha. O Reitor da Católica viaou a convite da Universidade de Namur (Bélgica) para participar das comemorações do aniversário de 175 anos da instituição. No evento, serão entregues os títulos de Doutor Honoris Causa a professores que fazem parte da Universidade de Namur: Marie de Hennezel, Xaver Le Pichon e Sélim Abou. Na Alemanha, o Reitor irá se encontrar com padre Mota e visitar algumas instituições, a fim de discutir parcerias para projetos sociais no Brasil.

Católica firma convênio com Agência Brasileira de Estágio

Por Higor Gonçalves

A Agência Brasileira de Estágio (ABRE), uma empresa, com atuação no setor de recursos humanos, especificamente para a área de estágios, que atua em toda a Região Metropolitana do Recife, firmou desde fevereiro de 2006 um convênio com a Universidade Católica de Pernambuco. Para concorrer às vagas disponíveis, os estudantes interessados poderão se cadastrar pelo site: www.portalabre.com.br 

Durante o cadastro, o aluno deverá informar os dados pessoais, o curso acadêmico, os conhecimentos, as habilidades e as experiências profissionais.

O cadastramento também pode ser feito na própria sede do ABRE, que fica na Rua Oswaldo Cruz, 280, Boa vista. 

Informações: 3221-0003.

A arquiteta Janete Costa fará palestra única na Católica

Por Higor Gonçalves

O curso de Arquitetura da Católica traz, amanhã (20), para uma única palestra, a renomada arquiteta de interiores Janete Costa. Autora do livro “Interiores” (editora Index), Janete, que mora no Rio de Janeiro, vai comentar sobre suas experiências profissionais para alunos das turmas de arquitetura. A palestra acontece, às 17h, na sala de teleconferências do térreo do bloco G-4. 

Janete Costa nasceu na cidade pernambucana de Garanhuns, no ano de 1932. Cursou arquitetura pela Universidade do Brasil, no Rio de Janeiro, e Planejamento de Interiores pelo Instituto Joaquim Nabuco, em Recife. A arquiteta é responsável por centenas de projetos de interiores, ambientação de residências, prédios públicos, escritórios empresariais e hotéis, executados no Brasil e no exterior. Seu trabalho tem como características a valorização do artesanato brasileiro, além da criação de design personalizado para cada tipo de projeto. Na execução, Janete cria oportunidades de trabalho para diversas famílias carentes do país. A arquiteta complementa seus projetos com obras de artistas brasileiros, sempre harmonizando os ambientes criados.
AmBev divulga o Programa de Estágio 2007

Por Rodolfo Bourbon

(obs.: Gustavo, colocar, como uma foto, a logomarca da AmBev, que está disponível no site www.ambev.com.br)

A Companhia de Bebidas das Américas (AmBev), maior indústria privada de bens de consumo do Brasil e a maior cervejaria da América Latina, promoverá uma palestra na Universidade Católica para divulgar o Programa de Estágio AmBev 2007. O evento será realizado no dia 26 deste mês, às 18h30, no auditório GII, e contará com a presença de gerentes e representantes do grupo. Na ocasião, também serão feitas explicações sobre a cultura, o funcionamento e as áreas de atuação da empresa. 

O Programa de Estágio AmBev 2007 tem foco em diversos cursos, como Administração, Economia, Engenharia, Ciências Contábeis e Relações Públicas. No entanto, a analista gente & gestão da Companhia, Luciana Trindade, revela que a seleção é para alunos de qualquer graduação. “Existem áreas que estarão mais ligadas com a função ofertada, porém não há restrições.”

A carga horária dos estágios é de seis horas por dia e o valor da bolsa, que acompanha ticket refeição e vale-transporte, é de R$ 512,00. Os interessados em participar do processo de seleção precisam estar, no máximo, a um ano e meio da formatura do curso. Como menciona o texto de convite da Companhia, “se você tem postura de dono de negócio, iniciativa, capacidade de trabalhar em equipe, objetividade, habilidade de negociação, organização e liderança: não perca tempo!” 

Clique aqui para mais informações.

CNPq lança edital de auxílio a realização de eventos científicos

Por Raítza Vieira

O Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq/MCT) lançou o Edital Auxílio-Realização de Eventos Científicos (ARC) 2007, que visa selecionar propostas de promoção de eventos científicos, tecnológicos e de inovação. 

O edital foi publicado com a finalidade de apoiar a realização de congressos, simpósios, workshops e eventos afins, no Brasil, de âmbito nacional ou internacional, relacionados à Ciência, Tecnologia e Inovação.

Para os eventos que acontecerão entre julho e dezembro de 2007, as propostas devem ser encaminhas de 12 de março a 25 de abril, para os eventos realizados entre janeiro e junho de 2008, devem ser encaminhas de 2 de julho a 15 de outubro, por meio do Formulário de Propostas On-line (http://efomento.cnpq.br/efomento/ ) 

Confira o edital ARC 2007: http://www.cnpq.br/editais/ct/2007/002.htm
CNPq abre inscrições para bolsas de pesquisa

Por Raítza Vieira

O Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq) está com inscrições abertas até 15 de agosto para Bolsas de Produtividade em Pesquisa (PQ).

Os pesquisadores de todas as áreas podem participar dessa seleção. Contudo será preciso atender aos critérios de avaliação dos Comitês de Assessoramento. Produção científica, participação na formação de recursos humanos e sua contribuição para a área, qualificação e experiência estão entre os critérios estabelecidos pela comissão. 

As solicitações para concorrer às bolsas podem ser feitas por meio do Formulário de Propostas On-line (http://efomento.cnpq.br/efomento/). 

O resultado dessa seleção está previsto para janeiro de 2008 e a vigência do trabalho começará em março de 2008. 

Informações: www.cnpq.br 

Especialistas tiram dúvidas sobre surdez

Esclarecer dúvidas sobre o tratamento da surdez e aproximar o público da fonoaudiologia. Esses são os objetivos da palestra que o curso de Fonoaudiologia da Católica vai promover, na próxima segunda-feira (26), sobre o assunto. A iniciativa faz parte do ciclo de palestras mensais do projeto Diálogos com Fonoaudiologia.

 A proposta é discutir, a cada mês, um tema diferente. Entre os participantes do primeiro debate estão as fonoaudiólogas Cleide Teixeira (Imip/Fir) e Denise Costa Menezes (Católica), o psicólogo Filipe Vasconcelos de Araújo e o otorrinolaringologista Rodrigo Souza Leão (Católica). Numa linguagem informal, os debatedores vão explicar a função de suas profissões no tratamento da surdez. O encontro é gratuito, e vai acontecer das 17h às 18h30, no auditório do bloco B - localizado no 8º andar da Unicap. 

Informações: 2119-4003.

Certificados do Univerão já estão disponíveis

Por Raítza Vieira

Quem participou do programa Univerão 2007 já pode pegar o certificado, que estará sendo entregue até o próximo dia 30, na Pró-reitoria Comunitária, térreo do bloco B, no horário das 8h30 às 12h e das 14h às 20h45.

Informações: 2119-4140
Terça Teológica discute a veiculação de notícias na imprensa sobre Jesus.

Por Higor Gonçalves
O curso de Teologia da Católica vai realizar, amanhã (20), às 17h, no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH), o Projeto Terça Teológica. O evento, que acontece sempre na terceira terça-feira de cada mês, aborda temas ligados à teologia. O debate do dia 20 vai ser: “Dossiê Jesus”. Na ocasião, será discutida a veiculação na mídia de notícias sobre Jesus, a partir da atual pesquisa bíblica, e das discussões teológicas contemporâneas. A palestra será ministrada pelo coordenador da Pastoral da Católica, professor João Luiz Correia Júnior. A entrada é gratuita.
Livro desmistifica Conselho de Segurança da ONU 

Por Higor Gonçalves
O cientista político e coordenador do curso de Ciências Econômicas da Universidade Católica de Pernambuco, Thales Castro, vai lançar no dia 22, às 19h, na Livraria Cultura, o livro "Conselho de Segurança da ONU: unipolaridade, consensos e tendências". A noite de autógrafos contará com um debate sobre as perspectivas da segurança internacional e o papel do Conselho de Segurança, com a participação do professor Jorge Zaverucha (UFPE), a Cônsul Geral dos EUA, Diana Page, e o professor emérito da University of Missouri Patrick Peritore. 

Na obra, Castro reinterpreta as aspirações de justiça, igualdade e cooperação entre as nações que formam o imaginário popular em relação ao Conselho e à própria ONU. Segundo o professor, a missão do CSNU não é, necessariamente, a de manter a paz e a segurança internacionais. “A principal missão do Conselho de Segurança, ao contrário do que muita gente pensa, é manter uma determinada ordem mundial que favoreça os interesses dos Estados Unidos” – disse ele ao revelar que os americanos bancam 22% do orçamento da organização. 

O Conselho de Segurança das Nações Unidas é um órgão que tem o poder de autorizar intervenções militares internacionais. Atualmente, o Conselho é composto por 15 países, sendo  cinco permanentes  (Estados Unidos, França, Reino Unido, Rússia e China), com direito a veto.  As outras dez nações têm mandatos de 2 anos. O Brasil é o país que mais vezes foi membro temporário do CSNU. Foram nove vezes. A última filiação aconteceu entre os anos de 2004 e 2005.

CEPE promove debates sobre o jornalismo
Por Higor Gonçalves 
A Companhia Editora de Pernambuco (CEPE) trará ao Recife, mensalmente, nomes de peso do jornalismo brasileiro para discutir a profissão. Os caminhos da comunicação, as novas tecnologias da área, e a ética do jornalismo, serão alguns dos temas que vão ser abordados nos debates. 

A palestra de abertura vai acontecer no próximo dia 29 (quinta-feira), às 14h30, no Auditório da Celpe. O convidado é o repórter André Luiz Azevedo, da TV Globo. O jornalista vai debater, de maneira geral, sobre o conteúdo e as técnicas de reportagens televisivas. 

O auditório da Celpe fica na Avenida João de Barros, 111, Boa Vista.

As inscrições podem ser feitas pelo e-mail:duxi@duxi.com.br. Informações: 3224-5185/ 3424-2598.

Madrigal realizará apresentação especial na Semana Santa
Por Rodolfo Bourbon
O grupo Madrigal, da Universidade Católica de Pernambuco, apresentará um recital no início da Semana Santa, dia 2 de abril, às 20h, na Capela da Unicap. Vários coros e solos da obra Paixão Segundo São João, do músico alemão Johann Sebastian Bach serão interpretados pelos sopranos, contraltos, baixos e tenores, sob a regência do compositor e maestro Lindbergh Pires. 

O tema do recital não foi escolhido por acaso. Paixão é o termo utilizado para descrever a evolução dos acontecimentos da Semana Santa e é um dos eventos mais significativos para a vida de um cristão. O fato tomou papel importante já nos primórdios da Era Cristã, tanto no desenvolvimento litúrgico, do drama em si, quanto como tema de enredo para composições musicais. Tornou-se, assim, um gênero musical bastante trabalhado por muitos músicos ao longo dos tempos e encontra em J. S. Bach o maior representante do estilo.

O Madrigal existe desde 1993 e atualmente é composto pelos seguintes integrantes:

Sopranos: Adriana Lara, Patrícia Maria, Carla Emanuele, Gleyce de Melo, Nadjane Araújo, Jucicleide Pereira e Daniele Medeiros.

Contraltos: Gilvânia Nascimento, Mônica Muniz, Adriana Moura, Moema Cardoso, Larissy Nascimento, Lidiane Maria e Mary Ruth.

Tenores: Josué Vicente, Róbson Pinheiro, André Menezes, Adonis Silva, Alessandro Douglas, Grauss de Araújo, Lucas de Melo e Ivan Ferreira.

Baixos: Altair Libardi, Abraão de Carvalho, Abner da Silva, Fernando do Nascimento, Giuliano Gilmar, Charles Henrique e Valmir Calado.

Pianista: Alison Queiroz.

Regente: Lindbergh Pires.
Curso de História promove seminário sobre o Recife
Por Higor Gonçalves 
O curso de História da Católica vai realiza, de hoje (19) até quinta-feira (22), o seminário “Recife, uma capital do século XX”. O evento, que acontecerá no Espaço Cultural do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH), vai abordar os aspectos da formação histórica contemporânea da cidade do Recife.

Podem participar alunos do curso de História, graduados, pós-graduados, e pessoas de áreas afins.

As inscrições devem ser feitas na coordenação do curso de História, que fica no 2º andar do bloco B. O horário de atendimento é das 14h às 17h, e das 18h às 21h. Informações no telefone: 2119-4169. 

