Recife, 29 de janeiro de 2008 Ano 7 
Semana Docente discute a excelência universitária
Por Anne Mendes

As atividades do ano letivo da Católica começam no próximo dia 7 de fevereiro com a Semana Docente. Este ano o encontro, que reúne anualmente os professores e gestores acadêmicos da Universidade, vai discutir a excelência universitária. As atividades vão acontecer no auditório G 2 nos turnos da manhã e tarde também no dia 8. Para o primeiro dia, estão agendados dois painéis, sessão de comunicação e oficinas pedagógicas. A sexta-feira (8) será dedicada ao planejamento de ensino para o primeiro semestre do ano. Além disso, estão programadas salas de comunicação. O encerramento contará com a participação do Reitor, Padre Pedro Rubens, às 18h. Confira abaixo a programação completa:
PROGRAMAÇÃO

07 de fevereiro

MANHÃ

1º PAINEL – Universidade Católica:  da constatação dos desafios ao desenho institucional com as perspectivas de caminhada para 2008 

Participação: Pe. Pedro Rubens e pró-reitores

2​º PAINEL – Avaliação institucional: dados qualitativos e quantitativos da prática docente

Participação: Conceição Bezerra, Verônica Brayner e Cezar Cerqueira

TARDE

Sessões de comunicação (a serem definidas)

Oficinas pedagógicas

TEMA: A aula como espaço de ensino e aprendizagem

Coordenação: Professores do curso de Pedagogia

08 de fevereiro

MANHÃ

A partir das 8h30 – Planejamento de ensino para 2008.1

TARDE

14h às 16h – Planejamento de ensino para 2008.1

17h – Salas de comunicação

18h – Encerramento com participação do Pe. Pedro Rubens

Prazo para seleção via Enem 2007 acaba amanhã
A Universidade Católica de Pernambuco está selecionando novos alunos através das notas do Exame Nacional do Ensino Médio 2007, o Enem. As inscrições seguem até amanhã (30). A taxa custa R$ 80,00. Para participar do processo, o aluno deve imprimir o boleto bancário disponível no site www.unicap.br e apresentar o comprovante de pagamento junto com o boletim do Enem na Comissão de Aplicação do Vestibular, localizada no térreo do bloco A da Unicap. A relação completa dos cursos e o número de vagas podem ser conferidos na página da Católica na Internet. Outras informações pelo telefone (81) 2119-4143. 
Católica homenageia o professor Armando em missa

A Pró-reitoria Comunitária da Universidade Católica de Pernambuco convida alunos, professores, colegas, parentes e amigos para a Missa de Sétimo Dia do professor Armando da Costa Carvalho. Ele faleceu na última sexta-feira (25) em decorrência de uma parada cárdio-respiratória. A cerimônia será celebrada pelo Padre Ferdinand Azevedo, S.J, às 18h desta quinta-feira (31), no Santuário de Fátima, localizado no Complexo Educacional Liceu Nóbrega, na Rua do Príncipe, bairro da Boa Vista. 

Mestrados da Católica abrem inscrições para alunos especiais

Por Anne Mendes

A Universidade Católica de Pernambuco vai abrir nos próximos dias 7 e 8 de fevereiro inscrições para alunos portadores de necessidades especiais que desejam participar dos Programas de Mestrados oferecidos pela Unicap. Serão oferecidas vagas nos cursos de Mestrado em Engenharia Civil, Desenvolvimento de Processos Ambientais, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem, Ciências da Religião e Direito.

O único pré-requisito é que o aluno interessado tenha concluído o Ensino Superior. As inscrições podem ser realizadas na Secretaria de Registros Acadêmicos de Pós-graduação, localizada no térreo do bloco G4, sala 003, das 08h30 as 11h e das 14h30 as 17h. O candidato deve apresentar a seguinte documentação: currículo comprovado, cópia do RG, CPF e título de eleitor (comprovando participação na última eleição) e o preenchimento de um formulário, que será disponibilizado e entregue pela Secretaria. Outras informações pelo telefone (81) 2119-4369 ou (81) 2119-4388.

